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ΛΥΙ των TEAK της Κρήτης στον κατακερματισμό των Ν.Σ νΑΙ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΣ: Συνταγματικό πραξικόπημα η αναβολή των εκλογών
Πλήρη αντίθεση σε οποιο- 

δήποτε προσπάθεια γίνεται 
αυτή την ώρα από την κυβέρ­
νηση προκειμένου να κατα-. 
κερματισθεί ο δεύτερος 
βαθμός τοπικής αυτοδιοίκη­
σης σε συμβούλια ανά επαρ­
χία κι όχι σε ένα σε κάθε 
νομό, εξέφρασε χθες ο σύνδε­
σμος των Τοπικών Ενώσεων

Δήμων και Κοινοτήτων Κρή­
της στη διάρκεια της έκτα­
κτης γενικής του συνέλευ­
σης. Οι εκπρόσωποι των 
ΟΤΑ της Κρήτης διατύπω­
σαν παράλληλα την κατηγο­
ρηματική άποψη ότι οι 
νομαρχιακές εκλογές θα πρέ­
πει οπωσδήποτε να γίνουν 
στις 14 Οκτωβρίου, μαζί δη-

λαδή με τις δημοτικές.
Είναι χαρακτηριστικό ότι 

ο παρευρισκόμενος Θεόδω­
ρος Κατριβάνος, πρώην υ­
πουργός των Εσωτερικών επί 
οικουμενικής κυβέρνησης, ό­
ταν δηλαδή ο νόμος για τη 
δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση 
ψηφίστηκε ομόφωνα απ’ τη 
Βουλή τόνισε ότι θα αποτελέ-

σει πολιτικό, νομοθετικό και 
συνταγματικό πραξικόπημα 
οποιαδήποτε προσπάθεια α­
ναβολής -των εκλογών. «Ο ί­
διος ο νόμος ορίζει ρητώς ότι 
οι εκλογές για τα νομαρχια­
κά συμβούλια θα γίνουν μαζί 
με τις δημοτικές εκλογές 
στις 14 Οκτωβρίου. Για να 
α^ά^ε^ιυτ^θε^^πει^α

ψηφιστεί νέος νόμος», διευ- 
κρίνησε ο κ. Κατριβάνος.

Στην εισήγηση του ο πρό­
εδρος του Συνδέσμου των 
ΤΕΔΚ του νησιού Δήμαρχος 
Ανωγείων Γιώργος Κλάδος 
τόνισε μεταξύ άλλων: ,

«Το ερώτημα είναι ανάγ­
κη να απαντηθεί καθαρά και 
χωρίς υπεκφυγές από την κυ-

βέρνηση και όλα τα κόμμα­
τα, από όλους τους φορείς, 
στην τοπική αυτοδιοίκηση. Η 
πρόθεση του υπουργείου Ε­
σωτερικών να δημιουργήσει 
στους περισσότερους νομούς 
της χώρας περισσότερες από 
μια αυτοδιοικήσεις εκφράζει 
το πνεύμα του νομοθέτη, α­
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οι Στ. Χαλκιαδάκης, Γ. Κλάδος, Κ. Κληρονό μος, Γ. Κατσανεβάκης.

Άχαρηνι και η νέα συνάντηση υπουργού ΟΛΜΕ
κι ενώ αύριο ’’αρχίζουν” οι εξετάσεις

Η ΑΤΟΜΑ ΤΟΝ ΜΑΘΗΤΩΝ οι προορες
εκπτώσεις

Τη στιγμή που η Κυβέρνηση 
δηλώνει πως οι Γενικες Εξετά­
σεις θα αρχίσουν αύριο το πρωί 
κανονικά και οι απεργοί καθηγη­
τές επιμένουν στην αποχή από 
τη διαδικασία, την οποία θεω­
ρούν διαβλητή, δεκάδες χιλιά­
δες μαθητές βρίσκονται σε 
πλήρη σύγχιση σχετικά με το τι 
πρόκειται να κάνουν τα επόμενα 
εικοσιτετράωρα.

Η χθεσινή πρόταση της ΟΛΜΕ 
για διήμερη αναβολή της έναρ­
ξης των εξετάσεων, προκειμέ­
νου να αναπτυχθεί νέος 
διάλογος και έστω την ίστατη 
ώρα να βρεθεί λύση που θα οδη­
γήσει σε κανονική εξεταστική 
διαδικασία, απορρίφθηκε από 
τον υπουργό Παιδείας Βασίλη 
Κοντογιαννόπουλο.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
Οι γενικές εξετάσεις λοιπόν 

θα αρχίσουν αύριο σύμφωνα με 
το πρόγραμμα που έχει ανακοι­
νώσει το Υπουργείο Παιδείας, α­
φού και η χθεσινή συνάντηση 
του κ. Κοντογιαννόπουλου με το 
Δ.Σ. της ΟΛΜΕ η οποία διήρκη- 
σε μόλις πέντε λεπτά, απέβη 
άκαρπη.

Αμέσως μετά τη συνάντηση ο 
πρόεδρός της ΟΛΜΕ Δημήτρης 
Μπαλωμένος δήλωσε στους δη­
μοσιογράφους:

«Μετά την πρόσκληση του κυ­
βερνητικού εκπροσώπου ο ο­
ποίος είπε ότι η κυβέρνηση 
περιμένει τους καθηγητές μέχρι 
το πρωί της Δευτέρας, ελπίζαμε 
ότι θα μπορούσε να υπάρξει λύ­
ση. Όμως ο υπουργός Παιδείας 
δεν μας έκανε καμιά καινούργια

Ανυπόταχτες Σκέψεις

ΕΝΑΣ ΦΙΛΟΣ
Του Βαγγέλη Γρατςεα

Για τον φίλο των παιδικών μου 
χρόνων -Μιχάλη Μαδαριωτάκη- 
έχουμε και άλλοτες ασχοληθεί. 
Ίδιος ήταν από μικρός. Παληκά- 
ρι. Το έδειχνε η σωματική του 
διάπλαση. Ήταν από τα παληκά- 
ρια αυτά, που γεννάει η Κρήτη ό­
ταν θέλει να παρουσιάσει στον 
κόσμο ένα της γενιάς της διαλε­
χτό. Έναν διαλεχτό, που φύτρω­
σε πόνου στο ματωμένο χώμα 
των ηρώων. Των ηρώων αυτών 
που καθώς γροικούν, σε δύσκο­
λους χρόνους της έγερσης τη 
φωνή, σηκώνουνται. Οι Κρητικοί 
θυσιάζουνται για τη λευτεργιά 
τους από παμπάλαια. Από την ε­
ποχή αυτή που αμύνουνταν στον 
κάθε εισβολέα κουρσάρο με τα 
δοξάρια και το σαϊτολόγο κρεμα­
σμένο στη ράχη ζερβά. Αυτόν 
τον έξοχο λαό αντιμετώπισαν 
τον Χίτλερ οι αλεξιπτωτιστές ό­
ταν έπεσαν στην Κρήτη.

Ο άντρακλας ετούτος, ο Μιχά­
λης Μαδαριωτάκης, πολέμησε 
στης Αλβανίας το μέτωπο με 
κρητικά ψυχή. Μια ψυχή μπολια­
σμένη από τους πανάρχαιους 
Κρητικούς. Από τους σημερινούς 
Κρητικούς, που δεν λογαριάζουν 
τη ζωή τους στους αγώνες του 
δίκιου. Βέβαια, όλη η Ελλάδα αν- 
τιστάθηκε στον Μουσολίνη και 
στον Χίτλερ τα φουσάτα. Μα υ­
πήρχαν και οι από γεννησιμιού 
τους τολμηροί. Αυτούς τους άφο­
βους τους ζηλεύουν. Και οι ε­
χτροί προσπαθούν να τους 
εντοπίσουν με όργανα της προ- 
δοσιάς. Με τους χαφιέδες.

Κατοχή. Ο Μ. Μαδαριωτάκης 
κυκλοφορεί στους δρόμους της 
σκλάβας Αθί^ιας. Ο πόλεμος γΓ 
αυτόν δεν έχει τελέψει. Ψάχνει 
γυρεύοντας συναγωνιστές για 

αντίσταση. Οι καταχτητές Γερμα- 
νοί κυκλοφορούν χαρούμενοι για 
τη νίκη! Τους βλέπει σιωπώντας. 
Η πίκρα σταλάζει ανυπόφερτα 
πάνω στην καρδιά του. Συναντά­
ει φαντάρους νησιώτες. Πεινα- 
σμένους, Ακάθαρτους. Κακομοί-

1

ο Πρόεδρος της ΟΛΜΕ είπε ότι 
την Τρίτη και την Τετάρτη θα γί­
νουν νέες Γστις τοπικές Ενώ­
σεις των Καθηγητών, στις οποίες 
οι καθηγητές θα καθορίσουν τον 
τρόπο περιφρούρησης της απερ-

γίας σε τοπικό επίπεδο.
Ο υπουργός Παιδείας κ. Κον- 

τογιαννόπΛιλος σε συνέντευξη 
Τύπου που έδωσε αμέσως μετά 
διαβεβαίωσε τους γονείς ότι οι 
εξετάσεις θα γίνουν κανονικά

πρόταση». Ακόμη ο κ. Μπαλωμέ­
νος τόνισε ότι ο υπουργός Παι­
δείας απέκλεισε το ενδεχόμενο 
αναβολής των εξετάσεων, γιατί 
όπως είπε έχει αρχίσει ήδη η με­
τακίνηση των υποψηφίων. Τέλος

ρηδες. Πως θαρρούνε μέσο να 
τους μεταφέρει στα νησιά τους. 
Απογοητεύτηκε ο Μιχάλης. Σκά­
φτηκε να τραβήξει με τα πόδια 
για τον Πειραιά. Ίσως εκεί θα 
’βρίσκε κάποιο πλεούμενο για 
την Κρήτη. Με*τη σκέψη του α- 
γναντεύει όλα τα μέτωπα που πο­
λέμησε. Κι άξαφνα, ένας 
προδότης του ρίχνει πισόπλατα 
τη μολυβιά.

Μια κοπέλα, εθελόντρια Νο­
σοκόμα, τον πήρε στο σπίτι της. 
Εκεί οι πρώτες βοήθειες. Εκεί η 
θεραπεία. Εκεί το κρησφύγετο 
του Μιχάλη. Αν μάθαιναν οι δο­
λοφόνοι του το κρησφύγετο αυ­
τό, θα τον εχτελούσαν πάνω 
στου πόντου το κρεβάτι. Και τού­
το γιατί το όνομά του ήταν γραμ­
μένο στον κατάλογο των παλη- 
καριών, που έπρετενα καθαρί­
σουν οι ακάθαρτοι των καιρών.

Και ξαναβρεθήκαμε καλέ μου 
φίλε εδώ, στο Ηράκλειο. Μου α­
φηγήθηκες όλη σουΊήν ταλαιπω­
ρία μαζί και την ατρίκια σου 
στάση σε ορισμένα ιστορικά γε­
γονότα της Πατρίδας Ελλάδας. 
Μα το τραύμα σου αυτό σε έκα­
νε να υποφέρεις χρόνους, ίσαμε 
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ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΟΣ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΙΑΤΡΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΣ
ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μ. ΡΑΣΟΥΛΗΣ
Ειδ/νος στο Γενικό 
Κρατικό Νοσοκομείο 
Αθηνών- Ειδ/νος 
στους υπέρηχους και 
στην Παιδιατρική υπε­
ρηχογραφία.
Πλ. Κορνάρου 31 
(Στοά Γιαλεράκη) 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 280.294

Γραίφατέας στο ΠΑΣΟΚ
Δόθηκε χθες στη δημοσιότη­

τα το σχέδιο του νέου Κατα­
στατικού που προτείνει η 
Γραμματεία της κοες προς την 
Ολομέλεια της. το νέο κατα­
στατικό του ΠΑΣΟΚ που προ­
βλέπει θέση Γραμματέα, αφού 
εγκρίθηκε από την Ολομέλεια 
της κοες, θα αποσταλεί στις 
Οργανώσεις και στη συνέχεια 
θα εγκριθεί τελικώς από το Συ­
νέδριο. Σε κάθε άρθρο που η 
Γραμματεία της ΚΟΕΣ εισηγει- 
ται να τροποιηθεί, αναφέρον­
ται οι προτάσεις της 
πλειομηφίας καθώς επίσης και 
οι προτάσεις της μειoynφίας 
αν υπάρχουν. Οι βασικότερες 
καινοτομίες που προτείνονται 
είναι:

• Σχετικά με την εκλογή ορ­
γάνων και το ενδεχόμενο ε­
κλογής Γραμματέα.

• Η πλειομηφία προτείνει:
Η κ.Ε. εκλέγει:
α. Το Εκτελεστικό Γραφείο. 

Ολα τα μέλη του Ε.Γ. τακτικά 
και αναπληρωματικά πρέπει 
να είναι μέλη της κ.Ε.

ΑΝ Ο ΗΛΙΟΣ ΠΟΥ ΠΕΡΝΑΕΙ
ΑΠΟ ΤΑ ΤΖΑΜΙΑ 
ΣΑΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ

ΑΝΤΙΗΛΙΑΚΕΣ ΜΕΜΒΡΑΝΕΣ Scotchtint της 3Μ
— Μειώνουν την Ηλιακή Θερμότητα μέχρι 76%
— Μειώνουν την Αντηλιά κατά 82%
— Απορροφούν την υπεριώδη ακτινοβολία κατά 99%

Αποκλειστική Διάθεση: ΑΛΙΚΟΝ ΔΙΑΝΟΜΕΣ Ο.Ε.
Μαυσώλου 138 - Ν. Αλικαρνασσός ® (081) 226388

Το μόνο σίγουρο 
είναι ότι αύριο 
έξω απο τα 
εξεταστικά 
κέντρα θα 
βρίσκονται 
αστυνομικοί. 
Μέσα σ' αυτα οι 
μαθητές θα 
δίνουν εξετάσεις;

6 . Επταμελή επιτροπή οικο­
νομικού ελέγχου.

• Οι γραμματείς των τομέων 
της κ.Ε. και οι αναπληρωτές 
τους εκλέγονται από την κ.Ε. 
με τρόπο που καθορίζει η ίδια.

• Τα αναπληρωματικά μέλη 
του Ε.Γ. και οι γραμματείς των 
τομέων της κ.Ε. αποτελούν το 
συντονιστικό συμβούλιο που 
συνεδριάζει τουλάχιστον κάθε 
15 μέρες.

Η κ.Ε. εκδικάζει τις πειθαρχι­
κές παραβάσεις των μελών 
της ΚΕΔΤΚ και έχει τις αρμοδιό­
τητες του άρθρου 32.

• Αντίθετα για το ίδιο άρθρο 
η μειομηφία προτείνει:

Τον Γραμματέα της κ.Ε. ο ο­
ποίος είναι μέλος του Ε.Γ. ο 
Γραμματέας της κ.Ε. δεν ανα­
λαμβάνει κυβερνητικό καθή­
κοντα. Τους Γραμματείς των 
τομέων της κ.Ε. που πρέπει να 
είναι μέλη της καθώς και τις 
Γ ραμματείες των τομένω μετά 
από εισήγηση του Ε.Γ.

Η κ.Ε. εγκρίνει επίσης μετά 

ΣΑΣ 
ΠΡΟΒΛΗΜΜΑ

και ότι η κυβέρνηση έχει πάρει 
όλα τα μέτρα που εξασφαλίζουν 
την εγκυρότητα και το αδιάβλη­
το της διαδικασίας.

Ο κ. Κοντογιαννόπουλος τόνι­
σε ότι το κλίμα κάτω από το ο­
ποίο γίνονται οι εξετάσεις φέτο, 
δεν είναι το επιθυμητό και η ευ­
θύνη γι’ αυτό ανήκει αποκλειστι­
κά στο Δ.Σ της ΟΛΜΕ.

Επισήμανε ακόμη ότι έχει εξα- 
σφαλισθεί ο απαραίτητος αριθ­
μός των καθηγητών που 
απαιτούνται ως επιτηρητές και 
ότι οι δοκιμές μετάδοσης των θε­
μάτων που έγιναν ήταν επιτυ­
χείς 100%.

Τέλος ο υπουργός κάλεσε 
τους μαθητές να βρίσκονται το 
αργότερο στις 7,20' το πρωί αύ­
ριο στα εξεταστικά κέντρα για 
την έναρξη των εξετάσεων.

Αύριο εξετάζονται οι υποψή­
φιοι της Γ Δέσμης στην 'Εκθεση.

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Γενική Συνέλευση των Καθη­
γητών του Νομού έχει οριστεί 
για σήμερα στις 6 μ.μ. στο απερ- 
γιακά κέντρο των εκπαιδευτι­
κών, το 3ο Λύκειο Ηρακλείου.

«Αναμένονται οι εξελίξεις από 
την ΟΛΜΕ» μας είπε ο κ. Σφακια- 
νάκης που είναι μέλος της Διοί­
κησης της ΕΛΜΕ. Οπως 
υποστήρθξε ενδέχεται να πραγ­
ματοποιηθεί Γενική Συνέλευση 
και το πρωί της Κυριακής, κι αυ­
τό θα εξαρτηθεί από την απόφα­
ση που θα πάρει το Δ.Σ. της 
Ένωσης, μετά από την άφιξη του 
Προέδρου κ. Σπανάκη.

Υπενθυμίζεται ότι η Διεύθυν-

από εισήγηση του Ε.Γ. τη δη­
μιουργία καθώς και τη σύνθε­
ση των Γραμματειών των 
τομέων'της κ.Ε. που το υπο­
βοηθούν στη διαμόρφωση θέ­
σεων την καθοδήγηση και τη 
λειτουργία του κινήματος.

Η κ.Ε. εκλέγει πολιτικό γρα­
φείο με 13 μέλη και 3 αναπλη­
ρωματικά μέλη που έχουν 
ασυμβίβαστο με βουλευτικά' - 
κυβερνητικό καθήκοντα. Το 
πολιτικό γραφείο συντονίζεται 
από 5μελή Γραμματεία που ε­
κλέγεται από το ίδιο και της ο­
ποίας τα μέλη είναι ΐΜίεύθυνα 
αντίστοιχα για: Διετείς σχέ­
σεις, οργάνωση, μαζικούς χώ­
ρους, κοιν. ομάδα, κομματικός 
εκπρόσωπος (διαφώτιση - τύ­
πος - Μ.Μ.Ε.Γ

Συντονισυικό Συμβούλιο: 
Γραμματέας κ.Ε., 2 μέλη Ε.Γ., 
Γραμ. κ.ο. Γραμ. Τομέων.

Το Πολ. Γραφ. εκλέγει με μυ­
στική μηφοφορία Εκτελ. Γραμ­
ματεία στην οποία 
συμμετέχουν ο Γρ. και οι 2 Ά-

—· Η οικογένεια Γεωργίου Βε- 
λιγράδη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 10.000στη μνήμη της 
μητέρας των Φωτεινής Βελι- 
γράδη και αντί τριμήνου μνη­
μοσύνου για τα συσσίτια Αγ. 
Τριάδας.

— Η κ. Ελευθερία Κουκουρι- 
τάκη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 10.000 στη μνήμη του 
αγαπημένου της υιού Γεωργίου 
με τη συμπλήρωση δύο χρόνων 
από του θανάτου του όπως δια­
τεθούν: 1) δρχ. 5.000 για τον φι- 

ση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ­
σης καλεί τους επιτηρητές να 
βρίσκονται στα 3 εξεταστικά 
κέντρα (1ο Γυμνάσιο, 2ο Γυμνά- 
σιο, 4ο Γυμνάσιο Ηρακλείου) 
στις 6,30' π.μ. και τους Καθηγη­
τές που θα συμμετέχουν στην 
βαθμολογική Επιτροπή στις 7,30' 
π.μ.

Οπως σχολίασε ο κ. Κανιολά- 
κης που είναι μέλος της Διοίκη­
σης της ΕΛΜΕ για πρώτη φορά 
οι Καθηγητές · μέλη της Βαθμο­
λογικής Επιτροπής καλούνται να 
συμμετέχουν τόσο νωρίς στη 
διαδικασία των εξετάσεων.

«Τα προηγούμενα χρόνια, πα­
ρουσιάζονταν το βράδυ τής πρώ­
της μέρας ■ είπε ■ το γεγονός 
αυτό κάνει φανερή την αγωνία 
της Κυβέρνησης, για τον αριθμό 
των Καθηγητών που θα συμμετέ- 
χουν(;) στις επιτροπές των εξε­
τάσεων».

Πλήρης η β^κατάλειψη

Κανένα μέτρο ω; για ψ Κνωσό
Επιτροπή με τον τότε Υπουρ­

γό Πολιτισμού κ. Ανδριανόπουλο 
αρχαιολόγους και τεχνικούς εξέ­
τασε και διαπίστωσε την επικίν­
δυνη κατάσταση των αρχαιολο­
γικών χώρων στην Κνωσσό και 
την απειλούμενη κατάρρευση 
του ανακτόρου του Μίνωα (σχε­
τικά: εφ. «ΠΑΤΡΙΣ» 2-8-1981). Με 
τις δηλώσεις του ο κ. Υπουργός 

ναπλ. Γραμμ.
0 Γραμματέας της κ.Ε. δεν δι­

καιούται να θέσει υπομηφιότη- 
τα στο επόμενο συνέδριο για 
πρόεδρος του Κινήματος.

προτείνεται να υπάρχουν 
προκριματικές εκλογές για 
τους υπομήφιους βουλευτές 
και δημάρχους.

Αντικαθίσταται το πειθαρχι­
κό συμβούλιο από επιτροπές 
δεοντολογίας.

Αυτονομείται η νεολαία ΠΑ­
ΣΟΚ από τον υπόλοιπο κομμα­
τικό κορμό.

προτείνεται να υπάρχει ανα­
λογική εκπροσώπηση των γυ­
ναικών στα καθοδηγητικά 
όργανα.

Προβλέπεται η διεξαγωγή 
συνεδρίου κάθε 3 χρόνια.

Προβλέπεται η σύσταση ε­
θνικού και συντονιστικού συμ­
βουλίου.

Κατοχυρώνεται η έκφραση 
της μειομηφίας.

λανθρ. Σύλλογο Αγ. Ιωάννης ο 
Ελεήμων, 2) δρχ. 5.000 για το 
Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο Α­
γιος Σπυρίδων.

— Η Φιφίκα Καπελλάκη ο­
δοντίατρος κατέθεσε στα γρα­
φεία μας δρχ. 5.000 στη μνήμη 
Ελευθερίου Γεωργιάδη και αν­
τί στεφάνου για τον φιλανθρ. 
Σύλλογο Αγ. Ιωάννης ο Ε- 
λεήμων.

— Η οικογ. Πολύβιου Πολυ- 
δάκη ιατρού κατέθεσε στα γρα-

συνέχεω στη σελ. 5

Αρχίζουν αύριο Δευτέρα 
και θα διαρκέσουν έως τις 31 
ίουήίου οι εκπτώσεις στα Εμ­
πορικά καταστήματα του Η­
ρακλείου.

«Αν και ταχθήκαμε κατά 
αυτών των εκπτώσεων, δή­
λωσε στην «π» ο Πρόεδρος 
του Εμπορικού Συλλόγου Ν. 
Ηρακλείου κ. καφεϊζάκης, 
θα συμμορφωθούμε με την 
απόφαση του Υπουργείου».

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
του κ. καφετζάκη το 90% 
του εμπορικού κόσμου θα 
κάνει έκπτωση στα είδη του, 
αφού αυτή την εποχή όπως 
είπε χαρακτηριστικά, η αγο­
ραστική κίνηση στην πόλη 
είναι σχεδόν ανύπαρκτη.

«Είναι γεγονός, σχολίασε

του ΓΙΑΝΝΗ ΧΡΟΝΑΚΗ 1
τ Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου

και η επιτροπή των ειδικών, που 
δημοσιεύτηκαν στον τοπικό τύπο 
τότε, καθόρισαν τα μέτρα που έ­
πρεπε να πορθούν για να αντιμε­
τωπιστεί η κρίσιμη αυτή 
κατάσταση στην Κνωσό.

Ήταν μέτρα άμεσα που αφο­
ρούσαν τους χώρους, και έπρε­
πε να ληφθούν αμέσως, και 
μάλιστα στο ανάκτορο του Μί­
νωα που διέτρεχε άμεσο κίνδυ­
νο και μέτρα μακροπρόθεσμα 
που χρειαζόταν μελέτες.

Πέρασαν τόσα χρόνια και δε 
γίνηκε τίποτε. Όλος ο τοπικός 
τύπος έγραψε και ξανάγραψε, 
εμφαγίζοντας διαρκώς την κατά­
σταση που μέρα με τη μέρα γινό­
ταν πιο επικίνδυνη.

Ο Διευθυντής Κλασσικών Αρ­
χαιοτήτων κ. Κριτζάς ενημερώ­
νει συχνά για την δραματική 
κατάσταση και για την αδιαφορία 
των αρμοδίων. Έτσι που να μην 
υπάρχει κανείς, μήτε Δήμος Ηρα­
κλείου, μήτε Δικηγορικός Σύλλο­
γος Ηρακλείου, μήτε Κρητικός 
που να μην είναι ενήμερος, τόσο 
για την κατάσταση στην Κνωσό, 
όσο και για την αδικία που γίνε­
ται στην διάθεση των πόρων της 
ίδιας της Κνωσού.

Νομίζω είναι γνωστός ο εμ- 
παιγμός των αρμοδίων όλα αυτά 
τα χρόνια, και δεν χρειάζεται να 
τον περιγράφω ξανά.

Τώρα, όπως δήλωσε πρόσφα­
τα ο κ. Κριτζάς, έπρεπε να έχουν 
αρχίσει να λαμβάνονται ήδη τα 
άμεσα μέτρα για την αποτροπή 
του κινδύνου της κατάρρευσης 
του ανακτόρου, το αρχαιολογικό 

.προσωπικό της οποίας αναγκά­
στηκε να απαγορεύσει την κάθο­
δο, από το μεγάλο κλιμακοστά­
σιο.

Ο περιφερειάρχης μας κ. Σε- 
νετάκης του οποίου τις καλές 

προθέσεις για το θέμα δεν αμφι­
σβητούμε καθόλου, δήλωσε επί­
σης ότι οι επεμβάσεις στο χώρο 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Αισθανόμαστε βαθειά την ανάγκη όπως και δημοσίως ευ­

χαριστήσομε όλους εκείνους που μας συμπαραστάθηκαν στο 
βαρύ πένθος μας για τον θάνατο του αγαπημένου μας συζύ­
γου, πατέρα και παππού

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΟΡΜΠΟΥΔΑΚΗ
Ιδιαιτέρως δε τους ιερείς Γεώργιο Μακράκη - Νεκτάριο Μα- 
κράκη και Μιχαήλ Σισαμάκη καθώς και όλους αυτούς που κα­
τέθεσαν στέφανο στην σορό του και χρηματικά ποσά εις 
μνήμην του.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Μπορμπουδάκη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Φωφώ Μπορμπουδάκη.
Τα εγγόνια.

ακόμη ο Πρόεδρος του Εμ­
πορικού Συλλόγου, ότι οι εκ­
πτώσεις είναι ένα μέσο 
συναγωνισμού μεταξύ των 
καταστηματαρχών».

Στο μεταξύ όπως ανέφερε, 
οι έμποροι είναι ελεύθεροι 
να διαμορφώσουν τις τιμές 
των προϊόντων τους όπως ε­
κείνοι θέλουν, αφού δεν υ­
πάρχουν περιοριστικοί όροι.

Ιδιαίτερα μειωμένες τιμές 
αναμένεται να έχουν τα είδη 
ένδυσης και υπόδυσης.

«Ελπίζουμε καταλήγει ο κ. 
Καφετζάκης, οι εκπτώσεις 
να δώσουν έστω και προσω­
ρινά, κάποια έμφαση στην 
κίνηση της αγοράς».

που αυτόν το καιρό είναι απόλυ­
τα αναγκαίες για να διατηρηθεί 
η Κνωσός θα γίνουν με βάση την 
υπάρχουσα μελέτη. Όμως όπως 
είπε και αυτή εξετάζεται από το 
ίδιο Υπουργείο, όπως δηλ. η όλη 
κατάσταση της Κνωσού εξετάζε­
ται από το ίδιο Υπουργείο, τώρα 
και δέκα χρόνια!!!!

Ώσπου φθάσαμε περίπου, να 
είναι ανάγκη να απαγορευτεί η 
είσοδος επισκεπτών στην Κνω­
σό, στους κύριους χώρους'.

Αναφέρομαι στην προϊστορία 
αυτή που συνεχίζεται και σήμε­
ρα και δείχνει την εγκληματική α­
διαφορία του λεγάμενου ΤΑΠΑ 
που εισπράττει τα χρήματα από 
τα εισιτήρια των επισκεπτών 
στην Κνωσό και αδιαφορεί αν 
την εκθέτει σε κίνδυνο. Αδιαφο­
ρεί επίσης για το μνημείο και για 
τις συνέπειες που θάχει για την 
χώρα μας και τον τουρισμό της 
Κρήτης, το οποιοδήποτε ατύχη­
μα συμβεί στο χώρο.

Κάνω έκκληση στο Νομάρχη 
μας κ. Παπαδάκη, να επισκεφτει 
την Κνωσό, να δει ο ίδιος την κα­
τάσταση και να δείξει όλο το εν­
διαφέρον του με τη συνεχή 
παρακολοήθησή του. Και ασφα­
λώς θα έχει υπόψη του τις δηλώ­
σεις που κάνει ο κ. Κριτζάς, πως 
το ΤΑΠΑ δεν τον εγκρίνει ν’ αγο­
ράσει ο ίδιος μήτε το χαρτί καθα­
ριότητας που απαιτείται για την 
Κνωσό. ,

Ο Μινωικός πολιτισμός επι­
κράτησε από το ένα άκρο της 
Κρήτης ως το άλλο, και ο Μίνω- 
ας ίδρυσε πέντε μεγάλες πόλεις 
στην Κρήτη, την Κνωσό, την Φαι­
στό... και Κυδωνία, που βρίσκεται 
ακόμα μέσα στη γη, εξαιτίας της 
ίδιας τακτικής των αρμοδίων.

Η Κρήτη είναι πάντα αδικημέ­
νη και παραμελημένη και καθώς 
η περιφέρεια περνά στην άμυνα, 
ο συγκρητισμός, που υπάρχει θα 
είναι η καλύτερη άμυνα του νη- 
σιοιΗιαο^ά^ούΛέ^ΟΩΐ^—

L
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Όπως τα βλέπω

ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΥΝ 
ΚΑΙ ΤΙΜΟΥΝ

Του Κώστα Αρ. Πετρόπουλου

10.55
11.20

12.10
2.00
2.20

4.10

6.30
6.45

ΜΠΑΜΠΑΡ (επανάληψη) 
ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΒΩΒΟΥ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 
ΣΗΜΕΡΑ ΕΙΝΑΙ ΚΥ­
ΡΙΑΚΗ
ΚΛΑΣΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ «Κό­
σμος και κοσμάκης*. Σκη­
νοθεσία: Ορέστης Λά­
σκος. Παίζουν: Νίκος 
Σταυρίδης. Γ. Γκιωνάκης, 
Μπεατα Ασημακοπού- 
λου. Διάρκεια: 104' 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑ­
ΘΛΗΜΑ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΞΕΡΞΗΣ Σειρά για νέους

12.00

12.15

12.30

1.00

1.45
2.00
220

ΤΟ ΩΡΑΙΟΤΕΡΟ ΠΑΡΑ­
ΜΥΘΙ
ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΟΥ ΟΔΥΧ-

ΕΛΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ Παιδική 
σειρά ντοκιμαντέρ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ 
ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΕΠΤΑΝΗΣΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ
ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΤΙ ΚΑΝΟΥΜΕ; 
Συμβουλές πρώτων βοη­
θειών. Σήμερα: «Αντιμε­
τώπιση στα τσιμπήματα 
εντόμων και φιδιων»

κοι γονείς με πρωταγωνι­
στές τρεις εφήβους (το 
Ιο από τα 6επεισ.)

7.10 ΠΡΑΣΙΝΟ ΠΑ ΠΑΝΤΑ 
Χιουμοριστική και συγκι­
νητική μίνι σειρά αγγλι­
κής παραγωγής (LWT) 
(το 1 ο από τα 6 επεισ.)

8.00 ΥΜΝΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΕΥ­
ΘΕΡΙΑ (επανάληψη). Διο­
νύσιος Σολωμός - Νικό­
λαος Μάντζαρος Ιστορι­
κό ντοκιμαντέρ δραματο- 
ποιημένο, με θέμα τον Ε­
θνικό μας Υμνο και τη με­
λοποίησή του. Σενάριο- 
σκηνοθεσία: Τώνης Λυ- 
κουρέσης

8.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ
8.40 ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ

2.35 ΚΟΜΗΣ ΝΤΑΚΟΥΛΑ
3.10 ΣΠΙΡΓΤ ΜΠΕΙ Καναδική 

οικογενειακή σειρά (3ο 
από 13)

3.40
4.10

5.00
5.15

8.00

6.35

7.25

11.40

24.00
00.10

ΒΡΑΔΙΑ «Η ερωμένη του 
Γάλλου λοχαγού». Ερωτι­
κό δράμα, αγγλικής πα­
ραγωγής 1981. Σκηνοθε­
σία: Κάρελ Ράιζ. Παίζουν: 
Τζέρεμι Αϊρονς, Μέριλ 
Στριπ κ.ά. Διάρκεια: 11 θ' 
Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΚΑΛΟ­
ΚΑΙΡΙΟΥ Εύα μουσικό 
πρόγραμμα που μεταδό­
θηκε μέσω της Γιουροβί- 
ζιον από την πολική τη­
λεόραση στις 26/5/90 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΚΑΛΟ­
ΚΑΙΡΙΟΥ (συνέχεια) 
ΕΙΝΑΙ ΚΙΟΛΑΣ ΑΥΡΙΟ

6.30
9.00

9.50

11-20 
11.30
11-35
11.45

I ΖΟΡΟ
ι ΤΟ ΓΕΡΑΚΙ Γαλλική σει­

ρά (3ο από 15) 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΜΠΗΤ ΚΛΑΜΠ Εμφανίζο­
νται: Ελβις Πρίσλεϊ και 
Στάτους Γκο
ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΑΦΕΝΤΙ­
ΚΟ Αμερικανική σειρά
Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΟΥ ΕΛΕ­
ΦΑΝΤΟΔΟΝΤΟΥ Ντοκι­
μαντέρ
ΕΝ ΑΡΧΗ ΗΝ Ο ΛΟΓΟΣ Ο
Λ. Παπαδόπουλος πα­
ρουσιάζει τραγούδια του 
Κώστα Βίρβου
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΜΟΝΟΠΡΑ­
ΚΤΟ «Ο Μανώλης», θεα­
τρικός μονόλογος του 
Γιώργου Νεοφύτου. Πα­
ραγωγή: ΡΙΚ
Η ΤΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑ­
ΚΗΣ «Η γραμματεύς». 
Κωμωδία ιταλικής παρα­
γωγής. Διάρκεια: 88". 
Σκηνοθεσία: Πάκο Λάρα. 
Παίζουν: Ορνέλλα Μούτι, 
Φιλίπ Λερουά
ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΤΑΣΠΟΡΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΡΟΚ ΕΝ 
ΡΟΛ..

ΕΟΡΤΕΣ
Την Τρίτη εορτή της Αγίας Μα­

ρίνας, δεν εορτάζουν:

Η κ Μαρίνα Ξενικάκη - 
Χρονάκη.

Η κ. Μαρίνα I. Βιτσαξάκη.
Η κ. Μαρίνα Ρούσου - Σεϊμένη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Νιώθω την υποχρέωση όπως 

και δημοσίως εκφράσω τις ευχα­
ριστίες μου προς τον Ιατρόν 
Μαιευτήρα κ. Παντελή Γάσπορη, 
την Κυτταρολόγον κ. Σούλα Κα- 
τσανέβα ■ Μαγαράκη ■ την Μαία 
δις Μαρία Χρονάκη καθώς και 
όλο το νοσηλευτικό προσωπικό 
του Μαιευτηρίού «ΜΗΤΕΡΑ» για 
το ενδιαφέρον που έδειξαν κατά 
την διάρκεια της νοσηλείας μου.

Ελένη Φραντζέσκου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε ολόψυχα τον 

Πρωτοσύγγελο της I. Αρχιεπι­
σκοπής πατέρα Νεκτάριο και τον 
Πράκτορα κ. θεόδουλο Ζεάκη 
για την πνευματική πανδαισία 
που μας χάρισαν σαν διοργανω­
τές και υπεύθυνους της προσκυ-
νηματικής μας εκδρομής 
Αγιο Όρος.

Ελένη Προκοπίδου

στο

ΔΕΥΤΕΡΑ 16
11.00 ΕΝΑΡΞΗ
11.Μ ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ (Ε)

Τηλεπεριοδικό ποικίλης ύλης 
για παιδιά.

11.45 ΟΔΟΣΑΝΘΕΩΝ
(Β προβολή). Ευθυμη ελληνική 
σειρά 13ων επεισοδίων Σενά­
ριο - σκηνοθεσία Γιάννης Δα- 
λιονιδης Παίζουν Δανής Κο- 
τρανίδης, Αλικη Αλεξανδρόκη. 
Μάρθα Βουρτση, 2ο επεισόδιό.

12.30 ΜΙΑ ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΕΙΝ’ 
ΑΥΤΗ

2.00 ΤΟΛΜΗ ΚΑΙ ΓΟΗΤΕΙΑ
409ο επεισόδιο.

130 ΕΙΔΗΣΕΙΣ-ΜΑΓΚΑΖΙΝΟ 

3.30 ΜΑΡΙΝΑ Η ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ
Κοινωνική και δραματική σειρά 
τποχής. θραζιλιάνικης παραγω­
γής - · - -

4.00 ΠΑΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
■Ιμόγκις· Γαλλική σειρά κινου 
μενών σχεδίων 2ο επεισόδιό

4.25 Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΜΟΥ­
ΣΙΚΗΣ

5.00 Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΟΥΠΣΝΑ 
ΓΚΕΛ(Ε)

5.00
5.15

5.45

ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΕΚΠΟΜΠΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΕΣ
Ενημερωτική εκπομπή

4.20 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΜΑΓΚΑΖ1ΝΟ
Αθληπ«ή εκπομπή με σχολια­
σμό γεγονότων της επικαιρότη- 
τος που αποσχόληοαν την κοινή 
γνώμη και προκάλεσαν συζητή­
σεις στους αθλητικούς κύκλους.

7.25 Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛ-

7.55

8.3·
9.00

5.30

4.00

6.30

7.05

Παιδική σειρά -

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ - ΡΥΘΜΟΣ 
- ΥΓΕΙΑ

Η ΕΠΙΒΙΩΣΗ
Σειρά ντοκιμαντέο

ΕΙΔΗΣΕΙΣ-Η ΖΩΗ ΣΤΗΝ
ΕΛΛΑΔΑ

ΣΤΗ ΔΙΝΗ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ
Επεισόδιο 148ο Ο Αλβαρο βοη­
θός tou Ανοελμο. εκιελει ιο Ζο·

ΛΑΔΑ
Ελληνικό ντοκιμαντέρ.

ΚΑΙ ΟΙ ΠΛΟΥΣΙΟΙ ΚΛΑΙΝΕ 
Αμερικανομεζικανική παραγω­
γή κοινωνικού περιεχομένου 
(Επεισόδιο ρβο),'

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΕΞΗΓΗΣΗ
Τηλεπαή(νίδι (Εκπομπή 11η) 
Στη σημερινή εκΠομπη φιλοζε 
νούνται αστέρια, που προέρχον­
ται απο τον αθλητισμό, ο αρχη­
γός της Εθνικής Μπασκετ Πανο- 
γιώτης Γηννάκης, η πρωταβλη- 
τρία του τέννις Αγγελική Κανελ- 
λοπούλου και ο οεντερ - μπακ 
του Ολυμπιακού Αλέζης Αλε­
ξίου... Επίσης ο δημοσιογράφος 
και διευθυντής του περιοδικού 
«Εικόνες· κ Ανδοέας Μπόυπς 
μιλάει με την Μάρω Κοντού. 
Σκηνοθεσία: Πέτρος Λεωκρο-

. — °"'107.35 ΤΟ ΛΕΞΙΚΟ ΤΗΣ ΔΕΚΑΕ­
ΤΙΑΣ ΤΟΥ '60 
8η εκπομπή

8.05 Η ΠΕΝΤΑΜΟΡΦΗ ΚΑΙ ΤΟ

της.

9.50 1947-1967: 20 ΧΡΟΝΙΑ 
ΕΠΙΚΑΙΡΑ-20 ΧΡΟΝΙΑ 
ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΧΡΟΝΙΑ
Ελληνικό ντοκιμαντέρ, δώδεκα 
εκπομπών {εκπομπή 3η). Εικόνες 
του χθες, που ξεκινούν από τα 
πρωία χρόνια της μεταπολεμι­
κής μας ιστορίας και φθάνουν 
μέχρι την 21η Απριλίου, ζωντα­
νεύουν στις εκπομπές αυτές

10.20 Η ΤΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ

0.35

00.00

00.05

ΤΕΡΑΣ
Νέος κύκλος εκπομπών 4ο επει­
σόδιό

ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕ­
ΡΑΣ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚ­
ΠΟΜΠΗ

00.05
00.10

00.20

«Δύναμη Πυρός« Ταινία περιπέ­
τειας παραγωγής 19ββ Σκηνο­
θεσία: ΡΑτζερ Μεντ Παίζουν: 
Ντέϊβιντ ΚαροντάΙν, Μπρους 
Λόϊ, Κριστίν Λοντ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΤΑΣΠΟΡΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΣΤΑ ΑΔΥΤΑ ΤΟΥ ΥΠΟΚΟ­
ΣΜΟΥ
{Επεισόδιο 17ο). Αμερικανική 
αστυνομική σειρά

«ΠΑΛΛΑΣ»
ΤΗΛ. 243.459

Ωρες παραστάσ. απογευματ. 8.45μ.μ. και βραδινή 11 .ΟΟμ.μ. 
Για όσους δεν μπόρεσαν να παρακολουθήσουν και για όσουν 
θέλουν να ξαναδούν την απολαυστική βραβευμένη ταινία του 
ΤΖΟΥΖΕΠΕ ΤΟΡΝΑΤΟΡΕ

«ΣΙΝΕΜΑ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ»
(Η Μαγεία του κινηματογράφου)

Συνεχίζεται η προβολή της μέχρι και την Κυριακή στο κινη­
ματογράφο ΠΑΛΛΑΣ

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ «ΤΟ ΑΡΙΣΤΕΡΟ ΜΟΥ ΠΟΔΙ»

«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

Ωρες ενάρξεως απογευματινή 8.45, βραδινή 10.45 
Επιστρέφουν 5 χρόνια μετά την ηρωική διάσωση της Νέας 
Υόρκης οι θρυλικοί ΓΚΟΣΤΜΠΑΣΤΕΡΣ II για νέες απολαυστι­
κές και φανταστικές περιπέτειες

«ΓΚΟΣΤΜΠΑΣΤΕΡΣ II»
Πρωταγωνιστούν ΜΠΙΛ ΜΑΡΕΗ, ΝΤΑΝ ΑΥΚΡΟΥΝΤ 

ΣΙΓΚΟΥΡΝΥ ΓΟΥΗΒΕΡ

«ΑΙΓΛΗ»
ΘΕΡΙΣΣΟΥ-ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΓΩΝΙΑ, ΤΗΛ. 250.305 

«ΚΑΖΙΝΟ ΡΟΥΑΓΙΑΛ» 
Σκηνοθεσία ΤΖΟΝ ΧΙΟΥΣΤΟΝ 

με τους ΠΗΤΕΡ ΣΕΛΛΕΡΣ, ΓΟΥΝΤΗ ΑΛΛΕΝ, 
ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΑΝΤΡΕΣ, ΖΑΝ ΠΩΛ ΜΠΕΛΜΟΝΤΟ, 

ΝΤΑΙΙΒΙΝ ΝΙΒΕΝ

«ΟΡΦΕΑΣ»
«ΑΡΓΕΙ»

ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΝΟΝΙΚΑ 20/7/90

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
ΤΗΛ. 234.272

Η ταινία του ΝΤΑΝΙ ΝΤΕ ΒΙΤΤΟ με 3 χρυσά βραβεία ανδρι­
κού και γυναικείου ρόλου

«Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΡΟΟΥΖ» 
με τους ΜΑΙΚΛ ΝΤΑΓΚΛΑΣ, ΚΑΘΛΙΝ ΤΕΡΝΕΡ 

ΝΤΑΝΝΙ ΝΤΕ ΒΙΤΤΟ

Οι πρωιομάστορες 
της μουσικός Ικορίαι; < κρήιης

ΜίΜ1Λ/Ιί ΛΛΓΟΐ
ιΟ* ^·

£ ΚΑΡΛΒΓτίίΣ 
1925 55

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Θέλω να ευχαριστήσω θερμά 

τους συγγενείς και τις φίλες που 
μου συμπαραστάθηκαν στο πέν­
θος μου.

Μάντη Δ. Γεωργιάδου 
(Το γένος Μιγάδη)

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Συγχαίρουμε θερμά την δίδαν 

Βασιλική Καραγιαννάκη του Στυ­
λιανού που πήρε το πτυχίο του 
Παιδαγωγικού Τμήματος του Πα­
νεπιστημίου Ρεθύμνου και της 
ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Οικογένεια
I. Κουτσουράκη

Την αλυσίδα των αυθεντικών 
τραγουδιών που εξύμνησαν την 
Κρήτη και τους ανθρώπους της 
έρχεται να συμπληρώσει η σειρά 
δίσκων «Οι Πρωτομάστορες της 
Κρητικής Μουσικής Ιστορίας» 
που κυκλοφόρησαν πριν λίγες 
μέρες από το Κρητικό Μουσικό 
Εργαστήρι του Στέλιου Αεράκη.

Τέσσερις νέες παραγωγές φι­
λοξενούν την εποχή της εμπνευ­
σμένης δημιουργίας των: Αλέκου 
Καραβίτη, Μανόλη Λαγού, Αν- 
δρέα Ροδινού, Γιάννη Μπαξεβά­
νη και Θανάση Σκορδαλού ενώ 
επανεκδόθηκαν τα μουσικά άλ­
μπουμ του Γιώργη Καλογρίδη 
και Στέλιου Φουσταλιέρη που υ-

πήρξαν και οι προπομποί της ση­
μαντικής αυτής σειράς.

Μέσα στη χειμαρώδη ροή της 
σύγχρονης νοοτροπίας που πα­
ρασύρει ορμητικά την γνησιότη­
τα και την αγνότητα της λαϊκής 
μας ρίζας οι «Πρωτομάστορες 
της Κρητικής Μουσικής» αναδύ­
ουν την αλήθεια του μελωδικού 
τους λόγο με πάθος, κέφι, δη­
μιουργικό ταλέντο και πρωτοτυ­
πία υπενθυμίζοντας στους 
νεώτερους το κάλλος των μουσι­
κών στροφών της εποχής του 
Μεσοπολέμου, τότε που θεμε­
λιωνόταν δηλαδή η υποδομή της 
αντοχής και της ταυτότητας του 
Κρητικού Τραγουδιού.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

16/7
Ανοικτά όλο το 24ωρο εκτός

2·5μμ.
•Μπατάκη 
Σφακιανάκη 
γιάννη)

•Ανοικτά 
κτός 2-5μμ.

Μ.-Ρούσσος Ν.- 
Ε. (Πλ. Δασκαλο-

μέχρι τις 12μμ. ε·

■Σ. Ματσάνης-Μ- Διακάκη (Ελευ- 
θέρνης 69)
-Δερμιτζάκη, Ξυλούρη Ο. (Λ. Ιω­
νίας 142)
•Προκοπάκη Σ. (Εθν. Αντιστάσε­
ως και Ιτάνου 6)

•Ανοικτά μέχρι τις 10μμ. 
συνεχώς
-Μαρτιμιανάκη-Κυρίκογλου Ε. 
(Καλοκαιρινού 216)

•Ανοικτά μέχρι τις 8.30μμ. 
συνεχώς
-Καταλαγαριανός I. (Λ. Καλοκαι­
ρινού 38)
-Ψυλλάκη-Πλακίδα Μ. (Μαυρολέ- 
νης 20)

15/7
•Ανοικτά όλο το 24ωρο εκτός 

| 2·5μμ.
-ΧανιωτάκηςΣ.-Κουτάντου Ε. (Λ.
Καλοκαιρινού 98)

•Ανοικτά μέχρι τις 12μμ. ε­
κτός 2-5μμ.
-Δαμουλάκη Ε. (Ταξιάρχου Μαρ- 
κοπούλου 41)
-Μαθιουδάκης Κ. (Κονδυλάκη 68)

•Ανοικτά μέχρι τις ΙΟ.ΟΟμμ. 
συνεχώς
-Λυδάκης Γ. (Πλ. Νικηφόρου 
Φωκά)

•Ανοικτά μέχρι τις 8.30μμ. 
συνεχώς
-Διακάκη-Κοκκινάκη Ε. (Λ. Ιωνίας 
162)
■Λυδάκη-Τσαπάκη X. (οδ. 1866 και 
Πλ. Κορνάρου)

ι·<. ΙΜΕΡΕΥΟΥΤΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΧΤΕΓαΥΟΥΧΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕ’

-Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο 
•Βενιζέλειο 
■Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο 
■Βενιζέλειο 
-Βενιζέλειο
-Βενιζέλειο

■ΠΕΠΑΓΝΗ 
-ΠΕΠΑΓΝΗ 
-ΠΕΠΑΓΝΗ 
■ΠΕΠΑΓΝΗ 
-ΠΕΠΑΓΝΗ 
•Βενιζέλειο 
-ΠΕΠΑΓΝΗ 
■ΠΕΠΑΓΝΗ 
-ΠΕΠΑΓΝΗ

’5/? η ο .
Παθολογικά 
Χειρουργικά 
Ορθοπεδικά 

Καρδιολογικά 
Ουρολογικά 

Νευρολογικά 
Οφθαλμολογικά 

Γναθοχειρουργικά
ΩΡΛ 

Οδοντιατρικά 
16/7

Παθολογικά 
Χειρουργικά 
Ορθοπεδικά 

Καρδιολογικά
Ουρολογικά 

Οφθαλμολογικά
Παιδιατρικά 

ΩΡΛ 
Οδοντιατρικά

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
Κυριακή

Δανδάλης Λ. Δημοκρατίας 36 
Τσαγκαράκης Λ. Κνωσού 
Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Γιαουρτάς Λ. Ικάρου 60

Δευτέρα
Γιαννούδης Λ. Κνωσού 59
Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων
ΤσοραΓτη Λ. Ιωνίας
Σαμόλης Κολυμβητήριο

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Κυριακή

Πετράκης Λ. 62 Μαρτύρων 369
Μαρής Κονίτσης 27 Πόρος

Δευτέρα
ΜωραΓτης Λ. Ικάρου 73 Αλικαρ­
νασσός

, Κιαουλιάς Εφόδου 10

Μέσα στο βαρύ πένθος μας 
για τον απίστευτο χαμό του αγα­
πημένου μας παιδιού και α­
δελφού

Γιώργου ΜπΙα 
αισθανόμεθα την ανάγκη να α­
πευθύνομε μέσα από την καρδιά 
μας ένα μεγάλο και θερμό ευχα­
ριστώ σε όλους όσους είχαν την 
καλωσύνη να συμπαρασταθούν 
με οποιοδήποτε τρόπο στην πε­
ρίοδο της ασθενείας του, που πα­
ραστάθηκαν στη νεκρώσιμη 
ακολουθία και τον συνόδευσαν 
μέχρι την τελευταία κατοικία 
του, που κατέθεσαν στέφανο και 
ανθοδέσμες στη σορό του, στους

ΔΩΡΕΕΣ
1. Στυλιανός Κατεχάκης Α.Ε. 

Ξενοδοχείο ΝΟΡΑ
2. Χερσόνησος Α.Ε. Ξενοδο­

χείο Μπελβεντέρε
Κατέθεσαν αντί στεφάνου από 

10.000 δρχ. για τα παιδιά της Στέ­
γης Ανηλίκων, εις μνήμην Μα­
ρίας Τζουλάκη μητέρα του 
συνεργάτου Ιωάννου Τζουλάκη 
(ΕΝΖΙΑΜ REISEN Μονάχου).

ΘΕΑΜΑΤΑ

επώνυμους και ανώνυμους που 
κατέθεσαν ποσά για αγαθοερ­
γούς σκοπούς και στους διαβιβά- 
ζοντες συλλυπητήρια με 
οποιοδήποτε τρόπο.

Επίσης ευχαριστούμε θερμό­
τατα τον Ιερό Κλήρο των Ενο­
ριών Αγ. Γεωργίου και Αγ. 
Τριάδος για την ευγενική παρου­
σία τους, την υπουργό Πολιτι­
σμού Φάνη Πετραλιά, τον 
Δήμαρχο Γεώργιο Χατζηδάκη 
για την όλη συμπαράσταση του 
και τον τόσο περιεκτικό επική­
δειο που εκφώνησε, όπως και τον 
κ. Σταύρο Καναβάκη για τα ευγε­
νικά λόγια που εκφώνησε εκ μέ­
ρους του ΝΟΑΝ.

Θα ήταν παράλειψη να μην εκ- 
φράσουμε τις ευχαριστίες μας 
στους ιατρούς και το προσωπικό 
του Γενικού Νοσοκομείου Αγ. Νι­
κολάου και της Κλινικής Αγ. Γε­
ωργίου Ηρακλείου για την 
προσφερθείσα ανθρώπινη πρω- 
τίστως ιατρική βοήθεια κατά την 
εκεί παραμονή.

Τέλος ευχαριστούμε τόσο τον 
Αθηναϊκό όσο και τον τοπικό Τύ­
πο και την τοπική εφημερίδα «Α­
ΝΑΤΟΛΗ».

Η μητέρα: Μαρία Μπία 
Τα αδέλφια:

Παντελής και Ευαγγελία

Οι επτά πρωτομάστορες Κα 
ραβίτης, Καλογρίδης, Λαγός, Βο­
δινός, Μπαξεβάνης, Σκορδαλός 
και Φουσταλιέρης, άλλοι επιζών- 
τες και άλλοι μορφές της αθανα­
σίας, συνοδεύουν με τα 
παραδοσιακά όργανα της μεγα- 
λονήσου το μεγαλείο της Κρήτης 
που οι πνευματικοί άνθρωποι δί­
νουν «μάχες» για τη διατήρηση 
και τον σεβασμό του.

Στο σημαντικό μουσικό έργο 
καταγράφονται οι μαρτυρίες 
συγγενών και φίλων των δη­
μιουργών που αναστορούνται 
στους σταθμούς της ζωής τους, 
το ξεκίνημα της ενασχόλησης 
τους με τή Λύρα, το Λαούτο και 
το τραγούδι και την αναλλοίωτη 
ερωτική σχέση που τους συνέδεε 
μέχρι το τέλος της ζωής τους με 
τις πτυχές και τη ψυχή της Κρη­
τικής μουσικής.

Ένας χαρακτηριστικός μάρ­
τυρας των αρχών του αιώνα μας 
που εμπλουτίζει τη σειρά είναι το 
φωτογραφικό υλικό που φιλοξε­
νείται στα άλμπουμ με μορφές, 
εκδηλώσεις και αθάνατες οικογε­
νειακές στιγμές μπροστά στο φα­
κό απ’ τη ζωή του Ρεθύμνου 
όπου γεννήθηκαν, μεγάλωσαν 
και δημιούργησαν.

Ανάμεσα στους πρωτομάστο­
ρες δεσπόζει και η παρουσία της 
τραγουδίστριας Λαυρέντιος 
Μπερνιδάκη πρώτης γυναίκας 
στη δισκογραφία της Κρητικής 
μουσικής και των θυγατέρων του 
Αλέκου Καραβίτη, Μαρίας και 
Υακίνθης, που κοσμούν φωνητι­
κά κομμάτια της παραγωγής.

Με αξιοπρέπεια και σεβασμό 
στις ιδιαιτερότητες των τραγου- 
διών όλου του νησιού που ακού- 
γονται στους δίσκους μέσα από 
στίχους και χορευτικά βήματα, 
το Κρητικό Μουσικό Εργαστήρι 
ξεκίνησε να καταγράφει με καθή­
κον και υπευθυνότητα αυτό το 
σπάνιο υλικό.

Η σειρά θα ολοκληρωθεί με 
την έκδοση τεσσάρων ακόμα δί­
σκων με τους Γιώργη Κουτσου- 
ρέλη, Αντώνη Καρεκλά, Στρατή 
Καλογερίδη, Κώστα Μουντάκη, 
Μανόλη Πασπαράκη (Στραβός), 
Γιώργη Μαύρο και Χαρίλαο Πι- 
περάκη.

Στο Σύλλογο Συνταξιούχων 
Εμπόρων Ηρακλείου, πήραμε 
ένα δελτίο Τύπου από το Τα­
μείο Εμπόρων που μας συγκί- 
νησε ιδιαίτερα - το γράφω ως 
έχει. Το Δ.Σ. του Ταμείου Εμ­
πόρων με ομόφωνη απόφαση 
του, ενέκρινε την ανέγερση 
των ανδριάντων των τριών φι­
λικών - Εμπόρων - Νικολάου 
Σκουφά, Αθανασίου Τσακά- 
λωφ και Εμμανουήλ Ξάνθου, 
αποτίοντας τον ελάχιστο φόρο 
τιμής σ’ αυτούς που ανάλωσαν 
την περιουσία τους και τη ζωή 
τους για τα ιδανικά της ελευ­
θερίας που έκφρασή τους εί­
ναι η άσκηση εμπορίας. Για το 
σκοπό αυτό το Διοικητικό Συμ­
βούλιο εκτιμώντας το ιδιαίτε­
ρα σοβαρό αυτό έργο που 
απαιτεί εξειδικευμένες γνώ­
σεις επέλεξε προσωπικότητες 
από το χώρο των Γραμμάτων, 
των Τεχνών, και του εμπορίου, 
και συνέστησε επιτροπή η ο­
ποία θα ασχοληθεί και θα φέ­
ρει εις πέρας το όλο θέμα. Θα 
υποδείξει δε και τον καλλιτέ­
χνη που θα φιλοτεχνήσει τους 
ανδριάντες. Τα μέλη της επι­
τροπής.

1. Σόλων Κυδωνιάτης, κα­
θηγητής - Ακαδημαϊκός.

2. Νικόλαος Θέμελης τ. υ­
πουργός προεδρίας της Κυ­
βέρνησης.

3. Δημήτριος Παπαστάμου, 
τ. ΔΛτής της Εθνικής Πινα­
κοθήκης.

4. Παναγιώτης Μπήτρος, 
πρόεδρος της Ένωσης Εμπο­
ρικών Συλλόγων Ελλάδας.

5. Διονύσιος Καράμπελας - 
Σγούρδας, πρόεδρος του Δ. 
Συμβουλίου του Ταμείου Α- 
σφαλίσεως Εμπόρων.

6. Αθανάσιος Ρεντζέπόώ^Ος 
Αντ/δρος του Δ. Συμβουλίου 
του Ταμείου Ασφαλίσεως 
Εμπόρων.

Το δικό μας τηλεγράφημα 
στάλθηκε αυθημερών την 
13-7-90 στο Ταμείο Εμπόρων 
Αθήνα.

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων 
Εμπόρων Ηρακλείου συγχαί-

Έγραυα αναλυτικά τα όμορ­
φα λόγια του Ταμείου Εμπό­
ρων και τα λίγα δικά μας. 
Πρέπει να τα διαβάσουν όχι 
μόνο οι Έμποροι ενεργοί και 
συνταξιούχοι, αλλά και όλοι οι 
συμπολίτες. Η πράξη αυτή της 
Διοίκησης του Ταμείου Εμπό­
ρων αποτελεί πρότυπο ανθρω­
πιάς και αναγνώρισης. Το 
καλό πρέπει να γράφεται πολ­
λές φορές για να αποτελεί 
παιδεία για τους νέους. Αυτού 
του είδους οι αναγνωρίσεις 
λείπουν από την κοινωνία. 
Μπράβο λοιπόν χίλιες φορές 
στους άξιους συναδέλφους 
που αποτελούν το Δ.Σ. του Τα­
μείου Εμπόρων. Με συγκίνη­
σαν ιδιαίτερα τα λόγια «σ’ 
αυτούς που ανάλωσαν την πε­
ριουσία τους. Και τη ζωή τους 
για τα ιδανικά της ελευθερίας, 
που έκφρασή τους είναι η ά­
σκηση εμπορίας». Οι έμποροι 
ήταν και θα είναι πρωτοπόροι 
στην πρόοδο της κοινωνίας. 
Εδώ όμως ταιριάζουν δυο ρί- 
μες δικές μου. Η μια αναφέ­
ρεται στο εμπόριο και η άλλη 
στο έργο του ανθρώπου.
Την ανθρωπιά και αρχοντιά 
έμποροι δεν πουλούνε 
κληρονομιά την έχουνε 
όσοι τηνε κρατούνε.
Σαν σταματήσουν της 
καρδιάς
οι χτύποι και βουβάνει 
τότε θωρούμε ο άνθρωπος 
το έργο απούχει κάνει.

Στους αξέχαστους που θα α- 
νεγερθούν ανδριάντες ταιριά­
ζουν και οι δυο ρίμες. Δεν 
αγόρασαν ανθρωπιά και αρ­
χοντιά την είχαν κληρονομιά. 
Τώρα την τιμούμε μαζί με το 
έργο της ζωής τους.

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ 
ΒΑΡΗΚΟΐΑΣ

«ΠΑΛΛΑΣ»
Σινεμά παράδεισος 1 
«ΑΙΓΛΗ»
Καζίνο Ρουαγιάλ 
«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Ο πόλεμος των Ρόουζ 
«ΚΡΟΝΟΣ» 
Γκοστμπάστερς II

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Μιχαήλ Κατσογριδάκης του 
Βασιλείου και της Χρυσούλας το 
γένος Παρσοτάκη που γεννήθη­
κε στα Καλύβια και κατοικεί στο 
Ηράκλειο και η Μάλαμα Σιώνα 
του Χρήστου και της Δήμητρας 
το γένος Κούκα που γεννήθηκε 
στη Θεσ/κη και κατοικεί στο Ηρά­
κλειο πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στο Η­
ράκλειο.

Ο Σπανάκης Κων/νος τπυ Νμ 
κολάου και της Ευτυχίας το γέ­
νος Πολυχρονάκη που 
γεννήθηκε στη Μυρτιά Ηρα­
κλείου και κατοικεί στη Ν. Αλι­
καρνασσό και η Χατζηγιάγκου 
Σοφία του Γεωργίου και της Βαρ­
βάρας το γένος Σκαρλάφτη που 
γεννήθηκε και κατοικεί στη Ν. Α­
λικαρνασσό πρόκειται να παν­
τρευτούν και ο γάμος θα γίνει 
στη Ν. Αλικαρνασσό.

ΜΑΚΙΓΙΑΖ 
ΓΙΑ ΝΥΦΕΣ 

ΤΗΛ. 236.336

ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ

' Χειρουργός - Ορθοπεδικός 
Ειδικευθής εις ΚΑΤ 

προσφάτως αφιχθής.
θα δέχεται στο Ιατρείο του στην 
οδό Μαυρολένης 5 γ' όροφος Πλ. 
Κορνάρου (πάνω απ’ το Υποκ/μα 
Εθνικής Τραπέζης) καθημερινά 
ρπό 8,30 -1,30 και 5,30 · 8.30 μ.μ. 
εκτός Τετάρτης και Σαββάτου α­
πόγευμα, από 1η Ιουλίου.

Τηλ. 28.58.32 Ιατρείου.

ΚΥΡΙΑΚΗ
Ε.ΡΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

06.00 ΕΡΑ 4 · 07.00 ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΚΑΙ ΝΙΑΤΑ· 07.20 ΜΙΑ ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ · 08.00 
ΕΡΑ 4 · 08.05 ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ · 10.00 ΕΡΑ 4 · 10.15 ΚΟΝΤΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΠΕΝΤΟΖΑΛΙΑ · 
10.35 ΡΑΔΙΟΑΝΙΧΝΕΥΣΕΙΣ · 11.00 ΕΡΑ 4 · · 13.00 ΛΑΪΚΟΙ ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 
• 13.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ · 13.35 ΕΦΤΑ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΩΝ 
ΘΑΥΜΑΤΩΝ

ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 961 FM STEREO
07.00-07.30 ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΕΣ ΝΟΤΕΣ · 07.30-09.30 ΜΕΤΑΔΟΣΗ ΘΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ · 
09.30-10.00 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ · 10.00-10.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες) · 10.03-12.00 ΜΠΛΟΥΜ 
ΣΤΑ ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ · 12.00-14.30 ΕΛΑ ΜΕ ΤΕΜΠΟ · 13.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλυτικές) · 
14.30-16.30 ΤΟ ΑΡΩΜΑ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ · 16.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντ.) · 16.30-17.00 ΜΟΥΣΙ­
ΚΟ ΚΟΚΤΕΗΛ · 17.00-20.00 BLACK OUT · 20.00-20.15 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλ.) · 20.15-22.00 ΑΠΟ 
ΝΟΤΑ ΣΕ ΝΟΤΑ · 22.00-22.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (συντ.) · 22.03-00.00 ΜΟΝΤΕΡΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑ­
ΓΟΥΔΙ · 00.00-02.00 STUDIO HITS · 02.00-04.00 ΝΟΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜ­
ΜΟ · 04.004)7.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΧΑΡΑΜΑ

ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ 101,5 FM STEREO
06.30-7.30 ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ · 7.30-09.30 ΞΕΚΙΝΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ · 09.30-10.00 Ε­
ΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ· 10.00-10.30 ΚΡΗΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ · 10.30-10.45 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΤΥΠΟΥ · 10.45-11.30 ΝΕΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΕΣ · 11.30-12.30 ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ 
ΣΤΟΥΝΤΙΟ A · 12.30-13.30 ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ · 13.30-14.30 0 ΜΑΝΟΛΗΣ ΘΕΛΕΙ, 
0 ΡΑΣΟΥΛΗΣ ΜΠΟΡΕΙ · 14.30-14.45 Μ ESHMBRINH RADIOEFHMERIDA · 14.45-16.30 ΜΟΥ­
ΣΙΚΑ ΣΦΗΝΑΚΙΑ · 16.30-18.30 ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 18.30-20.30 ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΝΤΑΣ · 
20.30-20.45 ΒΡΑΔΥΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 20.45-21.30 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ · 21.30-22.30 
ΤΑΙΜ ΑΟΥΤ · 22.30-23.30 ΤΕΛΟΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ · 23.304j.30 ΜΟΥΣΙΚΑ ΑΦΙΕΡΩ­
ΜΑΤΑ · 0.30-1.30 ΠΙΘΑΝΑ ΚΙ ΑΠΙΘΑΝΑ · 1.30-2.30 ΤΟ ΡΕΜΠΕΤΙΚΟ ΣΤΟΥΣ 101,5 · 2.303.30 
ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ · 3.304.30 ΛΙΓΟ ΠΡΙΝ ΞΗΜΕΡΩΣΕΙ · 4.305.30 ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΕΚ­
ΠΟΜΠΗΣ: Ο Μανόλης θέλει ο Ρασούλης μπορεί · 5.306.30 ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΕΚΠΟΜΠΗΣ: 
Από την δισκοθήκη του Ράδιο ■ Κρήτη

ΡΑΔΙΟ ΚΑΣΤΡΟ 9.10 FM STEREO
07.0010.00 ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ · 10.0011.00 Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ 
• 11.0012.00 ΕΝΤΕΚΑ ΣΥΝ ΜΙΑ 12.0013.00 ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΜΕΡΑ · 13.0014.30 ΣΟΛΟ 
ΓΙΑ ΔΥΟ · 14.3015.30 ΣΚΟΡΟΚΤΟΝΟ Ή ΛΕΒΑΝΤΑ · 15.3016.00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΗΣ ΚΥ­
ΡΙΑΚΗΣ · 16.0018.00 ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΑΝΤΟΥ · 18.0019.00 ΒΟΛΤΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ 
• 19.0021.00 ΒΟΥΤΙΕΣ ΣΤΑ TOP · 21.0023.00 ΛΑΪΚΟ ΤΑΞΙΔΙ · 23.0002.00 ΟΙ 9 ΣΤΟΥΣ 10 
ΑΚΟΥΝ 9.10 FM STEREO · 02.0007.00 ΝΥΧΤΕΡΙΝΕΣ ΝΟΤΕΣ

CLUB 103.7 FM STEREO
07.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ · 09.00 ΑΛΛΑΓΗ ΠΟΡΕΙΑΣ · 10.00 ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΠΙΚ ΝΙΚ · 11.30 
TIME OUT · 13.00 ΜΕΡΑ ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ · 14.00 MUSIC LIGHT 
• 15.30STUDIO 7.47 · 16.30 ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ ΠΑΙΔΙΑ · 17.30 ΑΠΟ ΤΑ F.M. ΜΕ ΑΓΑΠΗ · 18.00 
ΕΝΑ + ΕΝΑ · 19.00 ΩΡΑ ΓΙΑ ΡΟΚ· 20.00 MOYSIKES PERIPLANHSEIS · 21.00 STEFANO 
BE GOOD · 22.00 ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ · 23.00 ΣΤΟ ΡΥΘΜΟ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ · 
01.00 ΤΟ ΤΡΕΝΟ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΦΥΓΗΣ · 02.00 ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΙ ΔΡΟΜΟΙ · 04.00 ΣΙΓΑ Η ΠΟ­
ΛΗ ΚΟΙΜΑΤΑΙ · 07.00 ΤΕΛΟΣ

ρει το Δ.Σ. για την απόφαση 
της ανέγερσης των Ανδριάν­
των. Η απόφαση αυτή δείχνει 
τα ανώτερα αισθήματα των με­
λών του συμβουλίου. Σας συγ­
χαίρομε - είμαστε κοντά σας.

Κώστας Πετρόπουλος 
Πρόεδρος

Νέα αφανή και μικροσκοπικά 
μοντέλα ακουστικών αυτάκια και 
όλο μέσα στο αυτί για όλες τις 
παθήσεις και για παιδικές βαρη­
κοΐες Αμερικανικών και Ευρω­
παϊκών εργοστασίων θα είναι 
στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Πέμπτη 19 lou·, 
λίου ■ Παρασκευή 20 Ιουλίου, ε­
πισκέψεις 8-1 και 5-8 
=ενοδοχε(ον «ΔΑΙΔΑΛΟΣ» τηλ. 
244.812.

Επισκέψεις - δοκιμές ΔΩΡΕΑΝ 
- Εγγύηση η 30χρονη πείρα μας.

Χρήστος Γαλιώτος
Βεραντζέρου 22, 104 32 

λοΛχ,π τηλ. 52.20.747

ΛΥΡΙΚΑ ΟΚΤΑΣΤΙΧΑ
Αν είχεν η σιωπή μορφές, η QAiyn μάτια, 
το δάκρυ κι ο καημός σταθμούς, ο πόνος χέρια 
κι αν τις ελπίδες μας δεν σκίζαμε κομμάτια 
με της απόγνωσης τα δίκοπα μαχαίρια, 
κανένα βάρος δεν θα λύγιζε τους ώμους... 
Κι εμείς, μαζί, μπρος στους γκρεμούς και στ’ ανηφόρια 
με την Αγάπη θα φωτίζαμε τους δρόμους 
και δεν θα νιώθαμε ποτέ μια στεναχώρια...

Κώστας Αρ. Ψαρράκης

ΔΕΥΤΕΡΑ

06.00 ΕΡΑ 4 · 07.05 ΤΟ ΠΡΩΙ ΜΕ ΞΥΠΝΑΣ... ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑ · 08.00 ΕΡΑ 4 · 08 05 ΕΙΔΗ­
ΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ · 08.15 ΤΟ ΠΡΩΙ ΜΕ ΞΥΠΝΑΣ... ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΑ · 09.00 ΤΑ 
ΕΤΕΡΟΘΑΛΗ · 10.00 ΕΡΑ 4 · 10.15 ΤΑ ΕΤΕΡΟΘΑΛΗ · 11.00 ΕΡΑ 4 · 11.05 ΣΤΟΥ ΔΙΣΚΟΥ 
ΤΑ ΓΥΡΙΣΜΑΤΑ · 11.25 ΠΟΙΑ ΜΑΝΤΙΝΑΔΑ ΝΑ ΣΟΥ ΠΩ · 12.00 ΕΡΑ 4 · 12.05 ΑΚΟΜΗ ΛΙ­
ΓΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ · 13.00 ΕΡΑ 4 · 13.05 ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ · 14 00 ΕΠΙ 
ΤΟΥ... ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ · 14.30 ΜΕ ΤΗ ΛΥΡΑ ΚΑΙ ΤΟ ΛΑΟΥΤΟ · 15.00 ΕΡΑ 4 · 1515 Η ΠΑ- 
ΡΕΟΥΛΑ ΜΑΣ · 15.45 ΕΦΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΘΑ ΣΟΥ ΠΩ · 16.00 ΕΡΑ 4 · 17.05 ΚΑΠΟΙΟΣ ΓΙΟΡ­
ΤΑΖΕΙ.... · 17.45 ΠΕΡΙ ΛΟΓΟΥ ΟΥΔΕΙΣ ΛΟΓΟΣ 19 00 ΑΣ ΖΩΓΡΑΦΙΣΟΥΜΕ ΜΕ ΗΧΟΥΣ · 
20.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠ’ ΟΛΗ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ · 20.05 ΕΡΑ 4 · 21.30 ΦΩΤΙΣΜΕΝΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ 
• 22.30 ΔΡΟΜΟΙ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ · 23.00 ΕΡΑ 4 · 23.05 ΑΠΟΓΟΡΕΥΤΙΚΗ ΚΛΙΣΗ ΣΤ’ ΟΝΕΙ­
ΡΟ · 24.00 ΕΡΑ 4

ΡΑΔΙΟΚΥΜΑΤΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 961 FM STEREO
07.00-09.00 ΚΡΗΤΗ ΚΑΛΗ ΣΟΥ ΜΕΡΑ · 08.00-08.10 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλυτικές) · 09.00 ΕΙΔΗ­
ΣΕΙΣ (σύντομες) · 09.03-10.00 ΣΕΡΓΙΑΝΙ ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ · 10.00-10.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύν- 
τομ.) · 10.03-12.00 ΠΟΛΥΘΡΟΝΑ ΓΙΑ ΤΡΕΙΣ ·11.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομες) · 12.00-12.03 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομ.) · 12.03-13.00 0 ΑΠΟΗΧΟΣ ΤΩΝ ΜΑΤΣ · 13.00-13.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύν- 
τομ.) · 13.03-15.00 ΠΤΗΣΗ ΣΤΑ FM · 14.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλυτικές) · 15.00-17.00 ΤΙ ΤΡΑ­
ΒΑΩ ΓΡΑΜΜΑ ΜΟΥ ΓΙΑ ΣΕΝΑ · 16.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομ.) · 17.00-19.00 ΡΟΕΣ 
ΔΙΑΡΡΟΕΣ-ΕΠΙΡΡΟΕΣ· 18.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομ.) · 19.00-20.00 ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟΝ ΑΝΕΜΟ · 

I 20.00-20.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (αναλυτικές) · 20.30-22.00 ΚΟΛΑΖ · 22.00-22.03 ΕΙΔΗΣΕΙΣ (σύντομ.)

• 22.03-00.00 ΛΑΪΚΑ ΜΟΝΟΜΑΤΙΑ · 00.00-02.00 TWILIGHT ZONE · 02.00-04.00 · ΝΟΤΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΕΝΤΑΓΡΑΜΜΟ · 04.0047.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΧΑΡΑΜΑ

ΡΑΔΙΟ ΚΑΣΤΡΟ 9.10 FM STEREO
07.0008.00 ΣΙΓΑ ΣΙΓΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΜΕΡΑ... ΚΑΛΗΜΕΡΑ · 08.0010.00 ΣΤΟ ΡΥΘΜΟ ΤΩΝ ΓΕ­
ΓΟΝΟΤΩΝ · 10.0011.00 ΑΠΟΔΡΑΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΡΟΥΤΙΝΑ · 11.0011.30 ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΟ 
2000 · 11.3012.00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ · 12.00-13.00 ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ · 
13.0014.00 ΚΡΗΤΙΚΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ · 14.0014.15 ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ · 
14.15-15.15 ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ · 15.15-17.00 ELITE CLUB · 17.0019.00 ΚΟΝΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΑΚΡΟΑΤΕΣ · 19.0020.00 ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΠΛΑΤΟ · 20.0021.00 ΜΟΥΣΙΚΗ ΡΟΥΛΕ­
ΤΑ · 21.0022.00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΕΑΣ · 22.0023.00 ΠΑΜΕ ΣΑΝ ΑΛΛΟΤΕ · 
23.0001.00 ΤΟ ΧΡΩΜΑ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ

ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ 101.5 FM STEREO
6.3007.30 ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ · 07.30-10.00 Η ΚΑΛΗ ΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΙ ΦΑΙΝΕΤΑΙ · 
10.00-11.00 ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ · 11.00-11.30 ΜΟΥΣΪΚΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ · 11.30-13.30 ΟΠΟΥ ΠΑΕΙ 
ΚΑΙ ΟΤΙ ΒΓΕΙ · 13.30-14.30 ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΚΡΟΑΤΕΣ ΜΑΣ · 14.30-15.00 ΜΕΣΗΜ­
ΒΡΙΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 15.00-15.30 ΘΥΜΑΜΑΙ ΚΑΙ ΧΟΡΕΥΩ · 15.30-16.30 ΜΠΛΕΓ­
ΜΕΝΑ ΚΑΛΩΔΙΑ · 16.30-17.30 STAR BEAT · 17.30-18.30 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ · 
18.30-19.30 ΟΛΑ Ή ΤΙΠΟΤΑ · 19.30-20.30 ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ ΤΟΥ ΡΑΔΙΟ ΚΡΗΤΗ · 
20.30-20.45 ΒΡ/ΔΥΝΗ ΡΑΔΙΟΕΦΗΜΕΡΙΔΑ · 20.45-21.30 ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
• 21.30-22.30 ΤΑΙΜ ΑΟΥΤ · 22.30-23.30 ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ · 23.30-0.30 ΛΑΪΚΟ ΠΑΛ- 
ΚΟ · Ο.3Ο-1.3Ο ΚΑΛΗΣΠΕΡΑ ΚΥΡΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗ · 1.30-2.30 ΚΟΚΤΕΗΛ ΜΕ ΝΟΤΕΣ · 2.30-3.30 
Η ΠΟΛΗ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΚΟΙΜΑΤΑΙ · 3.304.30 ΟΝΕΙΡΑ ΘΕΡΙΝΗΣ ΝΥΧΤΟΣ · 4.30-6.30 ΠΕΡΙ- 
ΜΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΞΗΜΕΡΩΜΑ

CLUB 103.7 FM STEREO
07.00 ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟ · 06.00 ΜΟΥΣΙΚΟ ΠΡΩΙΝΟ · 10.00 ΠΡΩΙΝΟ BLACKOUT · 
11.30 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΗΜΙΩΡΟ · 12.00 ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΚΑΙ ΑΠΡΟΟΠΤΑ · 13.30 ΤΟ ΕΝΑ ΤΡΑ­
ΓΟΥΔΙ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ ΑΛΛΟ · 15.00 CLUB FRUHI · 16.30 ROCKORAMA · 17.30 ΑΠΟ ΤΑ F Μ. 
ΜΕ ΑΓΑΠΗ · 18.00 ΕΝΑ + ΕΝΑ · 19.00 Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ · 20.00 ROCK 
STAR · 21.00 ΟΤΑΝ ΓΥΡΩ ΝΥΧΤΩΝΕΙ · 22.00 ΧΑΜΗΛΗ ΠΤΗΣΗ · 00.00 ΤΟ ΚΑΝΑΛΙ ΤΟΥ 
ΧΡΟΝΟΥ · 01.00 SLOW DIVE · 02.00 ΝΥΧΤΕΡΙΝΟΙ ΔΡΟΜΟΙ · 04.00 ΣΙΓΑ Η ΠΟΛΗ ΚΟΙΜΑ­
ΤΑΙ · 07.00 ΤΕΛΟΣ
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Βασικά...
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 
ΣΕ ΧΑΡΑΔΡΑ

Τροπολογία Σαρρή στο πολυνομοσχέδιο

Σ
ΥΓΚΛΗΣΕΙΣ σε δευτερεύον- 
τα ζητήματα και ριζική δια­
φωνία σε βασικά ήταν το α- 

1 ποτέλεσμα της χθεσινής δεύτερης 
συνάντησης του Προεδρείου της 
ΓΣΕΕ με τους Υπουργούς Εθνικής 
Οικονομίας και Εργασίας κ.κ. Γ. 
Σουφλιά και Α. Καλατζάκο για τις 
διατάξεις του αναπτυξιακού νομο­
σχεδίου που αναφέρονται στις ερ­
γασιακές σΥέσεκ.

Σε σχετικές δηλώσεις τους με­
τά τη συνάντηση, τόσο οι Υπουρ­
γοί, όσο και οι εκπρόσωποι της 
ΓΣΕΕ αναφέρονται στις συγκεκρι­
μένες συγκλήσεις και αποκλήσεις 
των απόψεων τους για τις επί μέ­
ρους διατάξεις του νομοσχεδίου.

Οι υπουργοί κ.κ. Γ. Σουφλιάς 
και Α. Καλατζάκος σε κοινή δήλω­
ση τους τονίζουν: «Ο διάλογος έγι-

νε σε πολύ καλό κλίμα. Υπήρξε 
προσέγγιση σε ορισμένα θέματα και 
σ’ άλλα όχι.

Τονίσαμε στη ΓΣΕΕ ότι οι δια­
τάξεις του νομοσχεδίου για τις ερ­
γασιακές σχέσεις πρώτον 
επεκτείνουν και κατοχυρώνουν τα 
δικαιώματα των εργαζομένων. Δεύ­
τερον επιμηκύνουν το χρόνο επιδο- 
τήσεως των ανέργων και τρίτον 
επαυξάνουν τις δυνατότητες συνερ­
γασίας των δύο μερών. Οι δυνατό-

πλήρης σεβασμός προς τις συλλο­
γικές συμβάσεις, τα δικαιώματα 
των εργαζομένων και πλήρης συμ­
μόρφωση προς το περιεχόμενο του 
Νομού για τις ελεύθερες διαπραγ­
ματεύσεις που ομόφωνα ψηφίστη­
κε από τα κόμματα επί 
οικουμενικής κυβερνήσεως».

ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 
ΤΗΣ ΓΣΕΕ

τητες αυτής της συνεργασίας
υπόκεινται στις επιχειρησιακές 
συλλογικές συμβάσεις μέσα από τις 
οποίες εκφράζεται η συμφωνία των : 
εργαζομένων και εργοδότη και επο­
μένως καθίσταται δυνατή η επα- 
ναρρύθμιση και συμπλήρωση των 
ρυθμίσεων που θεσμοθετεί το νομο­
σχέδιο.

Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει

Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ κ. Λ.
Κανελλόπουλος δήλωσε μετά τη 
συνάντηση ότι ο διάλογος με τους 
κυβερνητικούς εκπροσώπους δεν 
είχε τα αποτελέσματα που προσδο­
κούσε η Συνομοσπονδία των εργα­
τών και διαπιστώθηκε ουσιαστική 
διαφωνία στις συγκεκριμένες προ­
τάσεις του συνδικαλιστικού κινή­
ματος. Ο Γενικός Γραμματέας της

Συνομοσπονδίας κ. Δ. Κωστόπου- 
λος είπε ότι θα συγκληθεί την Δευ­
τέρα η εκτελεστική επιτροπή της 
Συνομοσπονδίας για να εξετάσει 
την κατάσταση και υπενθύμισε ότι 
την ερχόμενη Τετάρτη θα γίνει πα- 
ναθηϊκό Συλλαλητήριο μπροστά 
στη Βουλή σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για την εμμονή της κυβέρνησης να 
προχωρήσει στην ψήφιση του νο- 
σμοσχεδίου χωρίς τις τροποποιή­
σεις που ζητά η ΓΣΕΕ.

Ο κ. Κωστόπουλος πρόσθεσε 
ακόμη ότι κατά τη συνάντηση με 
τους κυβερνητικούς αρμόδιους οι 
τελευταίοι δέχθηκαν βελτιώσεις του 
νομοσχεδίου, οι οποίες όμως κρί- 
νονται από την ΓΣΕΕ σαν δευτερευ- 
ούσης σημασίας και με την έννοια 
αυτή ο διάλογος μπορεί να θεωρη­
θεί ότι οδηγήθηκε σε ναυάγιο.

Επιβατικό αυτοκίνητο μάρ­
κας «Φολκσβάγκεν» χρώμα­
τος κόκκινο με αριθμό 
κυκλοφορίας KAV 6781 βρέ­
θηκε γκρεμισμένο χθες το με­
σημέρι στο γωνιακό φαράγγι.

Το αυτοκίνητο ανήκε σε 
Γερμανίδα και σύμφωνα με 
κατάθεση της στο τμήμα Α­
σφαλείας είχε κλαπεί χθες το 
πρωί.

Την υπόθεση ερευνά το 
τμήμα Ασφαλείας εξετάζον­
τας όλες τις πιθανές εκδοχές 
ακόμα και εκείνη να «έσπρω­
ξε» κάποιος το αυτοκίνητο 
προς το γκρεμό, αφού θεω­
ρείται σίγουρο ότι όταν αυτό 
γκρεμίστηκε δεν υπήρχε κα­
νείς μέσα.

Αύξηση ζητούν 
οι συνταξιούχοι 
του TEBL

Τηλεγράφημα διαμαρτυρίας 
προς τον υπουργό Υγείας Πρό­
νοιας και Κοιν. Ασφαλίσεων και- 
τους Αρχηγούς των Κομμάτων έ-. 
στείλε η Διοίκηση των Συντ/χων 
ΤΕΒΕ Ν. Ηρακλείου. Στο τηλε­
γράφημα επισημαίνεται η ανάγ­
κη αύξησης των συντάξεων των 
ασφαλισμένων στο ΤΕΒΕ.

Κινητοποιήσεις ετοιμάζουν Όταν του ανακοινώθηκε δικαστική καταδίκη
ΜΕ... ΣΩΛΗΝΑ ΚΑΤΑ

ια ΕΚ της κρητης
Κινητοποιήσεις ετοιμάζουν

τα εργατικά κέντρα της Κρή­
της για την Τετάρτη 18 Ιουλίου 
με αιτήματα την απόσυρση του 
πολυ-νομοσχεδίου και την α­
πομάκρυνση των αμερικανι­
κών βάσεων από το νησί.

Για τη μορφή των κινητοποι­
ήσεων θα αποφασίσουν οι διοι­
κήσεις των εργατικών κέντρων 
Της Κρήτης (Ηρακλείου, Ρεθύ- 
μνου, Χανίων) στη διάρκεια σύ­
σκεψης που θα πραγματοποι­
ηθεί αύριο το απόγευμα στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του 
ΕΚΗ.

«Υπάρχει το ενδεχόμενο να 
γίνει απεργιακή κινητοποίηση 
τόνισε χθες στην «Π» ο πρόε­
δρος της διοίκησης του Εργα­
τικού Κέντρου Ηρακλείου κ. 
Κουράκης χωρίς όμως αυτό να 
είναι σίγουρο. Για το θέυα αυ-

τό θα αποφασίσουν τα Δ.Σ. 
των εργατικών κέντρων του 
νησιού».

«Πάντως πρόσθεσε ο κ. 
Κουράκης υπάρχει η πρόταση 
του Γενικού Συμβουλίου της 
Γενικής Συνομοσπονδίας Ερ­
γατών Ελλάδας που συνήλθε 
προχθές για την πραγματοποί­
ηση συλλαλητηρίου σε όλες 
τις πόλεις της χώρας την Τε­
τάρτη 18 Ιουλίου με αίτημα την 
απόσυρση του πολυνομοσχε- 
δίου και την έναρξη ουσιαστι­
κού διαλόγου».

ΚΡΙΤΙΚΗ
Έντονη κριτική ασκήθηκε

προχθές κατά του Δ.Σ. της

ΓΣΕΕ στη διάρκεια της συνε­
δρίασης του Γενικού Συμβου­
λίου της, στην οποία πήρε 
μέρος και ο πρόεδρος του ΕΚη 
κ. Γιάννης Κουράκης.

Αφορμή στάθηκε η απόφα­
ση του Δ.Σ. για αναστολή της 
απεργιακής κινητοποίησης 
που είχε προγραμματισθεί για 
την περασμένη Τετάρτη 11 Ιου­
λίου. «Εκφράστηκε -δήλωσε 
χθες στην «Π» ο πρόεδρος του 
ΕΚΗ- η έντονη αντίθεση στελε­
χών της ΓΣΕΕ για τη συγκεκρι­
μένη απόφαση και έγιναν 
προτάσεις για δυναμικότερες 
κινητοποιήσεις, στην περίπτω­
ση που ναυαγήσει ο διάλογος 
ΓΣΣΕ-κυβέρνησης.

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ!
Με σιδηροσωλήνα θέλησε να 

εκφράσει τις... αντιρρήσεις του . 
δθχρονος βιοτέχνης προχθές το 
πρωί σε δικαστικό επιμελητή ό­
ταν ο τελευταίος -συνοδευόμε- 
νος από αρχιφύλακα- πήγε να 
του ανακοινώσει απόφαση δικα­
στηρίου που εκκρεμούσε σε βά­
ρος του.

«Πρωταγωνιστής» σύμφωνα 
με την Αστυνομία ο βιοτέχνης 
Μηνάς Πλουμης και «θύματα» ο 
Δικαστικός Επιμελητής Νίκος 
Καλογιαννάκης και ο Αρχιφύλα- 
κας του Β’ Αστυνομικού Τμήμα­
τος Γιώργος Στρατηδάκης.

Το περισαττικό έγινε την Πα­
ρασκευή το πρωί στην οδό Λεβί- 
νου όπου γινόταν λαϊκή αγορά. 
Ο Δικαστικός Επιμελητής Νίκος 
Καλογιαννάκης πήγε εκεί γία να 
εκτελέσει δικαστική απόφαση σε 
βάρος του 56χρονου βιοτέχνη, 
συνοδευόμενος από τον αρχιφύ­

λακα του Β' Αστυνομικού Τμήμα­
τος Γιώργο Στρατηδάκη.

Σύμφωνα με τις καταθέσεις 
των δύο θυμάτων μόλις ο Δικα­
στικός Επιμελητής ανακοίνωσε 
στον Πλουμη το σκοπό της πα­
ρουσίας του, ο τελευταίος τον 
κτύπησε με σιδηροσωλήνα στο 
κεφάλι και τον τραυμάτισε! Επί­
σης κτύπησε με το ίδιο μέσο στα 
πόδια τον Αρχιφύλακα. Ο δρά­
στης διέφυγε την σύλληψη και α- 
ναζητείται.

Στις 19 Ιουλίου 
π Κοινοβουλευτική

Ομάδα της ΝΔ

■S

Στο «παραπέντε»
για Ταμειακή Μηχανή;

Καλύτερα να είναι
CASIO!

Ελάτε τώρα στην ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ και απο­
κτήστε - έστω και στο «παραπέντε» - τη δική'σας 
CASIO 3908 CR, την έξυπνη και ιδιαίτερα 
αξιόπιστη ταμειομηχανή της CASIO που 
σας λύνει το πρόβλημα μια για πάντα!
Οσο για την ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ 
είναι όπως πάντα φτη διάθεσή σας 
γιασέρβις,αναλώσιμακαι ανταλλακτικά 
πρόθυμη, γρήγορή και εξυπηρετική.

Αρι»μός ίΥκρισης 
Υπ. Οικονομικών 15ΕΜ 11/11-7-90

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ/ //
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ΧΑΝΙΑ: Μιχελιδάκη 13 · Τηλ: (081) 53898,55738, 58044 · Fax: (0821) 58044 
ΡΕΘΥΜΝΟ: Λ. Κουντουριώτη 14 · Τηλ: (0831) 24770 · Fax: (0831) 24770

Κίνητρα για ας επενδυπκές
δραστηριότητες στην Κρήτη

Πρόταση τροπολογίας στο πο­
λυνομοσχέδιο με στόχο την ενί­
σχυση του επενδυτικού 
ενδιαφέροντος στον τομέα της 
μεταποιητικής δραστηριότητας 
στην Κρήτη, κατέθεσε ο βουλευ­
τής του ΠΑΣΟΚ Δημ. Σαρρής. 
Στο κείμενο της πρότασης το­
νίζεται:

«Είναι απόλυτα αναγκαίο να 
τονωθεί το επενδυτικό ενδιαφέ­
ρον στα ελληνικά νησιά και την 
Κρήτη στον τομέα της μεταποι­
ητικής δραστηριότητας που είναι 
υποβαθμισμένο λόγω του μεγά­
λου κόστους της θαλάσσιας ή ε­
ναέριας μεταφοράς των πρώτων 
υλών ή των τελικών προϊόντων 
γεγονός που αποτελεί σοβαρό 
κίνητρο.

Η μονόπλευρη τάση για επεν­
δύσεις στον τουριστικό τομέα^- 
χει οδηγήσει σε ανισομερή

Στο άρθρο 9 του σχεδίου γό­
μου προστίθεται παράγραφος’ 10 
ως εξής:

της Ελλάδας σε σχέση με τις αν-' 
τίστοιχες της Ηπειρωτικής 
χώρας.

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ 
- ΠΡΟΣΘΗΚΗ

ανάπτυξη των νησιών με όλους 
τους κινδύνους που συνε­
πάγεται.

Η προτεινόμενη τροπολογία - 
προσθήκη διάταξης, αποβλέπει 
στην δικαιότερη αντιμετώπιση 
των μεταποιητικών (βιομηχανι­
κών, βιοτεχνικών και χειροτεχνι­
κών επιχειρήσεων) όλων των 
κλάδων του άρθρου 2 της παρ. 
1α, των νησιωτικών περιοχών

10. «Οι μεταποιητικές, (βιομη­
χανικές - βιοτεχνικές και χειρο­
τεχνικές) επιχειρήσεις) όλων των 
κλάδων του άρθρου 2 παρ. Ια 
του παρόντος Νόμου, που ιδρύ: 
ονται και πραγματοποιούν επεν­
δύσεις σε όλες τις νησιωτικές 
περιοχές της Ελλαδας, υπάγον­
ται στους όρους επιχορήγησης ε­
πιδότησης επιτοκίου καθώς και 
τις ευνοϊκές διατάξεις της περιο­
χής Δ».

Με αφορμή ψήφισμα του Νομ. Συμβουλίου

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Με αφορμή ψήφισμα του Νο­
μαρχιακού Συμβουλίου για το ύ­
ψος των πιστώσεων από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ­
σεων, που υπέβαλε στη Βουλή ο 
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Δημή- 
τρης Σαρρής, ο υφυπουργός Ε­
θνικής Οικονομίας Αρ. Τσιπλά- 
κος έδωσε την παρακάτω α­
πάντηση:

«Κατόπιν του εγγράφου α- 
ριθμ. 36887/8.6.90 του ΥΠΕΣ με 
το οποίο μας διαβιβάστηκε η από 
18.5.90 αναφορά του Νομαρχια­
κού Συμβουλίου Ν. Ηρακλείου 
που κατατέθηκε στη Βουλή από 
το Βουλευτή κ. Δ. Σαρρή και σε 
ότι αφορά θέματα του Υπουρ­
γείου Εθν. Οικονομίας σας γνω-

ρίζουμε τα ακόλουθα:
Το συνολικό ύψος των πιστώ­

σεων του ΠΔΕ καθορίζεται στα 
πλαίσια της ακολουθούμενης πο­
λιτικής για σταθεροποίηση και α­
νάπτυξη της ελληνικής οικονο­
μίας.

Η κατανομή του ορίου πληρω­
μών του ΠΔΕ στους επιμέρους 
τομείς και Νομαρχίες γίνεται 
πάντα μετά από προσεκτική εκτί­
μηση των χρηματοδοτικών αναγ­
κών για την απρόσκοπτη συνέ­
χιση των έργων του Εθνικού και 
Νομαρχιακού Προγράμματος.

Για τον καθορισμό του ορίου 
πληρωμών όλων των προγραμ­
μάτων έχουν ληφθεί υπόψη οι α­
νάγκες των Νομών, με κριτήρια

που είναι τα ίδια για όλους τους 
νομούς της χώρας.

Το ποσό της ΣΑΤΑ 029 που εγ- 
γράφεται στον προϋπολογισμό 
Δημ. Επενδύσεων 1990 βάσει του 
άρθρου 25 του Ν. 1828/1989 έχει 
γνωστοποιηθεί στους Νομούς- 
της χώρας με την υπ’ αριθμ. 
26933/ΔΕ-2665/31.5.90 εγκύκλιο 
του ΥΠΕΘΟ. Τα Νομαρχιακά Συμ­
βούλια θα προβούν στην κατανο­
μή των σχετικών ποσών στους 
ΟΤΑ, βάσει των σχετικών οδη­
γιών της υπ’ αριθμ. 40019/18.6.90 
της κοινής Υπουργικής απόφα­
σης των Υπουργών Εθν. Οικονο­

μίας, Εσωτερικών και Οικονο­
μικών».

Την ερχόμενη Πέμπτη στις 12 
το μεσημέρι δα συνεδριάσει στην 
αίθουσα της Γερουσίας η Κοινο­
βουλευτική Ομάδα της Ν.Δ.

Στη συνεδρίαση 9α προεδρεύ­
σει ο Πρωθυπουργός κ. Μη- 
τσοτάκης.

Τραυματισμός
Ελαφρά τραυματίσθηκε σε 

τροχαίο ατύχημα ο Γιώργος 
Μαματζάκης 51 χρονών από 
την Τύλισσο, όταν το φορτηγό 
αυτοκίνητο που οδηγούσε συγ- 
κρούσθηκε με άλλο φορτηγό 
αυτοκίνητο με οδηγό το συγχω­
ριανό του Μανόλη Σκουλά 47 
χρόνων. Το ατύχημα έγινε στις 
9,30 προχθές το πρωί στο 13ο 
χλμ. της επαρχιακής οδού Η­
ρακλείου - Ανωγείων.

ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Από τις 12/8 έως 23/8 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

- ΕΓΓΡΑΦΕΣ:

KONSTANTIN 
■ TRAVEL

Τηλ. 228903■6

ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

- ΝΕΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

Ιωάννης Γ. Φτυλάκης 
Εφοδιασμοί 

Ξενοδοχείων, Εστιατορίων, 
Καφετεριών. 
ΔΙΑΝΟΜΕΣ

ΟΛΟ ΤΟ 24ΩΡΟ 
Μονής Πρεβελης 90 

Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 229065

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
I. ΜΠΟΥΧΑΛΑΚΗΣ 

Δερματολόγος 
Αφροδισιολόγος

Κοσμητική δερματολογία 
ειδ/νος στην δερματολογική 
κλινική Πανεπιστημίου , 
Ρώμης

Μεταφέρθηκε στην ' 
Πλ. Κορνάρου αρ. 26, 
και Λασιθίου γωνία 

(Βαλιδέ Τζαμί)
Δέχεται: πρωί 8.30-1.00
Απόγευμα: 6.00-8.30 
εκτός απογεύματος Τετάρτης 
και Σαββάτου

Τηλ: 283450 
Ηράκλειο-Κρ'ήτης

Ενημερωτική εκδήλωση
επιχειρηματικών στελεχών
Με τη συμμετοχή 20 περίπου 

επιχειρηματικών στελεχών επιχει­
ρήσεων, συνεταιριομών και οργα­
νισμών, πραγματοποιήθηκε 
εκδήλωση με θέματα:

— Σχεδιασμός προγραμμάτων 
ενδοεπιχειρησιακής εκπαίδευσης.

— Όροι, προϋποθέσεις και 
διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
χρηματοδότησης για το πρόγραμ­
μα «Κατάρτιση προσωπικού επι­
χειρήσεων».

(Πρόγραμμα επιδοτούμενο 
από ΟΑΕΔ και ΕΟΚ).

Την ενημέρωση έκαναν στελέ­
χη του ΕΛΚΕΠΑ και τδυ ΟΑΕΔ.

Αναλύθηκε το μοντέλο ενδοε-

πιχειρησιακής εκπαίδευσης που 
εφαρμόζει το ΕΛΚΕΠΑ και αφο­
ρά τα δέματα:

• Προσδιορισμός εκπαιδευτι­
κών αναγκών.

• Καδορισμός εκπαιδευτικών 
στόχων.

• Υλοποίηση.
• Αξιολόγηση.
Στην διάρκεια της εκδήλωσης 

τονίστηκε η ανάγκη για την υπο­
βολή ορδολογικών προγραμμά­
των επαγγελματικής κατάρτισης, 
προσαρμοσμένης στις πραγματι­
κές ανάγκες του προσωπικού των 
επιχειρήσεων.

Επίσης επισημάνδηκε ότι το

ΕΛΚΕΠΑ και ο ΟΑΕΔ είναι στη 
διάθεση των επιχειρήσεων για 
βοήθεια και διευκρινήσεις ώστε 
να υποβληθούν σωστά προγράμ­
ματα επαγγελματικής κατάρτισης 
για το επόμενο έτος.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
Σεμινάριο με τίτλο «ανάπτυξη 

στελεχών επιχειρήσεων» άρχισε 
την Παρασκευή στο ΕΛΚΕΠΑ.

Η διάρκεια του προγράμματος 
αυτού είναι 350 ώρες και θα το 
παρακολουθήσουν απόφοιτοι 
ΑΕΙ και ΤΕΙ, άνεργοι άνω των 25 
ετών με σκοπό την εξειδίκευσή 
τους σε θέματα επιχειρηματι­
κότητας.

OGGI
OGGI

για γραμμή

ποιότητα

OGGI

ΚΑΛΛΙΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

και

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ · ΠΛΑΚΑΚΙΑ
ΚΝΩΣΣΟΥ96

Εγκαίνια: Δευτέρα 16-7-90 
Ωρα 8.00 μ. μ.
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0 Μ. Ρασούλης και 
ιο δαιμόνιο της φυλής

θέατρο Διάλογος για τα Δημοτικά

Εκδήλωση για τον στιχουργό 
και συγγραφέα Μανόλη Ρασοί» 
λη διοργάνωσε το βράδυ της 
Πέμπτης το Βιβλιοπωλείο Μα­
νόλη Κυριάκη.

Ο Μαν. Ρασούλης μίλησε για 
την μουσική αλλά και τα βιβλία 
του, την Κρήτη που υπεραγαπά 
και αναφέρθηκε ...στο «δαιμό-

νιο της φυλής». Η συγγραφική 
παραγωγή του περιλαμβάνει τα 
βιβλία: Λ

«Ο μεγάλος αιρετικός Θεόφι­
λος Καΐρης, ροκ μυθιστόρημα

- ευαγγέλιο». 
«Μπαλάκια του Ισαάκ 

1972».

«Μεγάλος ήρωας σε μικρή 
Χαρτοσακκούλα» (διηγήματα 
1972)

«Κβο Βάντις στάτος Κβο» δι­
ηγήματα - ποιήματα - περιοδι­
κό ΑΥΓΟ».

Στη φωτό, ο Μανόλης Ρα­
σούλης μιλάει στο ακροατήριό 
του.

Οι παραστάσεις του θεά­
τρου Σκιών του Στέλιου Γενε- 
ράλπ αρχίζουν την Κυριακή 
στις συνοικίες της πόλης μας, 
ξεκινώντας από την Αγία Αικα­
τερίνη.

Ο καραγκιοζοπαίκτης θα 
παρουσιάσει στη συνέχεια τις 
θεατρικές του φιγούρες στη 
συνοικία του Δειλινού τη Δευ­
τέρα 16 Ιουλίου ενώ την Τρίτη 
17 Ιουλίου στην Αγία Τριάδα.

Υπενθυμίζεται ότι από 25 μέ­
χρι 31 Ιουλίου θα δοθούν και 
παραστάσεις Μαριονέτας για 
τους μικρούς αλλά και τους 
μεγάλους Ηρακλειώτες επίσης 
σε συνοικίες του Ηρακλείου.

Η παράσταση του καραγκιό­
ζη στην περιοχή Αγίας Αικατε­
ρίνης θα αρχίσει στις 9 το 
βράδυ.

Ο Βασιηης
Γρατσίας

εκθέτει
στο Ρέθυμνο

Έκθεση ζωγραφικής του Βα­
σίλη Γρατσία εγκαινιάζεται την 
Τετάρτη 18 Ιουλίου στο εργαστή­
ρι ζωγραφικής (οδός Σουλίου 15) 
στο Ρέθυμνο.

Ο καλλιτέχνης ο οποίος γεν­
νήθηκε στην Αθήνα, σπούδασε 
στη σχολή «Βακαλό» έχοντας δα­
σκάλους του τον Π. Τέτση στο ε­
λεύθερο σχέδιο, τον Δ. 
Γουναρίδη στην γραφιστική και 
την Ε. Βακαλή στο μάθημα της Ι­
στορίας της τέχνης.

Μέχρι το 1980 ασχολήθηκε με 
τη γραφιστική μακέτα (έντυπο- 
αφίσα) ενώ παράλληλα ζωγράφι­
ζε. Ερχόμενος στην Κρήτη το 
1983 εργάζεται εντατικά και με­
τά από τρία χρόνια αποφασίζει 
να δείξει για πρώτη φορά ολο­
κληρωμένη δουλειά του.

Ο ζωγράφος έχει κάνει ατομι­
κές εκθέσει στο Ηράκλειο στην

«Αίθουσα τέχνης», στο εργαστή­
ρι του Α. Θεοδωράκη στο Ρέθυ­
μνο και στον χώρο τέχνης 
«Αριάδνη».

% Η καλλιτέχνης Λυδία Σαρρή 
γράφει για την πρόσφατη εικα­
στική παρουσία του Βασίλη 
Γ ρατσία:

«Η τελευταία δουλειά του Βα­
σίλη Γρατσία θα μπορούσε νά 
’χει τίτλο «η μαγεία του αντικει­
μένου». Πραγματικά στα έργα 
αυτά είναι φανερή η χαρά, θάλε- 
γα η απόλαυση που βρίσκει ανι- 
χνεύοντας, ακουμπώντας και 
ανακαλύπτοντας, μέσα από το 
προσεκτικό πάντα σχέδιο τις πε­
ριπέτειες της φόρμας, του χρώ­
ματος, της ματιέρας. Δεν έχει 
άλλες υψηπετείς επιδιώξεις, πα­
ρά την πιστή καταγραφή αυτής 
ακριβώς της συγκίνησης που αυ­
τά τα «ασήμαντα» συμβαίνοντα

στον οπτικό του χώρο του προ­
ξενούν. Τα συγκρατημένα χρώ­
ματα που κάποτε ξεφτίζουν σε 
στιγμιαίες αναλαμπές κίτρινου ή 
μπλε, το ίδιο ακριβώς όπως και 
οι τόνοι φτάνουν στο αστραπιαίο 
άσπρο μιας γυαλάδας, είναι πάν­
τα υποταγμένα σε μια ευγένεια 
και μια αυτοσυγκράτηση. Η επι­
λογή των αντικειμένων του εξυ­
πηρετεί πρώτα τήν τάση του να 
κονταροχτυπηθεί ή να παρουσιά­
σει την ευχέρεια του στην παρά­
θεση της ύλης, τη σκληράδα του 
γυαλιού δίπλα στην περιπέτεια 
μιας πτυχολογίας ή το μυστήριο 
μιας πέτρας. Από τον κόσμο των 
αυτοτελών, αφηρημένων σχημά­
των μιας «γυαλάδας» στην αυ­
στηρά καθορισμένη γεωμετρία 
του ίδιου του αντικειμένου. Με­
τά επιλέγει διακριτικά στοιχεία 
που «άλλα» υπονοούν, το κοντά-

ρι μιας σημαίας, ένα λαϊκό κερα­
μικό, μια μπάμπουσκα, μια πέπσι 
κόλα χωρίς γράμματα, ένα χρο­
νόμετρο ενδεικτικό της τρυφερά­
δας του ήχου... Μερικές αναφο­
ρές στο Λευτέρη Κανακάκη και 
στον Σαράντη Καραβούζη είναι 
φευγαλέες και θεμιτές μια και κι- 

■ νείται στον ίδιο χώρο χωρίς ακό­
μα να έχει κάνει σαφή την 
οριστική του πορεία μέσα σ’ αυ­
τόν, θα πάει προς τον εξπρεσσια- 
νισμό; Θα πάει προς τον υπερε- 
αλισμό; Η εργατικότητα, η επιμο­
νή, η διαρκής αναζήτηση και επα­
νατοποθέτηση της υπαρξιακής 
του οντότητας μέσα στο χώρο 
και στον κόσμο γενικότερα, κα­
θορίζουν την προσωπικότητα 
του Βασίλη Γρατσία αλλά και του 
έργου του. Ένα έργο με αυτο­
συγκράτηση, με έλεγχο, με ευ­
γένεια».

ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΤΕ ΚΡΗΤΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε.
A ΚΑΤ/ΜΑ ΑΤΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

0 ΟΤΕ ΑΠΑΝΤΑ
ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΗΣ «Π»

Ο παραθεριστικός Οικοδο­
μικός Συν/σμός Υπαλλήλων 
ΑΤΕ Κρήτης θα γράψει 16 νέα 
μέλη που θα τους δοθούν στη 
συνέχεια με κλήρωση ισάριθμα 
οικόπεδα από τη ρυμοτομημέ- 
νη έκτασή του στη θέση ΑΜ- 
ΜΟΥΔ1 - της Κοινότητας 
Αχλάδας Μαλεβυζίου Ηρα­
κλείου Κρήτης και καλεί τους 
ενδιαφερομένους που πληρούν 
τους όρους και τις προϋποθέ­
σεις που καθορίζει το 93/87 
Προεδρ. Διάταγμα και η λε­
πτομερής ανακοίνωση του 
Συν/σμού να υποβάλλουν τις 
αιτήσεις εγγραφής τους στη 
Κοινότητα Αχλάδας Μαλεβυ-

ζίου Ηρακλείου Κρήτης ή στον 
Συν/σμό μέχρι και την 
15/9/1990.

Περισσότερες πληροφορίες 
στον Συν/σμό και στους: 
— Δημήτρη Σηφάκη Πρόεδρο 
Συν/σμού τηλ. 081/ 229.512 
— Μανώλη Μηναδάκη Γεν. 

Γραμματέα Συν/σμού, τηλ. 
081/ 221.665

— Χρήστο Μαΐση Ταμία 
Συν/σμού, τηλ. 081/ 229.427

Ηράκλειο 12-7-90

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
δ^μ. ΣΗΦΑΚΗΣ 

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
MAN. ΜΗΝΑΔΑΚΗΣ

Ε. ΔΙΑΚΑΚΗΣ Α.Ε. its
Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 24 » ΤΗΛ. 234.053-239.203
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Από τον προϊστάμενο του 
συγκροτήματος Ηρακλείου του 
ΟΤΕ κ. Γ. Καπνιστό πήραμε την 
παρακάτω απάντηση σε σχετικό 
δημοσίευμα της «Π».

Κύριε Διευθυντή,
Απαντώντας σε σχόλιο της ε­

φημερίδας σας στο φύλλο της 
8ης Ιουλίου 1990 με τον τίτλο 
«Επί 11 χρόνια αναμένουν στο α­
κουστικό» και παρά το γεγονός 
ότι ο κ. Τζαμουζάκης έχει ενημε­
ρωθεί εγγράφως για τον τρόπο 
εγκρίσεως και διαθέσεως των νέ­
ων τηλεφωνικών συνδέσεων 
στην περιοχή Κερατόκαμπου, 
προς ενημέρωση του αναγνωστι­
κού σας Κοινού σας πληροφο­
ρούμε τα ακόλουθα:

1. Σύμφωνα με τις ισχύουσες 
κανονιστικές διατάξεις και τον 
Τηλεφωνικό Κανονισμό που έχει 
ισχύ Νόμου, οι αιτήσεις της Α’ 
κατηγορίας για χορήγηση τηλε­
φώνου εγκρίνονται κατά προτε­
ραιότητα. Οι παροχές που 
απομένουν διατίθενται σε ποσο­
στό 60% για τις αιτήσεις της Β’ 
Κατηγορίας (επαγγελματικές) 
και 40% για τις αιτήσεις της Γ’ 
κατηγορίας (κατοικίες).

Στους μικρούς οικισμούς κά­
τω των 600 κατοίκων που οι τη­
λεφωνικές συνδέσεις που ήδη 
λειτουργούν δεν υπερβαίνουν το 
15% των κατοίκων, οι αιτήσεις 
της Γ’ κατηγορίας (κατοικίες) κα­
τατάσσονται περαιτέρω σε αιτή­
σεις μονίμων κατοίκων και μη 
μονίμων κατοίκων και ικανο­
ποιούνται κατά ποσοστό 70% και 
30% αντίστοιχα καιι με απόλυτη 
σειρά προτεραιότητας.

2. Η διάθεση των νέων τηλε­
φωνικών συνδέσ£ίί>ν στο Κέντρο 
Κερατόκαμπου έγινε σύμφωνα 
με τα παράπάνω αναφερόμενα 
και ύστερα από τις προβλεπόμε- 
νες έγγραφες πιστοποιήσεις των 
προέδρων των Κοινοτήτων Άνω 
Βιάννου και Χόνδρου σχετικά με 
το ποιοι είναι μόνιμοι και μη μό­
νιμοι κάτοικοι. Έτσι ικανοποιή­
θηκαν αιτήματα νέων τηλεφωνι­
κών συνδέσεων μέχρι την αίτη­
ση με αριθ. πρωτοκόλλου 
66/10-5-88 για τους μόνιμους κα-

Ο Ψαραντώνης απόψε
στο Κηποθέτρο

··«»

όπως τροποποιήθηκε με το 
νόμο 1878/90 αποτελεί μια

από τις σημαντικότερες αν 
όχι τη σημαντικότερη διοικη-

τική μεταρρύθμιση στα 90 
χρόνια αυτού του αιώνα για 
τον τόπο μας ποιες θα είναι

Μπορεί βάσιμα να υπο- 
στηριχθεί ότι ο νόμος 1622/86

«Ηράκλειο - Καλοκαίρι 90» θα 
αρχίσει στις 10 το βράδυ.

Ο Περιφερειάρχης κ. Σενετάκης, (δεξιά) δίπλα του ο πρώην υπουργός κ. Κατριβάνος και ο Νομάρ­
χης Λαοιθίου κ. Παπαχατζάκης, στη χθεσινή σύσκεψη.

(Οταν οι Δημότες αναλαμβάνουν τις ευθύνες gia τις τύχες τους)
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση απο­

τελεί κατ’ εξοχήν θεσμό εξου­
σίας, όσο κι αν ορισμένοι 
ονειροβατώντας τη βλέπουν ξε­
κομμένη από το κράτος και τα ε­
πίπεδά του, ως μορφή άμεσης 
λαϊκής συμμετοχής. Όσοι λοιπόν 
διεκδικούν να ασκήσουν την ε­
ξουσία που σήμερα διαθέτει η 
αυτοδιοίκηση δεν μπορούν να α­
ποσιωπούν από τους πολίτες, τι 
θα την κάνουν αυτή την εξουσία.

Η υπερκομματικοποίηση των 
δημοτ. εκλογών που εμφανώς 
προωθείται και η ένταξή τους 
στην υπηρεσία των κομματικών 
σκοπιμοτήτων, μαθηματικά και 
αντικειμενικά οδηγεί στην απο­
πολιτικοποίηση τους. Γιατί ποιος 
μπορεί να αρνηθεί ότι περί απο­
πολιτικοποίησης πρόκειται όταν 
μόλις τρεις μήνες πριν τις Δημοτ. 
Εκλογές από καμιά πλευρά δεν 
έχει ακουστεί κουβέντα προ­
γραμματική για τα τεράστια εν­
δημικά πια προβλήματα των 
πόλεων μεγάλων και μικρών, των 
χωριών αλλά και των νομών, κα­
θώς για πρώτη φορά θα διεξα- 
χθούν και νομαρχιακές εκλογές. 
Όλοι μας διαπιστώνουμε καθη­
μερινά ότι η προεκλογική φιλο­
λογία στον τύπο ή στα ερτζιανά 
εξαντλείται στα προτεινόμενα 
για το δημαρχιακό αξίωμα πρό­
σωπα (κι ούτε καν βέβαια κουβέν­
τα και για τους υποψήφιους 
δημοτικούς συμβούλους).

Η Ν.Δ. μέσα σε διάστημα μι­
κρότερο των 100 ημερών από την 
άνοδο της στην εξουσία έκανε 
ότι μπορούσε για να διαψεύσει 
αυτούς που μέσα από το φωτει­
νό διάλειμμα της κυβ. Τζαννετά- 
κη πίστεψαν ότι έτεινε σε ένα 
συντηρητικό αλλά σύγχρονο ευ­
ρωπαϊκό κόμμα, απαλλαγμένο 
από αντιλήψεις και πρακτικές 
του αναχρονιστικού παρελθόν­
τος του. Τα κόμματα της αντιπο­
λίτευσης βρίσκονται μετή τις 
εκλογές του Απριλίου στη δίνη 
μιας βαθύτατης κρίσης. Έτσι, 
στο Π ΑΣΟΚ μετά τα άσφαιρα αν- 
τιαυριανιστικά πυρά, ο κ. Παπαν- 
δρέου πιεζόμενος από την για 
πρώτη φορά αμφισβήτηση του 
προσώπου του μέσα στο κίνημα,

όπως επίσης και από τις επικρε- 
μάμενες δίκες, προσπαθεί να μας 
επιστρέφει στο δόγμα του «βυθί­
σατε το Χόρα». Ο ΣΥΝ αναλώνει 
την ενέργεια του κυρία στις εσω­
τερικές διεργασίας (συνέδρια 
των κομμάτων που τον συναπο- 
τελούν) κι άλλως συντηρείται έ­
χοντας στραμμένα τα μάτια του 
στο συνέδριο του φθινοπώρου με 
αιωρούμενο δραματικά το αίτη­
μα του εκσυγχρονισμού και της 
ανανέωσης. Οι οικολόγοι εναλ­
λακτικοί τέλος δυστυχώς δεν κα- 
τάφεραν να υπερβούν τις 
εγγενείς δυσκολίες και αντιφά­
σεις πράγμα που θα τους επέτρε­
πε να εξελιχθούν σε αξιόπιστο, 
σοβαρό και ριζοσπαστικό πράσι­
νο πολιτικό φορέα. Των παραπά­
νω δοθέντων λοιπόν και ενώ 
πιστεύουμε, θάπρεπε να είναι 
κοινά αποδεκτό πως η μόνη έξο­
δος από την κρίση και αμφισβή­
τηση -προοπτικά- της νεοσυντη- 
ρητικής ηγεμονίας, είναι η πα­
ράλληλη και συναγωνιστική δια>-- 
δικασία εκσυγχρονισμού, τόσο 
του ΠΑΣΟΚ όσο και του Συνασπι­
σμού, βλέπομε ότι καλλιεργούν­
ται αυταπάτες για μια γρήγορη 
πτώση της κυβέρνησης της Ν.Δ. 
(βλέπε την κατάχρηση που πα­
ρουσιάζεται και την εργατίστικη 
αντίληψη που καλλιεργείται στη 
μορφή πάλης των πανελλαδικών 
απεργιών και μάλιστα με αμυντι­
κούς συντεχνιακούς στόχους 
διατήρησης προνομίων, καθώς 
και τις ποικίλες διεκδικήσεις και 
κινητοποιήσεις που κάθε άλλο 
παρά δικαιολογημένες είναι πάν­
τα. Οδηγώντας στην αυταπάτη 
πώς είναι δυνατό με ένα αντιπο­
λιτευτικό γιουρούσι να πέσει η 
κυβέρνηση.

Έτσι λοιπόν μία πιθανή συ­
νεργασία ΠΑΣΟΚ Συνασπισμού, 
στα πλαίσια αναβίωσης του πα­
ρελθόντος αντιδεξιού μετώπου, 
όχι μόνο δε θα βοηθούσε την 
προοπτική σύγκλισης των δύο 
χώρων σε μια σύγχρονη αριστε­
ρή ευρωπαϊκή βάση, αλλά θα ο­
δηγούσε με μαθηματική ακρίβεια 
την τοπική αυτοδιοίκηση σε πα­
ραπέρα υποβάθμιση και αναπο­
τελεσματικότητα, δέσμια της

εξάρτισης και υποχρεωμένη να 
κινείται με γνώμονα μικροκομμα- 
τικά συμφέροντα και σκοπιμότη­
τες.

Η πρόταση και οι επεξεργα­
σίες του ΣΥΝ για ευρύτατες βυ- 
νεργασίες δεν πρέπει με κανένα 
τρόπο να αφυδατωθούν σε μια 
συνεργασία ΠΑΣΟΚ-ΣΥΝ, αποτέ­
λεσμα είτε συνολικών διαπραγ­
ματεύσεων είτε κατανομών των 
δημαρχιακών θέσεων και των πο­
σοστών συμμετοχής στα δημοτι­
κά συμβούλια. Ο θεσμός της 
τοπικής αυτοδιοίκησης θα ενι- 
σχυθεί μέσα από την εκλογική 
διαδικασία μόνο αν αποφύγομε, 
αν αρνηθούμε την υπερκομματι- 
κοποίηση, που υποχρεωτικά θα 
οδηγήσει στην υποβάθμιση των 
μεγάλων προβλημάτων που αν­
τιμετωπίζουν τόσο τα αστικά κέΥ- 
τρα όσο και οι κοινότητες. Οι 
δημοτικές εκλογές δεν είναι ο 
καλύτερος τρόπος δημοσκόπη­
σης που θα επιβραβεύσει ή θα α- 

"πορρίψει την όποια κυβερνητική 
πολιτική. Πρέπει να εξετάσομε 
θετικά ιδέες και προτάσεις για 
ευρύτατες οικουμενικές συνερ­
γασίες, όχι μόνο στο επίπεδο 
των κοινοτήτων αλλά και όπου 
αλλού καταστεί δυνατόν.

Αλλά ας έρθουμε λίγο στα 
καθ’ ημάς. Και ας επιχειρήσαμε 
ένα μικρό οδοιπορικό στην πόλη 
μας, το Ηράκλειο, την πιο άσκη­
μη ίσως πόλη στην Ελλάδα, όταν 
θα μπορούσε να είναι ίσως η ο­
μορφότερη. Μια πόλη που φρον­
τίζει να καταστρέψει ό,τι της 
θυμίζει την πολιτιστική της κλη­
ρονομιά λες και ντρέπεται γι’ αυ­
τήν. Είναι ίσως η μοναδική 
παραθαλάσσια πόλη στον κόσμο 
με τα νώτα στραμμένα στη θά­
λασσα αλληθωρίζοντας προς τα 
μεσόγεια. Είναι η πόλη με την ά­
πειρη σκόνη, τον ανυπόφορο θό­
ρυβο, τους άθλιους δρόμους και 
την ανυπαρξία υποδομής. Όπου 
όλα αυξάνονται, μεγενθύνονται, 
αλλοιώνονται, μεταλλάσσονται 
με φοβερή ταχύτητα, όπου η κοι­
νωνία διοχετεύει την εισαγόμε- 
νη, λόγω ΕΟΚ και τουρισμού, 
ευμάρειά της σε κυβικά μπετόν. 
Είναι η πόλη της οποίας και οι

πλέον εΰκάτϊ5Τί?ίΒ^μ5τες α­
δυνατούν να αγοράσουν μια κα­
λύτερη ποιότητα ζωής. Είναι η 
πόλη στης οποίας το δομημένο 
χώρο «διαβάζεις» τόσο καθαρά 
την ιδεολογία αυτών που τόσα 
χρόνια άσκησαν την εξουσία. 
Ένα απίθανο σύνολο από άμορ­
φους οίκους μισοτελειωμένα για­
πιά, ασοβάντιστους τοίχους, 
κεραίες τηλεόρασης, μπάζα και 
απορρίμματα, συμβολίζει την πο­
λιτιστική, κοινωνική παρακμή του 
τόπου, την επιπεδοποίηση των 
πάντων, την προς τα κάτω ομο- 
γενοποίηση.

Είναι σαφές πως για όλα τα 
παραπάνω και για πάρα πολλά α­
κόμη έχομε όλοι τις ευθύνες μας. 

. Δημοτικοί άρχοντες, δημοτικές 
παρατάξεις, κόμματα, φορείς και 
ο τελευταίος δημότης για τις 
πράξεις, τις παραλήψεις, την α­
πουσία ή την ανοχή. Μόνο που οι 
ευθύνες αυτές κλιμακώνονται 
και επιμερίζονται. Αν δεν το δε­
χτούμε αυτό είναι σίγουρο πως 
δεν πρέπει να ελπίζομε. Οι αρχι­
τέκτονες και πρωτομάστορες της 
παραπάνω... «εργολαβίας» δεν 
πρέπει να αφεθούν να ολοκλη­
ρώσουν το έργο τους. Υπάρχουν 
σε όλες τις παρατάξεις, σε όλα 
τα κόμματα πολίτες αξιόλογοι, 
με σύνεση και φαντασία, πολίτες 
ανησυχούντες, που μπορούν να 
συμβάλλουν αποφασιστικά στην 
ανακοπή της καλπάζουσας υπο- 
βάθμισης.

Τα γιγαντωμένα προβλήματα 
της πόλης μας αντιμετωπίζονται 
μονάχα από ευρύτατες συνεργα­
σίες με συναίνεση και αμοιβία ε­
κτίμηση και εμπιστοσύνη. Όσοι 
κινηθούν με γνώμονα μικροκομ- 
ματικά ή προσωπικά συμφέρον­
τα και σκοπιμότητες πληρώνουν 
και την ευθύνη τους για την ολο­
κλήρωση της κοινωνικής υπο- 
βάθμισης, απορρύθμισης. Και 
της αισθητικής λειτουργικής και 
οικολογικής κατάρρευσης, από 
Τις οποίες δυστυχώς δεν απέχο­
με πολύ.

ΣΠΥΡΟΣ ΔΑΝΕΛΛΗΣ
Αρχιτέκτονας Μηχανικός

τοίκους και μέχρι την αίτηση με 
αριθμ. 356/21-6-79 για τους μη μό­
νιμους κατοίκους.

3. Η αίτηση 360/21-6-79 του κ. 
Τζαμουζάκη, ο οποίος έχει χαρα- 
κτηρισθεί από τον Πρόεδρο της 
Κοινότητας μη μόνιμος κάτοικος, 
παραμένει σε εκκρεμότητα μαζί 
με άλλες αρχαιότερες απ’ αυτήν 
αιτήσεις.

4. Το αίτημα του επιστολογρά­
φου σας για χορήγηση τηλεφω­
νικής σύνδεσης εκτός σειράς 
προτεραιότητας για λόγους υ­
γείας δεν ικανοποιήθηκε γιατί 
δεν προβλέπεται από τις ισχύου- 
σες κανονιστικές διατάξεις εφό­
σον έχει χαρακτηρισθεί μη 
μόνιμος κάτοικοο.

Μια τέτοια έγκριση θα ήταν 
παράτυπη και θα αδικούσε άλ­
λους αιτησιούχους που οι αιτή­
σεις τους προηγούνται χρονικά 
από εκείνη του κ. Τζαμουζάκη.

5. Σημειώνουμε τέλος ότι η Υ­
πηρεσία μας για να ικανοποιήσει 
σχεδόν όλα τα αιτήματα που εκ- 
κρεμούν στην περιοχή Κερατό- 
καμπου έχει προγραμματίσει την 
εγκατάσταση 100 ακόμη παρο­
χών που προβλέπεται να εγκατα­
σταθούν μέχρι το τέλος του 1990.

( ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΚΑΡΔΙΑΣ

Κρητική μουσική και τρα­
γούδια θα παρουσιάσει σήμερα 
στην συναυλία του στο Κηποθέ- 
ατρο «Νίκος Κα^αντζάκης» ο 
γνωστός καλλιτέχνης Ψα­
ραντώνης.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει 
κομμάτια από την παλιαότερη 
αλλά και πρόσφατη παραδο- 

_ σιακή Κρητική μουσική, ριζίτι- 
’ κα τραγούδια διασκευές και 
δημιουργίες του ίδιου του καλ-

λιτέχνη.
Μαοζί με τον Ψαραντώνη 

συμμετέχουν στην συναυλία οι 
γιοί του Γιώργος και Χαράλαμ­
πος Ξυλούρης, ο γνωστός 
«Μπαξές» η Φραγκολιτάκης 
στο χαμπιόλι και την ασκομαν- 
τούρα ο Μπάμπης Δουλγερά- 
κης στην κιθάρα. Τραγουδάει η 
Νίκη Ξυλούρη.

Η Κρητική συναυλία που δί­
νεται στα πλαίσια του φεστιβάλ

συνέχεια από σεπ. 1

Ανυπόταχτες Σκέψεις

που σε σακάτεψε ολότελα. Σε ο­
δηγούσε αργά, σιγανά κατά το 
θάνατο.

Ένας ύστερος αποχαιρετι­
σμός για τον ήρωα φίλο μου Μι- 
χάλη Μαδαριωτάκη, που η μοίρα 
δε θέλησε να τον φιλήσω νεκρό.

Βαγγέλης Γρατσέας

. DOPLER, ΔΥ0 ΔΙΑΣΤΗΣ&βΙ
ΩΝ και Μ.-MODE.

Πλήρες σύγχρονο 
βιολογικό Check-υ^για ■ J 
την διόννωσή καρδιφή^ 
θειών σε παιδιά 
νήλικες.'/.
Dr ΙΩΑΝ. ΜΑΝΟΥΡΙ

.Ι Καρδιόλάγ* '* 
μετεκήαιβέυμ^

BROUSSAIS Π

,, τηλ. 226.240, .^

Συνέχεια από σελ. 1

δηγεί στην αναβάθμιση ή 
στην υποβάθμιση του 
θεσμού;

οι επιπτώσεις από την εφαρ­
μογή αυτής της μεταρρύθμι­
σης; Και είναι επιθυμητές 
από όλους οι μεταρρυθμίσεις 
αυτές με τις συνέπειές τους 
και που θα επηρεάσουν την 
Δημόσια διοίκηση σ’ όλα τα 
επίπεδα τοπικό, νομαρχιακό, 
εθνικό; Θα αναβαθμίσει το 
σύνολο της πολιτικής κοινω­
νικής πολιτιστικής και ανα­
πτυξιακής πολιτικής της 
χώρας;

Το πρόβλημα πόσες νο­
μαρχιακές αυτοδιοικήσεις σε 
κάθε νομο δεν έχει το χαρα­
κτήρα του γνωστού παιχνι­
διού «της κολοκυθιάς». Γιατί

μια και όχι δύο.οι τρεις αυτο­
διοικήσεις στο νομό. Αλλά έ­
χει να κάνει με το αν αυτή ή 
αυτές οι αυτοδιοικήσεις στα 
όρια του νοιιού απορούν να 
λειτουργήσουν αποτέλεσμα- . 
τικά, στην κατεύθυνση της 
δημιουργίας ενός νέου επιπέ­
δου άσκησης εξουσίας με αρ­
μοδιότητες, πόρους και μέσα 
που αφαιρούνται από το Νο­
μάρχη με τις 4000 περίπου 
αρμοδιότητες, δηλαδή από 
την κεντρική εξουσία και με­
ταφέρονται στο δεύτερο βαθ­
μό αυτοδιοίκησης, μιας νέας 
εξουσίας που θα προγραμμα­
τίζει, θα ενοποιεί, θα κινητο-

ποιεί τις ανθρώπινες και 
υλικές δυνάμεις του συγκε­
κριμένου γεωγραφικού 
χώρου».

Στη χθεσινή σύσκεψη α- 

πηύθυναν χαιρετισμούς οι εκ­
πρόσωποι της Ν.Δ. Μανόλης 
Βελγάκης, που στήριξε το νό­
μο της οικουμενικής, του 
ΠΑΣΟΚ Ζαχαρίας Δοξαστά- 
κης που κατάγγειλε ότι η κυ­
βέρνηση επιχειρεί να 
κατακερματίσει τα νομαρ­
χιακά συμβούλια.

Από το Συνασπισμό μίλη­
σε ο πρώην υπουργός κ. Κα- 
τριβάνος, ενώ παρεμβάσεις 
έκαναν οι βουλευτές Μ. Κε- 
φαλογιάννης, της Ν.Δ., Κ. 
Μπαντουβάς και Δ. Σαρρής 
του ΠΑΣΟΚ.

Εκτός από τους εκπροσώ­
πους των ΟΤΑ, που πήραν 
μαζικά μέρος στη σύσκεψη, 
έκαναν παρεμβάσεις ο περι­
φερειάρχης κ. Σενετάκης, 
που τόνισε πως η κυβέρνηση 
είναι υποχρεωμένη να εξετά- ' 
σει τις περιπτώσεις δημιουρ­
γίας περισσότερων από μιας 
αυτοδιοικήσεων σε κάθε νο­
μό και οι νομάρχες Λασιθίου 
κ. Πάπαχατζάκης και Ρεθύ- 
μνου κ. Κλάδος, ο πρύτανης 
του Πανεπιστημίου κ. Γραμ- 
ματικάκης κ.α.

Στη συνάντηση, που ολο­
κληρώθηκε νωρίς το απόγευ­
μα, μεταφέρθηκε χαιρετι­
σμός του ΰΛονργού Τουρι­
σμού κ. Κεφαλογιάννη που 
δεν μπόρεσε να παραστεί.

ΚΑΤΑ ΤΟΥ
ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ
Η έκτακτη σύσκεψη του 

Συνδέσμου των ΤΕΔΚ με ψή- I 
φισμα της κατάγγειλε ακόμη 
ότι με ορισμένες' διατάξεις 
του πολυνομοσχεδίου επιχει- 
ρείται η συρρίκνωση των αρ- 
μοδιοτήτων των ΟΤΑ. Και i 
υποστήριξε τις σχετικές τρο- j 
ποποιήσεις που έχειυποβάλ-γ 
λει η ΚΕΔΚΕ για την αλλαγή 
των · προβλεπομένων δια- , 
‘τάξεων. . , L



Κυριακή is ιουλιου 1990

Να βοηθήσει το
Παρέμβαση του Υπουργείου

Δήμοκατα ουνενωοης σε
κράτος την έκθεση του Γκρέκο

Τα προβλήματα που έχουν" 
σχέση με τη διοργάνωση της έκ­
θεσης στο Ηράκλειο με έργα του 
Δομήνικου θεοτοκόπουλου με 
την ευκαιρία των 450 χρόνων 
από τη γέννηση του μεγάλου ζω­
γράφου, ανέπτυξε προχθές στη 
Βουλή ο βουλευτής Μανόλης« 
Δρεττάκης.

Αναπτύσσοντας την ερώτηση 
που κατέθεσε για την έκθεση έρ­
γων του Δομήνικου Θεοτοκόπου­
λου στο Ηράκλειο, ο Βουλευτής 
Μανόλης Γ. Δρεττάκης είπε:

Κύριε Πρόεδρε, η ερώτηση 
αυτή κατατέθηκε στη Βουλή στις 
27.4.90 και απευθυνόταν σε τρία 
Υπουργεία, στο Υπουργείο Πολι­
τισμού, στο Υπουργείο Τουρι­
σμού και στο Υπουργείο Οικο­
νομικών. Τότε δεν ήταν Υπουρ­
γός ο παριστάμενος Υπουργός 
Τουρισμού.

Η ερώτηση έχει ως εξής: «Α­
νακοινώθηκε αυτή την εβδομάδα 
ότι με την ευκαιρία των 450 χρό­
νων από τη γέννηση του Δομήνι- 
κου θεοτοκόπουλου (Ελ Γκρέκο) 
διοργανώνονται στη γενέτειρά 
του το Ηράκλειο Κρήτης, πολλές 

, εκδηλώσεις ανάμεσα στις-οποίες 
και μια έκθεση έργων του που 
βρίσκονται σε μουσεία όλου του 
κόσμου. Το κόστος μεταφοράς 
και η ασφάλιση των έργων του 
Γκρέκο απαιτούν μεγάλα ποσά, 
τα οποία δεν μπορεί να διαθέσει 
η οργανωτική επιτροπή και γι’ 
αυτό αναζητά τη βοήθεια όλων.

Δεδομένου ότι η έκθεση των 
έργων του μεγάλου ζωγράφου α­
ποτελεί ένα από τα σημαντικότε­
ρα καλλιτεχνικά γεγονότα στην 
πατρίδα μας τα τελευταία χρό­
νια, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 
Πολιτισμού, Τουρισμού και Οικο­
νομικών, αν και με ποια ποσά 
πρόκειται να επιχορηγήσουν την 
οργανωτική επιτροπή για τη με­
ταφορά και ασφάλιση των πινά­
κων της έκθεσης έργων του· 
Γκρέκο στην πατρίδα μας».

Κύριε Πρόεδρε, πράγματι η 
έκθεση αυτή αποτελεί μοναδικό 
στο είδος του καλλιτεχνικό γεγο-* 
νός στη χώρα μας μετά τον 
πόλεμο.

Είναι διεθνώς παραδεκτό ότι 
ο Γκρέκο είναι ένας από τους με­
γαλύτερους ζωγράφους του κό­
σμου. Και η πατρίδα του, το 
Ηράκλειο της Κρήτης, έχει αυτή 
τη χρονιά την τιμή να οργανώνει 
αυτή την έκθεση, η οποία συνο­
δεύεται και από ένα συνέδριο για 
τογ Γκρέκο στο οποίο θα μετά- 

' σχουν διεθνείς προσωπικότητες 
που έχουν ασχοληθεί με το έργο 
του και τη ζωή του.

Κύριε Πρόεδρε, με δεδομένη 
τη σημασία του Γκρέκο, τη σήμα- ' 
σία αυτών των εκδηλώσεων, αλ­
λά και τη σημασία που έχουν όλα 
αυτά για τον τουρισμό της χώ­
ρας, είναι αυτονόητο ότι θα πρέ­
πει να δοθεί στην οργανωτική 
επιτροπή κάθε δυνατή βοήθεια. 
Το θέμα είναι τι ακριβώς μπορεί 
να γίνει.

Το Υπουργείο Πολιτισμού, α­
παντώντας σ’ αυτή την ερώτηση, 
ανάφερε ότι υπάρχει κάποια αλ­
ληλογραφία και συνεννόηση με 
τις αρμόδιες αρχές στην Ισπανία 
και ότι τελικά έχουν καταλήξει - 
και αυτό είναι το τελευταίο για 
να μην διαβάσω όλη την απά-

ντηση- ότι «στο από 11.5.90 έγ­
γραφό μας προς την Διεύθυνση 
Μορφωτικών Σχέσεων του Υ­
πουργείου Πολιτισμού αναφέρε­
ται ότι δεν υπάρχει αντίρρηση 
για την αποστολή της έκθεσης 
«Μυκηναϊκός Κόσμος» εφ’ όσον 
αποσταλεί πρώτα η έκθεση Θεο­
τοκόπουλου στην Ελλάδα».

Δηλαδή, αυτό το οποίο θα γί­
νει είναι ότι θα υπάρξει μια αν­
ταλλαγή εκθέσεων και αυτό 
αφορά ένα μόνο τμήμα της έκθε­
σης που οργανώνεται στο Ηρά­
κλειο Κρήτης. Δηλαδή, την 
κάλυψη, κατά κάποιο τρόπο, των 
εξόδων μ’ αυτή την ανταλλαγή 
των 20 πινάκων που θα έλθουν 
από την Ισπανία όπου βρίσκονται 
τα περισσότερα έργα του Δομή­
νικου θεοτοκόπουλου.

Το ερώτημα το οποίο τίθεται 
στςγ κ. Υπουργό, ο οποίος κατά- 
ϊγεταιαπό την Κρήτη και είναι και 
αρμόδιος Υπουργός -εκτός του 
ότι είναι Υπουργός Τουρισμού- 
και για τα θέματα Κρήτης (και η 
έκθεση που συζητούμε είναι το 
μεγαλύτερο καλλιτεχνικό γεγο­
νός που έχει οργανωθεί στο νη­
σί στην ιστόρία του)- είναι ότι 
εκτός από τους 20 πίνακες που 
θα έλθουν από την Ισπανία υπάρ­
χουν και 15 πίνακες που θα έλ­
θουν, εάν υπάρξει χρηματοδό­
τηση των εξόδων -θα πω πάνω σ’ 
αυτό θα έρθω αμέσως μετά- από 
ιδιωτικές συλλογές και από μου­
σεία όλου του κόσμου.

Αντιλαμβάνεστε την τεράστια 
σημασία που έχει η συμπλήρωση 
της έκθεσης μ’ αυτούς τους 15 πί­
νακες. Το κόστος, όμως κύριε 
Πρόεδρε, της μεταφοράς, ασφά­
λισης και φύλαξης του κάθε ενός 
από τους πίνακες αυτούς είναι 5 
εκατ. Δηλαδή, αυτή τη στιγμή υ­
πάρχει ένα ακάλυπτο ποσό εξό­
δων της τάξεως των 75 εκατ. τα 
οποία πρέπει να δοθούν για να 
μπορέσουν να έλθουν αυτά τα 15 
επί πλέον έργα, ώστε να συμπλη­
ρωθεί η έκθεση η οποία θα διαρ­
κέσει από την 1η Σεπτεμβρίου 
μέχρι τις 10 Οκτωβρίου,

Σας είπα προηγουμένως’ ότι 
στις αρχές Σεπτεμβρίου θα γίνει 
και το Συνέδριο με θέμα τον 
ΓΚΡΕΚΟ και νομίζω ότι η συμ­
πλήρωση της έκθεσης μ’ αυτούς 
τους επί πλέον 15 πίνακες πράγ­
ματι θα ολοκληρώσει αυτό το 
τμήμα των εκδηλώσεων που αφο­
ρούν τον μεγάλο ζωγράφο.

Το ερώτημα που απευθύνω 
στον κ. Υπουργό είναι εάν θα 
μπορέσει το Υπουργείο Τουρι­
σμού,· με δεδομένη τη σημασία 
αυτής της έκθεσης, να συμπλη­
ρώσει τα απαιτούμενα ποσά, δη- 

' λαδή να χορηγήσει το ποσό των 
75 εκατομμυρίων. Επιτέλους 75 
εκατ. για ένα τέτοιο γεγονός 
στην πατρίδα μας είναι μικρό πο­
σό δεδομένης επίσης της προβο­
λής που θα γίνει.

Θα έλεγα και την εξής ιδέα, 
κύριε Πρόεδρε, την οποία θέτω 
υπόψη και του κ. Υπουργού: Εάν 
υπάρξει συνεννόηση με τηλεο­
πτικά κανάλια διεθνούς κάλυ­
ψης, μόνο τα έσοδα τα οποία θα 
έχετε απ’ αυτόν τον πόρο θα εί­
ναι πολλαπλάσια των 75 εκατ. τα 
οποία απαιτούνται για να συμ­
πληρωθεί η έκθεση με τους 15 ε­
πιπλέον πίνακες.

κανένα οικονομικό πρόβλημα.
Επαναλαμβάνω ότι με μια κα­

τάλληλη οργάνωση, στην οποία

Αυτό το λέω σαν μια ιδέα, αλ­
λά εσείς ως αρμόδιος Υπουργός 
μπορεί να έχετε πολύ περισσότε-

ρες ιδέες από εμένα. Πάντως πι­
στεύω ότι πρέπει να δοθούν αυτά 
τα 75 εκατ., ώστε να συμπληρω­
θεί η έκθεση η οποία, σας επανα­
λαμβάνω, είναι μοναδικό γεγο­
νός στην πατρίδα μας.

Δευτερολογώντας ο κ. Δρετ- 
τάκης είπε:

Κύριε Πρόεδρε, αυτά τα οποία 
είπε ο κ. Υπουργός μου τα είπε 
σήμερα το πρωί ο Δήμαρχος Η­
ρακλείου με τον οποίο επικοινώ­
νησα. Νομίζω, όμως, ότι εδώ 
χρειάζεται κάποια σαφέστερη α­
πάντηση από αυτή που έδωσε ο 
κ. Υπουργός.

Καλέζ προθέσεις ασφαλώς υ­
πάρχουν και καλή διάθεση υπάρ­
χει, αλλά αυτή τη στιγμή υπάρχει 
ένα ακάλυπτο ποσό 75 εκατ. 
δραχμών για τη μεταφορά, α­
σφάλιση, και φύλαξη των 15 πι­
νάκων. Αυτά τα χρήματα πρέπει 
να βρεθούν πολύ γρήγορα.

Συνεπώς, νομίζω ότι είναι ευ­
καιρία, κύριε Υπουργέ, σήμερα 
εδώ στη Βουλή -και είναι ευτύχη­
μα που συζητιέται αυτή η ερώτη­
ση, γιατί κινδύνεψε να μη 
συζητηθεί, γιατί είχε εγγράφει 
σε προηγούμενη συνεδρίαση, αλ­
λά σεις δεν μπορούσατε να είστε 
εδώ στη Βουλή εκείνη την ημέρα 
και αναβλήθηκαν όλες οι ερωτή­
σεις του Υπουργείου σας -να δη­
λώσετε ότι θα καλυφθεί αυτό το 
ποσό των 75 εκατ. με επιχορήγη­
ση από το δικό σας Υπουργείο, 
ώστε πράγματι να μην υπάρξει

μπορείτε και σεις να συμβάλετε, 
θα καταστεί δυνατό το ποσό αυ­
τό και ίσως και άλλα ποσά, να 
βρεθούν από τα έσοδα τα οποία 
θα υπάρξουν από την κάλυψή 
την τηλεοπτική, όπως είπα προη­
γουμένως, αν φυσικά, αυτό είναι 
εφικτό. Εκείνο το οποίο θέλω 
πάντως να τονίσω είναι ότι είναι 
ανάγκη πράγματι να εξασφαλι- 
σθεί η μεταφορά αυτών των 15 
πινάκων, ώστε να συμπληρωθεί 
η έκθεση και αυτό δεν μπορεί να 
γίνει<Ιν σεις δεν δώσετε σήμερα 
τη διαβεβαίωση ότι πράγματι θα 
δοθούν τα 75 εκατομμύρια.

Θα έλεγα, λοιπόν, δώστε αυ­
τή τη ρητή υπόσχεση ότι θα δο­
θούν αυτά τα χρήματα, ώστε η 
οργανωτική επιτροπή να ασχο­
ληθεί και με άλλα ζητήματα, τα 
οποία υπάρχουν και πρέπει να 
τελειώσουν, για να μπορέσει να 
είναι έτοιμη η έκθεση στην ώρα 
της. Επαναλαμβάνω ότι αυτή εί­
ναι ένα σημαντικό τμήμα των εκ­
δηλώσεων που γίνονται για τα 
450 χρόνια από τη γέννηση του 
Γκρέκο.

Επαναλαμβάνω ότι θα έλθουν 
στο Ηράκλειο προσωπικότητες 
από όλο τον κόσμο στις αρχές 
Σεπτεμβρίου, γι’ αυτό το συνέ­
δριο για τον Γκρέκο και φυσικά 
το να βρίσκονται εκεί και αυτά τα 
15 επιπλέον έργα του μεγάλη ζω­
γράφου, είναι σημαντικό, ώστε η 
έκθεση να είναι όσο το δυνατό 
πιο πλήρης.
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αρέμβαση του 
Υπουργείου 
Εσωτερικών για 
την αναστολή 
του Προεδρικού 
Διατάγματος 

που προβλέπει τη 
δημιουργία του Δήμου Ρούβα, 
από τη συνένωση των Κοινοτή­
των Γέργερης, Νυβρίτου και 
Πανασσού, σημειώθηκε μετά 
από αίτηση της Κοινότητας 
Γέργερης, που διαφωνεί με τη 
συνένωση.

Στην παρέμβαση αυτή αντέ- 
δρασαν αμέσως τα κοινοτικά 
συμβούλια Γέργερης και Πα­
νασσού, που χαρακτήρισαν την 
υπουργική παρέμβαση απαρά­
δεκτης.

Στο σχετικό έγγραφο του 
υπουργείου, που υπογράφει ο 
Γενικός Γραμματέας Νίκος 
Τοιτούρης, αναφέρεται:

"Στη συνέχεια των από 
1.6.1990 πράξεων του Προέ­
δρου του Γ’ Τμήματος του Συμ­
βουλίου της Επικρατείας με το 
οποίο διαβιβάστηκαν στο, 
Υπουργείο οι από 29.5.1990 αι­
τήσεις ακυρώσεις της κοινότη­
τας Νυβρίτου Ν. Ηρακλείου και 
των δημοτών της και της αίτη-

πάνω εγγράφου τα κοινοτικά 
συμβούλια Γεωργίας κα Πα­
νασσού πραγματοποίησαν κοι­
νή συνεδρίαση και με ψήφισμα, 
που απευθύνουν στον Πρόεδρο 
της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
στο Πρόεδρο της Κι^έρνησης, 
στον Πρόεδρο της Βουλής των 
Ελλήνων, στον Πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ, στον Πρόεδρο του Συ- 
-νασπισμού, στον Πρόεδρο της 
ΔΗΑΝΑ, στο Υπουργείο των

θετεί το αίτημα της αναστολής 
μονομερώς μη νόμιμα κα χωρίς 
δικαίωμα ενόψη των προσεχών 
Δημοτικών εκλογών της 14-10- 
90 κατέληξε στις παρακάτω 
διαπιστώσεις.

* Διαμαρτύρονται για την στά­
ση του Υπουργείου στο αίτημα 
αναστολής του παραπάνω Π. 
Δ/τος και την μονομερή αποδο­
χή κα υιοθέτηση του προβαλ­
λόμενου λόγου της αναστολής,

υλοποίηση του ΕΑ.Π.ΤΑ. 1989, 
1992 στο οποίο έχει ενταχθεί η 
ενότητα μας με ποσό
55.000.000

8) θα στερηθούν « Κοινότη­
τες μας τα αναπτυξιακά κίνη­
τρα που προβλέπει το άρθρο 4 __ 
ΠΔ/τος 323/1989 μέχρι 31-12-·

1990.
γ) θα καθυστερήσει η υλοποί­

ηση συγκεκριμένων έργων ανα­
πτυξιακού χαρακτήρα που 
έχουν προγραμματίσει ή ήδη 
εκτελούν οι Κοινότητές μας.

Στις Κοινότητες 
Γ έργερης, 

Νυβρίτου, Πανασσού

5) Δεν θα μπορέσουν α Κα- I 
νότητές μας. μεμονωμένα κα I 
αυτοτελώς, να ανταποκριθούν··" 
σπς ανειλημμένες υποχρεώ-

Εσωτερικών, στον Γεν. Γραμ­
ματέα του Υπουργείου Εμπορί­
ου, στον Περιφερειάρχη Κρή­
της, στον Νομάρχη Ηρακλείου, 
στους Βουλευτές του Νομού 
Ηρακλείου τονίζονται:

Τα Κοινοτικά Συμβούλια των 
Κοινοτήτων Γέργερης και Πα-

σης αναστολής που στρέφεται νασσού συνήλθαν στο Κοινοτι-
κατά του ΠΔ. 111/22^/1990, 
(Α48) σας πληροφορούμε τα 
εξής:
Το πιο πάνω Π Δ. εκδόθηκε με 

βάση τις διατάξεις των παρ. 17 
και 18 του άρθρου 4 του δημο­
τικού κα κοινοτικού κώδικα 
(Π Δ. 323/1989) κα τα στοιχεία 
που υπάρχουν στον συναπο- 
στελλόμενο φάκελο.

Το θέμα της αναστολής του 
Π Δ. ανάγεται στη κρίση της 
επιτροπής αναστολών. Παρά 
ταύτα θεωρούμε βάαμους κα 
σοβαρούς τους λόγους της 
αναστολής που αναφέροντα 
στις δημοτικές και κοινοτικές 
εκλογές της 14ης Οκτωβρίου 
1990".

0 ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
Ν.ΤΣΙΤΟΥΡΗΧ

Μετά την αποστολή του παρα-

κό Κατάστημα Γέργερης στις 
11 Ιουλίου 1990 και ώρα 20.30 
μ.μ. σε κοινή συνεδρίαση για 
την προώθηση του Νέου Δήμου 
ΡΟΥΒΑ (Κοινότητα Γέργερης, 
Νυβρίτου και Πανασσού) και 
αφού έλαβε υπόψη του τις με 
αριθμό Πρωτοκόλλου 3793/90 
και 3794/90 αιτήσεις ακυρώσεις 
και την 3795/90 αίτηση αναστο­
λής του σχετικού Π. Δ/τος 
111/22-3-1990 (ΦΕΚ 48) περί 
της συνένωσης των παραπάνω 
Κοινοτήτων σε Δήμο με το όνο­
μα "Δήμος Ρούβα" της Κοινότη­
τας Νυβρίτου ενώπιον ίου Συμ­
βουλίου επικρατείας καθώς 
επίσης και το με αριθμό Πρωτο­
κόλλου 37045/18-6-1990 απα­
ράδεκτο έγγραφο του Υπουρ­
γείου Εσωτερικών με το οποίο 
το Υπουργείο Εσωτερικών υιο-

της Κοινότητας Νυβρίτου που 
έρχεται σε αντίθεση με στοιχει­
ώδεις κανόνες πολιτικής ευθι­
ξίας ακόμη και συνταγματικής 
τάξης αφού το ίδιο το Υπουρ­
γείο έκδοσε το σχετικό 
ΠΔ/γμα οε εφαρμογή του 
Π.δ/τος 610/88 περί προσδιορι­
σμού Γεωγραφικών ενοτήτων 
Νομού Ηρακλείου σχετικών 
αποφάσεων μας και του άρ­
θρου 4 του ΠΔ/τος 323/89 
(Νόμος 1622/1986) μετά και 
από σχετική γνωμοδότηση του 
Συμβουλίου επικρατείας.

* Με τη στάση του αυτή το 
Υπουργείο εμφανίζεται παρα- 
δόξως να εφαρμόζει δύο μέτρα 
και δύο σταθμά στη συγκεκριμέ­
νη περίπτωση, αφού εκείνο θα 
έπρεπε να υπερασπίζεται την 
εγκυρότητα και Νομιμότητα 
του παραπάνω ΠΔ/τος.

* Πιθανή αναβολή εφαρμογής 
του ΠΔ/τος 111/1990 και καθυ­
στέρηση λειτουργίας των υπη­
ρεσιών του Νέου Δήμου θα βλά­
ψει ανεπανόρθωτα τα 
συμφέροντα» των Κοινοτήτων 
μας και συγκεκριμένα:

α) Δεν θα καταστεί δυνατή η

σεις τούς έναντι τρίτων κα της 
Ιδιας της πολιτείας (εξόφληση 
δανείων, αντιμετώπιση λει­
τουργικών δαπανών και ανα­
γκών).

ε) Για κάθε τέταα ζημία ή βλά­
βη των συμφερόντων που ενδε­
χόμενα υποστούν α ΟΤΑ μας 
νόμιμα επιφυλλασσόμαστε, τα 
Κοινοτικά Συμβούλια.

* Ζητούν την συμπαράσταση 
των πολιτικών προσώπων, φο­
ρέων κα Αρχών του Νομού στο 
δίκαιο βάσιμο κα νόμιμο αίτημα 
μας εφαρμογής κα εκτέλεσης 
του ΠΔ/τος κα την αλλαγή της 
στάσης του Υπουργείου Εσωτε­
ρικών με την υποστήριξη του 
ατήματός μας, κάθε άλλη επι­
λογή του αρμοδίου Υπουργείου 
Εσωτερικών κα εμμονή του για 
υιοθέτηση της αναστολής του 
ΠΔ/τος (όπως τουλάχιστο στο 
παραπάνω έγγραφο του σα­
φώς διατυπώνετα) θα βρει τα 
Συμβούλια κα τους Δημότες 
μας καθολικά αντίθετους.

* Συγκροτούν επιτροπή για 
την προώθηση και υποστήριξη 
του θέματος και αποφασίζει να 
τεθεί ως έκτακτο θέμα για συ­
ζήτηση στην προσεχή συνέ­
λευση του Συνδέσμου της 
ΤΕΔΚ Κρήτης".
ΤΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

I
I I

Τα τηλεφωνήματα στις Γούβες
Προς
Τον Προϊστάμενο του Συ­
γκροτήματος Ο.Τ.Ε Ηρα­
κλείου.

Το Σάββατο 30 Ιουνίου 
εδημοσιεύΘηκε στο τοπικό 
και Αθηναϊκό τύπο ότι έγι­
νε σύσκεψη στο Ηράκλειο 
παρουσία του Γενικού Δι- 
ευθυντού ΟΤΕ Κυρ. Ε. Κι- 
ουλάφα και αποφασίσθηκε 
η τοποθέτηση 15.000 νέων 
τηλεφώνων στην Κρήτη 
εντός του 1990.

Αυτό που θέλω να μάθω 
Κύριε Προϊστάμενε είναι 
αν στις Γούβες που είναι 
τηλεπικοινωνιακά ξεχασμέ­
νη περιοχή έχει προγραμ­
ματιστεί η τοποθέτηση τηλε­
φώνων σ' αυτή τη φάση. 
Είναι περιττό να σας ανα­
φέρω ότι έχω υποβάλλει αί­
τηση τοποθέτησης τηλεφώ­
νου από το 1980, αλλά 
δυστυχούς μέχρι σήμερα δεν 
έχει γίνει τίποτα το συγκε­
κριμένο. Γιατί όχι μόνο εί­
ναι ανάγκη να εξυπηρετη-

θάλαμοι τηλεφωνικοί προ- 
κειμένου να εξυπηρετηθεί ο 
ντόπιος και ξένος τουρι­
σμός.

Ακόμα πρέπει να επισημά- 
νω ότι η περιοχή μας φιλο­
ξενεί περίπου δέκα χιλιά­
δες (10.000) ντόπιους και 
ξένους παραθεριστές οι 
οποίοι ταλαιπωρούνται τη- 
λεπικοινωνιακώς και ο 
ΟΊΈ χάνει καθημερινά 
πολλά χρήματα.

Ελπίζω ότι ο ΟΊΈ έχει 
προγραμματίσει να λύσει 
το πρόβλημα και περιμένω 
την έμπρακτη απάντηση 
του εντός του 1990 αφού η 
κατάσταση έχει φτάσει στο 
απροχώρητο.

Ευχαριστώ
Θεόφιλος Μαυράκης

Νέο 
Κατάστημα 

Ειδών Υγιεινής

ΔΑΚΕ και ΟΝΝΕΔ
για την απεργία
Τα μέλη της Παράταξης ΔΑΚΕ 

στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου Δασκάλων και Νηπια­
γωγών Ηρακλείου διαμαρτύρον­
ται σχετικά με την ανακοίνωση 
που εξέδωσε πρόσφατα το Δ.Σ. 
του Συλλόγου.

Στην καταγγελία της ΔΑΚΕ το­
νίζεται ότι η σχετική ανακοίνωση 
- που αφορά την συμπαράσταση 
των δασκάλων στον απεργιακό α­
γώνα των καδηγητών - δεν εκδό- 
δηκε μετά από ολομέλεια του Δ.Σ. 
και ενημέρωση για τις αποφάσεις 
της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας 
Ελλάδας, κι αυτό έγινε σκόπιμα

από την ΠΑΣΚ Ηρακλείου. Το γε­
γονός αυτό - υπογραμμίζουν τα 
μέλη της ΔΑΚΕ - κάνει φανερή 
την αυταρχική πρακτική της 
ΠΑΣΚ.

Επίσης η Νομαρχιακή Επιτρο­
πή της ΟΝΝΕΔ Ηρακλείου με α­
νακοίνωσή της καλεί τους 
καδηγητές να παρουσιαστούν τη 
Δευτέρα στα Εξεταστικά Κέντρα. 
Εκφράζει την αγανάκτηση της για 
την απεργιακή κινητοποίηση των 
καδηγητών την οποία δεωρεί κομ­
ματικά κινούμενη, χαρακτηρίζον­
τας τον αγώνα των καδηγητών ως 
αντικοινωνικό.

συνέχεια από σεη. 1

θούν όλοι που έχουν υπο­
βάλλει αίτηση τοποθετήσε- 
ως τηλεφώνου αλλά Θα 
πρέπει και για την εξυπηρέ-' 
τηση του κοινού να τοποθε- 
τηθούν στην περιοχή και

Εγκαινιάζεται αύριο Δευτέ­
ρα στις 8 το βράδυ, το νέο κα­
τάστημα Ειδών Υγιεινής της 
Εταιρείας I. Καλλιγιοννάκης 
και Σία Ο.Ε. Το κατάστημα 
βρίσκεται στην Λεωφ. Κνω­
σού 96

σπουδέςΦΡΑΓΚΑΚΗ
ΚΕΝΤΡΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

■ΓΡΑΦΟΜΗΧΑΝΗ (σε 14 ώρες) 
Ελληνοαγγλική (τυφλό σύστημα) και ηλεκτρονική

■ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ 

■ TELEX

■ ΤΑΜΕΙΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗ

■ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ

σε εμπορικές εφαρμογές (005-Επεξεργαστής 
κειμένου-Γενική Λογιστική-Αποθήκη-BASIC-d- 
BAS Ε-Μ ισθοδοσία-Κοστολόγηση)

Το μοναδικό ολοκληρωμένο σύστημα 
κατάρτησης δακτυλογράφων

ΝΕΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Καντανολέων 17 (ΛΙΟΝΤΑΡΙΑ) 

τπλ. 281.887, 281.854
ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ

φεία μας δρχ. 5.000 στη μνήμη 
Ελευθερίου Γεωργιάδη για το 
Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο Ά­
γιος Σπυρίδων.

— Η οικογ. Πολύβιου Πολυ- 
δάκη ιατρού κατέθεσε στα γρα­
φεία μας δρχ. 5.000 στη μνήμη 
κυρού Δημητρίου Μητροπολί­
του Πέτρας, για το Γηροκομείο 
Αγ. Γεωργίου Σεληνάρι.

— Η κ. Μαρίκα Τσα ντηρά­
κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 10.000 στη μνήμη Ελευθε­
ρίου Γεωργιάδη για το φιλανθρ. 
Σύλλογο Άγ. Ιωάννης ο Ε- 
λεήμων.

— Στη μνήμη Ελευθερίου Γε­
ωργιάδη κατέθεσαν στα γρα­
φεία μας: 1) Ο κ. Αλεξ. 
Μανιδάκης δρχ. 20.000, 2) Ο κ. 
Αριστείδης Μανιδάκης δρχ. 
5.000 για τα φιλανθρ. Ιδρύμα­
τα Παναγίας Καλυβιανής, 3) Ο

κ. Ρεθυμιωτάκης Κων/νος δρχ. 
10.000 για το Κέντρο Ειδικών 
Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων.

— Η κ. Μαρία Πιπεράκη κα­
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
5.000 στη μνήμη Ελευθερίου Γε­
ωργιάδη για την εκκλησία Ο­
σιας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου.

— Ο κ. Νικολ. Κολυβάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 στη μνήμη του αδελφού 
του Μηνά Κολυβάκη όπως δια­
τεθούν: 1) δρχ. 5.000 για το Φι- 
λανθρ. Σωματείο Παναγίας 
Παντάνασσας, 2) δρχ. 5.000 για 
τον φιλανθρ. Σύλλογο Άγιος 
Ιωάννης ο Ελεήμων.

— Οι Ευάγγελος, Γεώργιος 
και Νίκη Πιπεράκη κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ. 15.000 
στη μνήμη του καθηγητή των 
Ελευθερίου Γεωργιάδη για το 
Κέντρο Ειδικών Παιδιών ο Α­
γιος Σπυρίδων.

ΠΑΝΗΓΥΡΙ
ΤΗΣ ΑΠΑΣ ΜΑΡΙΝΑΣ 
στο Βορίτσιο Πεδιάδας

Το χωριό Βορίτσιο Πεδιάδας βρίσκεται Νοτιοανατολικά με­
τά τη διακλάδωση Γουβών και απέχει από το Ηράκλειο 24 
χλμ. Είναι ένα πανοραματικό χωριό με υψόμετρο 230 μέτρα 
με ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Κάθε χρόνο ο Πολιτιστικός Σύλ­
λογος διοργανώνει πανηγύρι που είναι γνωστό για τη φιλο­
ξενία, τη διασκέδαση, τα παραδοσιακά φαγητά και το 
εφτάζυμο ψωμί από τα χέρια των μητέρων μας. Ο Πολιτιστι­
κός Σύλλογος του παραπανω χωριού στα πλαίσια των πολι­
τιστικών εκδηλώσεων θέλοντας να διατηρήσει αυτή την 
παράδοση διοργανώνει μεγάλο λαϊκό πανηγύρι την Τρίτη το 
βράδυ με το Κρητικό συγκρότημα του δεξιοτέχνη Λυράρη και 
τραγουδιστή ΜΑΝΩΛΗ ΜΑΝΟΥΡΑ και Τους Βασίλη Ξυλού- 
ρη και Γιάννη Σταυρακάκη, Λαούτα. t

Καλούμε όλους τους φίλους να μας τιμήσουν με την πα­
ρουσία τους για μια αξέχαστη Κρητική βραδιά.
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΑΝΕΞΕΤΑΣΤΕΟΙ στα ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 
ΦΥΣΙΚΗ, ΧΗΜΕΙΑ μαθητές Γυμνασίου, 
Λυκείου. Τηλεφων. στο 288.529 πε­
πειραμένη ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 
παραδιδει ιδιαίτερα μαθήματα σε λογι­
κή τιμή. Προπαρασκευασπκά 

' ΔΕΣΜΩΝ
Πληρ.Τηλ: 28Θ.529 
8850------- -------------------------------------
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ -ΤΡΙΑ Φυσικομαθηματι­
κής παραδίδουν Μαθηματικά, Φυσική, 
Χημεία σε μαθητές Γυμνασίου, Λυκεί­
ου. Τέλειες τιμές
Πληρ.Τηλ: 259 635 
8825------ -- ----------------------------------
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηματικός με 
μεγάλη Φροντιστηριακή πείρα παραδί- 
δει μαθήματα όλων των τάξεων Γυ­
μνασίου, Λυκείου, για ανεξεταστέους 
ή προετοιμασία για την επόμενη τάξη 
και δέσμη. Μεθοδική και υπεύθυνη δι­
δασκαλία ατομικά ή σε μικρά γκρουπ. 
Πληρ.Τηλ: 246.760 δ/δα Ρούλα 
8568—------—----------------------------
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών, πτυχιούχος 
Γαλλικής Φιλολογίας Παν/μίου Αθη­
νών παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα για 
όλα τα επίπεδα
Πληρ.Τηλ: 252 933 
8631 _________________________  
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ τελειόφοιτος Φυσικομα­
θηματικής Σχολής με Φροντιστηριακή 
πείρα και συστάσεις παραδίδει μαθή­
ματα Μαθηματικών, Φυσικής. Χημείας 
σε μαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
Πληρ.Τηλ: 280.032 
8178_________________________  
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Γυμναστικής Ακαδημίας 
Βελιγραδιού παραδίδει μαθήματα Σερ- 
βοκροάτικης (Γιουγκοσλαβικής) γλώσ­
σας_____________—......... - -
Πληρ.Τηλ: 230.944 ώρες πρωινές και 
απογευματινές 
8629-------------------------------------------
ΠΑΡΑΔ1ΔΟΝΤΑ1 μαθήματα ΕΚΘΕΣΗ, 
ΑΡΧΑΙΑ από Φιλόλογο με μεγάλη 
Φροντιστηριακή πείρα
Πληρ.Τηλ: 226.987 
8350------ -------------------------------------
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ δάσκαλος και φοπητής 
της Φιλοσοφικής Σχολής προετοιμά­
ζει μαθητές Δημοτικού και διδάσκει 
Αρχαία και Νέα Ελληνικά σε μαθητές 
Γυμνασίου
Πληρ.Τηλ: 288.818 
8346-------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI SS40 μοντ. 82, 
ΚΤΕΟ έως ‘92, σε αρίστη κατάστααη.

I Τωή ευκαιρίας.' Πληρ.Τηλ?244 503 κο Θανάση 

8746------------------------------------ -
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Φόλξ Βάγκεν αερό- 
ψυκτη μοντ. 78 αγροτικό σε αρίστη 
κατάσταση με ραδιοκασετόφωνο. Δε­
κτός κάθε έλεγχος. Τιμή 700.000 δρχ. 
Πληρ,Τηλ: 210.252 
5703-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλέφωνο περιφέριας 
Αβδού.
Πληρ.Τηλ: 0697/51028 
8749 ------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300ή 500τ μ. λίγο 
μετά την Φορτέτσα στη θέση Μαραθί- 
τη. με ρεύμα λαο νερό.
Πληρ,Τηλ: 236.291 
8752-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τουριστική επιχείρηση έΠί 
της Δουκός Μποφώρ και Επιμενείδου, 
190τ.μ. με ή χωρίς το εμπόρευμα λόγω 
δεύτερης απασχόλησης.
Πληρ.Τηλ: 222.642 
8753------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία νεόδμητος με δύο 
προσόψεις επί οικοπέδου 200τ.μ. στην 
οδό Μηνά Γεωργιάδη Ανω Φορτέτσα. 
Τιμή λογική.
Πληρ.Τηλ: 230.770, 233.712 
8755-------------------------------------- —
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Λιμ Χερσονήσου επι­
χείρηση Τουριστικών Ειδών πλήρως 
εξοπλισμένο με εμπόρευμα αρκετών 
εκατομμυρίων σε πολύ καλό πόσο με 
ενοίκια πληρωμένα έως το Μάρτιο 
Δεκτές μόνο πολύ σοβαρές προτά­
σεις
Πληρ,Τηλ: 282319 
8756------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AMIGA 500, επέκτασή 
500Mb μνήμη της Commodore, έγ­
χρωμο μόνιτορ Commodore 1064, χει­
ριστήριο, δισκέτε με ποογράμμστπ σε 
καταπληκτική τιμή όλα μαζί ή χωριστά
Πληρ.Τηλ: 237.000 και 01/2518218
8757-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο ΜπαλΙ
στρέμματα
Πληρ.Τηλ: 235.308
8759-------------------------------------------
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΟΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τα-
βέρνας ουζερί στο Λιμάνι του Ηρα­
κλείου κατάλληλη για 2 συνεταίρους 
αποδεδειγμένες εισπράξεις. Δεκτή 
παρακολούθηση
Πληρ.Τηλ:241.359, 237.611 
8848---------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο στον Μέσα 

ι Καρτερά.
Πληρ.Τηλ: 286.491 
8852-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΓΓΑΙ βίλα δέκα χλμ. εκτός πόλε- 
ως σε ωραίο σημείο. Ομοίως οικόπεδο 
300τ.μ. άρτιο οικοδομήσιμο 4,5 εκα­
τομμύρια
Πληρ.Τηλ: 280.704 ώρες 10-12π.μ. και 
6-8μ.μ.
8849_________________ ________
ΠΩΛΕΓΓΑΙ SUZUKI GN 125 με 9500 
Χλμ.
Πληρ.Τηλ: 222.639 ώρες 4.30 - 8μ.μ.
8835-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο 38,30τ.μ. στο υπό 
αποπεράτωση νεοκλασοικό κτίριο 
οδού Μποφώρ 7 (δίπλα στο μέγαρο 
Φυτάκη). Βρίσκεται στον Α όροφο και 
βλέπει προς τη θάλασσα.
Πληρ.Τηλ: 226.332 
8845-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ λίγο μετά τα Μάλλια 
ΔΕΞΙΑ του ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ και σε 
απόσταση 2000μ από τον Εθνικό 
δρόμο ΦΩΣ. ΝΕΡΟ.
Πληρ.Τηλ: 246 309
6715-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχ/ση Καφέ Μπαρ-Ουζερί 
στο κέντρο του Ηρακλείου. Πελατεία 
εξασφαλισμένη. Προστάσεις άκρως 
σοβαρές
Πληρ.Τηλ: 280.473 κος Νίκος ώρες 
1.30-2.30 μεσημε'ρι 
8829-------------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 παραθαλάσσια οικόπε­
δα ένα στη ΜΙΛΑΤΟ δίπλα στο κύμα 
και ένα στο ΣΕΙΣΙ σε μικρή απόσταση 
από τη θάλασσα και τα ΔΥΟ ΕΝΤΟΣ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥ. Αγοραπωλησία ιδιωτική.
Πληρ.Τηλ: 246274

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχείρηση επί 
της Δουκός Μποφώρ και Επιμενείδου 
190τ.μ. με ή χωρίς το εμπόρευμα λόγω 
δεύτερης απασχόλησης
Πληρ.Τηλ: 222.642
8760 ■
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΤΑΔΥΤΙΚΟ κομπρεσέρ 
πλήρωσης φιαλών κατάδυσης μάρκας 
Baver με 30 ώρες λειτουργίας με βεν­
ζινοκινητήρα.
Πληρ.Τηλ: 25.57.48
8730-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ όροφος 140τ μ. στο Καμα­
ράκι και επί της οδού Μ. Καρδιωτίσσης 
32 δίπλα στην Αγ.Παρασκευή .γωνια­
κό. Δίνατε να χρησιμοποιηθεί για δια­
μέρισμα ή για επαγγελματική στέγη.
Πληρ.Τηλ: 222976 και από ώρα 10- 
1μ.μ.
6352-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο στη θέση Κρομ­
μύδια Αυλής Πεδιάδας 3 στρέμ. με 68 
δέντρα ελιές σε τιμή ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 230 773
8840-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός MINI 
MARKET και κρεοπωλείου.
Πληρ.Τηλ: 25.11.68
8729 -------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σοβαρή επιχείρηση SUPER 
MARKET με καλή και εξασφαλισμένη 
πελατεία σε πολύ καλή περιοχή του 
Ηρακλείου 130τ.μ. και με περιθώριο 
επέκτασης. Λόγω αναχωρήσεως στο 
εξωτερικό. Δεκτές μόνο σοβαρές 
προτάσεις κατόπιν προσωπικού ρα­
ντεβού '
Πληρ.Τηλ: 239.678 κο Μανόλη από

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός σουβλατζίδι- 
κου σε καλή κατάσταση και τιμή προ­
σιτή.
ΠληρΤηλ: 210.411,2121.96 
8641--------------------------------------- ---
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας στον Κό- 
μο Ματάλων αγροτεμάχιο 3 στρεμ. 
επίπεδο, 400μ. από την παραλία.
Πληρ.Τηλ: 241 391 πρωί και 282.868 
απόγευμα 
8640------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα MITSUBISHI αγρο­
τικό εμπορικό σε άριστη κατάσταση
Πληρ.Τηλ: 238 437 2 6μμ 
8639
ΠΩΛΕΙΤΑΙ GILERA 125CC R.T.X σε 
άριστη κατάσταση με 12.000 χλμ. Λό­
γω ανάγκης 240.000 δρχ.
Πληρ.Τηλ: 286.671 
8636------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στου Κοκκίνη Χά­
νι με πανοραμική θέα φως, νερό τηλέ­
φωνο 1200τ.μ. περίπου 30μ. πρόσοψη 
στο δρόμο προς Ανώπολη.
Πληρ.Τηλ: 227.072 
8635--------------- ----------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή HONDA SM 400. 
Τιμή 450.000 και FDRD TAUNUS Μ 12 
περασμένο από ΚΤΕΟ το Γενάρη. Τιμή 
500.000
Πληρ.Τηλ: 225.424, 258.939 
8634-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί στην αρχή της Λ. 
Παπαναστασίου, επιφάνειας 110τ.μ. 
περίπου. Ελεύθερο
Πληρ.Τηλ: 231.106 ώρες 5-10μ.μ. 
8633-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI PAJERD μο­
ντ. Ήθ, 15.000 km με πολλά έξτρα.
Πληρ.Τηλ: 280.237, 284.714 
8626-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος καμπινάτο (φορ- 
τούνα) σε αρίστη κατάσταση με μηχα­
νή 35άρα
Π^Τηλ;240125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 σε αρίστη κατά­
σταση.
Πληρ.Τηλ: 237.536
8624-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Λ'εντα της 
κοινότητας Μιαμούς παραλιακή έκτα­
ση 12 στρεμμάτων .
Πληρ.Τηλ: 289.460, 285.744, 288.502 
8620-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αρμόνιο YAMAHA 
Portasound PSS-570, 4 οκτάβες, σε 
αρίστη κατάσταση. Τιμή 50.000 δρχ. 
Πληρ.Τηλ: 28.61.51 απόγευμα 5-7μ.μ. 
8619-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή HONDA CM 250 Τ 
σε καλή κατάσταση. Τιμή 200.000 δρχ. 
Πληρ.Τηλ: 245.220, 222.439 
7015-------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 85τ.μ. β' όρο­
φος διαμπερές στην οδό Εθν. Αντι­
στάσεως 56
Πληρ.Τηλ: 225.046 
8529-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο οικοδομήσιμο δυ­
τικά εργοστασίου Βαθυπέτρου. 
Πληρ.Τηλ: 23.00.18
8498-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφενείου 
εξασφαλισμένη πελατεία 
Πληρ.Τηλ: Γιαμαλάκη 2.
8506-------------------------------------------

μ*

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το μισό της επιχείρησης 
πλυντηρίου-λιπαντηρίου ή και ολόκλη­
ρη η επιχείρητχι Εθνικής Αντιστάσεως 
180
Πληρ.Τηλ: 220.044 
7379-------------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ automatic VESPA, A 
SUZUKI 50cc, SUZUKI DR 125cc, 
KAWASAKI KMX 125cc σε καλές τι­
μές.
Πληρ.Τηλ: 256.509 
8508------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑ11) κατάστημα 40 τ.μ. στο 
κέντρο του Ηρακλείου. 2) οικόπεδο 
695 τ.μ. επί της Λ. Ακαδημίας. Δίδεται 
και αντιπαροχή. 3) οικόπεδο επί της Ιε­
ρολοχιτών γωνιακό. 4) ρετιρέ 35 τ.μ. 
επί της Εβανς.
Πληρ.Τηλ: ΕΠΕΝΔΥΣΗ 289.583, 
224.575
8496-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη κλούβα 
MITSUBISHI L 300 αγροτικό ατρακά- 
ριστο σε αρίστη κατάσταση. Δεκτός 
κάθε έλεγχος. Περασμένο από ΚΤΕΩ. 
Πληρ.Τηλ: 251.995 
7681----------------------------------- :------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια-μπαρ έναντι 
πλάζ παραλίας Ελούντας, λόγω πολ­
λαπλών ασχολιών ιδιοκτήτου 
Πληρ.Τηλ: 0841/41.359 
8325.---------------- ----------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Καρτερά 
1600τ.μ. περίπου με άδεια οικοδομής 
273τ.μ. Τιμή 6.000 δρχ. το τ.μ.
Πληρ.Τηλ: 225.750.239.646 
8376-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Μερσεντές 8-13 
ανατρεπόμενο με υδραυλικό τιμόνι, 
περασμένο από ΚΤΕΟ.
Πληρ,Τηλ: 257.401 
8377------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL ASCONA 2.0 8 φορ. 
Ιπποι αγρατζούνιστο ΜΠΙΛΣΤΑΙΝ 
GOTTI AVON , ραδΛ/ο στέρεο. Τιμή 
1.800.000
Πληρ,Τηλ: 224.452 
8379-------------------------------------------

ΠΩΛΕΓΓΑΙ FORD ESCORT μοντ. 75 
περασμένο από ΚΤΕΟ με ραδιομαγνη- 
τόφωνο, σαλόνι, μπάγκετ, σε πολύ κα-, 
λή κατάσταση. Τιμή 600.000 μικρές ευ­
κολίες.
Πληρ.Τηλ: 224.586, 282.690
8262------------------------------------------
ΠΩΛΕΓΓΑΙ μονοκατοικία περιοχή
Ατσαλένιο Φωκών 43
Πληρ.Τηλ: 01/956.5382 
8283------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250τ.μ. στην πε­
ριοχή Μπεντεβή προνομιούχο εντός 
σχεδίου
Πληρ.Τηλ: 284.544 5-8μμ.
8284———————
ΠΩΛΕΓΓΑΙ διαμέρισμα 2άρι στον γ 
όροφο στον Μασταμπά Πατελάρου 12 
ΠληρΤηλ: 230.103 
8285-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2ώροφη οικοδομή και υπό­
γειο (μπετά) περιοχή Αγ. Αικατερίνης 
Πατέλλες
Πληρ.Τηλ: 233.003
8286----------------------------------------- -
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σύνθετο σε άριστη κατά- 
στάση
Πληρ.Τηλ: 287.825 ώρες κατ/των 
7846------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MINI MORRIS 
1300cc ζάντες αλουμινίου, κονσόλα 
ραδιοκασσετόφωνο, στροφόμετρο, 
δύο ρεζέρβες, τιμή 350.000
Πληρ.Τηλ: 239.232 από 9-4μ.μ. και 7- 
Ιΐμ,μ. 
8271 ------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 80 μοντ. 88 με πολλά 
έχτρα και ABS γερμανικές προδιαγρα­
φές και κασετόφωνο PIDNEER, 
Booster 200 Watt. Ακόμη οικοσκευή 
αποτελούμενη από μεγάλα και μικρά 
ηλεκτρικά είδη, ένα καθιστικό και ένα 
διπλό παιδικό κρεβάτι.
Πληρ.Τηλ: 246.794 
8270 ------------------- _____ _
ΠΩΛΕΓΓΑΙ ψαροκάικο τρεχαντήρι μή­
κους 10μ. μηχανή 36 Ιππους μάρκας 
LISTER.
Πληρ.Τηλ: Λιμίν Χερσονήσου 0897/ 
22.748 κο Ασσαριωτάκη Μανόλη 
8268------------------------------------—
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Λ. Χερσονήσου λίγο 
mo πάνω από το κοινοτικό γραφείο 
στον κοινοτικό δρόμο προς το Πισκο- 
mav0 δίπλα στο κέντρο “ΤΑΜΠΩΥ” οι­
κόπεδο 1330τμ. οικοδομήσιμο κατάλ­
ληλο για τουριστική εκμετάλλευση.
Πληρ.Τηλ: 0897/22506
7729--------------------------------------- ---

ΠΛΛΟΥΝΤΑΙ μοτοουκλέτες
KAWASAKI 550cc GPZ, YAMAHA XS
250, παπάκια 50cc YAMAHA, KARNA 
SUZUKI, VESPES 125cc,150cc,
BENELI 50cc, MALIKOXTH
RUNNER, PIAGGIO
Γίνονται ανταλλαγές. 
Πληρ.Τηλ: 224.812 
7801 --------------------------

125CC 
50cc.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ νεοκλασικό σαλόνι σε τιμή 
ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 238394
7569------------------------------------------  
ΠΩΛΕΠΑΙ FORD SIERRA 1600L μοντ.
87 με Γερμανικές προδιαγραφές ζά- 
ντες, λάστιχα ραδιοκασετόφωνο 
GRUNDIC. Δεκτός κάθε έλεγχος.
Πληρ.Τηλ: 230.736
8269------ —-----------------------------
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδο σε 
ταχέως αναπτυσσόμενη περιοχή 
Τρεις Βαγιές 200μ. από Εθνική οδό. 
Οριστικά συμβόλαια.
Πληρ.Τηλ: 245.406, 226.132
5349_______ —---------------------------
ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ ΕΠΕΝΔΥΣΤΕ για το 
μέλλον. ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο κατά­
στημα οδός Χάνδακος 58 και Γάζι στο 
Μπεντενάκι ισόγειο 56τ.μ. με πλατύ­
σκαλο 60τ.μ. και υπόγειο 26τ.μ. και πα­
τάρι 30τ.μ. με WC. Πληρ. Ηράκλειο κο 
Περτσινάκη
Πληρ.Τηλ: 222.000 Αθήνα κο Βορεάδη 
01/721.8692
6894--------------------------------—-------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΩΤΕΜΑΧΙΟ 4 στρεμ. 
στον Καρτερά παραπλεύρως κάβας 
ΚΑΝΑΚΗ. .
Πληρ.Τηλ: 01/32.44.157 από 10-2μ.μ. 
Μεσίτες δεκτοί 
5770----------------------- —--------------

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

7770------------------------------
KAWASAKI AR 12S μοντ. 89
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
αναχώρησης
Πληρ.Τηλ: 231.091 Μανόλης 
8758-------------------------------------------
ΠΩΛΕΓΓΑΙ άρτιο οικόπεδο δυτ. Νέας 
Φορτέτσας 283τ.μ. με καλ. 70% και ΣΔ 
0.8
Πληρ,Τηλ: 232.616, 235.116
TS12—--------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 COUPE μοντ. 74.
Πληρ.Τηλ: 286.491 
8745----- —-------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος τρικάρινο Φψπρα 
με 35Α Μέρκουρη και τρέϊλορ. Ιδανικό 
για ψάρεμα και σκι σε καλή κατάσταση. 
Τιμή 550.000 δρχ.
Πληρ,Τηλ: 236.259 7-11μ.μ.
8739------------------------------------------

2μμ.-5μ.μ. 
8287---------------------------------
ΠΡΟΣΟΧΗ ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W
Transporter 2000 υδρόψηκτο, 1986 με 
70.000 χλμ επαγγελματική άδεια, ηλιο- 
ροφή κ.α. extra Γερμανικές προδια­
γραφές.
Πληρ.Τηλ: 251.966 ώρες καταστημά­
των. Η τιμή ανάλογα με την πληρωμή 
6415-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακορντεόν 40 μπάσσων 
μάρκας HOHNER, Δυτικής Γερμανίας 
σε καλή κατάσταση. Τιμή ευκαιρίας 
Πληρ.Τηλ: 232.774 ώρες κατ/των 
8694-------------------------------------------  
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονο­
κατοικία στο Αρκαλοχώρι αποτελούμε- 
νη από ένα τριάρι και δύο δωμάτια με 
δύο λουτρά.
Πληρ.Τηλ: 25.73.30 
8621 ------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιταχύπλοο σκάφος 5μ. με 
καμπίνα με 25 HP μηχανή καμπινάτο, 
με πλήρες αξεσουάρ 15 ώρες λει­
τουργίας κατασκευή φουρτούνα. Τιμή 
1.000.000 δρχ.
Πληρ,Τηλ: 2325.73
7830-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 1300cc σε καλή κατά­
σταση. ατρακάριστο. Τιμή 450.000 
δΡΧ-
Πληρ.Τηλ: 221.581, 7-3μ.μ.230.375, 
253.936 απογευματινές ώρες 
8613------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LADA μοντ. 86 ατρακάρι­
στο από πρώτο χέρι 900.000 μετρητά. 
Πληρ.Τηλ: 210.644 
8615------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIMCA 
STATION σε πολύ καλή τιμή.
Πληρ.Τηλ: 283.327 ώρες κατ/των και 
μεσημέρι βράδυ 227.737 
7907-------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Λόγω μεγάλης οικονομικής ανάγκης ιστιοπλοϊκό 
σκάφος 8Χ3μ. με κομπλέ εξοπλισμό και μηχανή 
20ΗΡ Δανίας στην τιμή 2.000.000 σε άριστη κατά­

σταση.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι με ελιές μέσα στην 
περιοχή Σιλάμου 3870 τ.μ. νερό, ΔΕΗ, 
θέα προς θάλασσα. Δρόμος γύρω από 
αυτό.
Πληρ.Τηλ: 22.89.44
8617-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σπίτι εντός σχεδίου πόλε- 
ως άρτιο και οικοδομήσιμο, οδός Μα- 
τάλων 35 θερίοσου .
Πληρ.Τηλ: 224.883, 28.58.40 
8616------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) οικόπεδο εντός σχε­
δίου άρτιο, οικοδομήσιμο στην περιο­
χή Κ. Γούβες 700τ.μ. βΟ 4 αγροεετεμά- 
χια του ενός στρέμματος εκτός 
σχεδίου, εντός ζώνης σπς Κ. Γούβες 
με πρόσοψη 47μ. πάνω στην άσφαλτο. 
Πληρ.Τηλ: 0897/41240, 28.97.90k. Δα- 
σκαλάκη Δ.
8622-------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Σταλίδα 6 πολυτε­
λή διαμερίσματα επιπλωμένα και δυό- 
μιση στρέμματα οικόπεδα προς εκμε- 
τάλευση. Επίσης ενοικιάζονται για 
θερινές διακοπές τη φετεινή σαιζόν 
Πληρ.Τηλ: 241.154, 289.976 
8623------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες ξύλινες και με­
ταλλικές σε αρίστη κατάσταση και τιμή 
ευκαιρίας.
Πληρ.Τηλ: 25.66.12
8618
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 25 βεσπάκια τύπου PGO 
STAR 50 σε πολύ καλή κατάσταση, σε 
τιμές ευκαιρίας. Πολλές ευκολίες πλη­
ρωμής. Διαλέγετε και παίρνετε. 
ΕΠΙΣΗΣ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μοτοσυκλέτες 
τύπου, 305GPZ KAWASAKI -400GPZ 
KAWASAKI-400GSX SUZUKI 
650KLR KAWASAKI -60OKLR 
KAWASAKI
Πληρ.Τηλ: 081/252211 Ηράκλειο και 
0897/23165 Λ. Χερσονήσου από 
08 30-22.00
8627-------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 1,5 και 2 
δωματίων καλής κατασκευής με μεγά­
λα μπαλκόνια όλα επί προσόψεως.
Πληρ.Τηλ: 226.693
8638-------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιντεοκασσέτες γνω­
στών εταιριών προς 1250 δρχ. η μία.. 
Πληρ.Τηλ: 210.496 10.30-1.30μ.μ. και 
5.30-10.30μ.μ.
8614-------------------------------------------
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ, ακόπέ- 
δο 400τ.μ. και 800τμ. περιοχή 
PENINSULA.
Πληρ.Τηλ: 811.166 ιδιοκτήτης 
8637-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο στη θέση Κρομ­
μύδια Αυλής Πεδιάδας 3 στρέμ. με 68 
δέντρα ελιές σε τιμή ευκαιρίας.
ΠληρΤηλ: 230.773
8840-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο κοντά στην Πανε­
πιστημιακή Κλινική και στον Εθνικό 
δρόμο. Τιμή 10 000.000 
Πληρ.Τηλ: 261687 
8525------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 65τμ. με πατά­
ρι 30τμ. στην οδό Εθν. Αντιστάσεως 
62
Πληρ.Τηλ: 225.046
8528-------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα VW με εμπορική 
άδεια 1600cc
Πληρ.Τηλ: 225.424 
8382-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσεντές τύ­
που 12-17, μοντ. 1981 ανατρεπώμενο 
καινούργια καρότσα λάστιχα καινούρ­
για και σε λογική τιμή. Επίσης πωλεί­
ται ξυλεία ελαφρώς μεταχειρισμένη 
πάνω από 600μέτρα. Καλούπια λόγω 
αλλαγής επαγγέλματος ώρες απογευ­
ματινές
Πληρ.Τηλ: 0891/ 23.091
8366--------------------------------- ;---------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πατοτοκαθαριστής ανοξεί­
δωτος με διαιρούμενο τρίφτη, 200-500 
κιλά ανά ώρα. Μπορείτε να τον δείτε 
από 5-7μ.μ
Πληρ.Τηλ: 281.672
8365-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό 813 MERCEDES, 
εμπορική άδεια, κοντό σασί.
Πληρ.Τηλ: 231.156 κ. Σύρμα 
8364-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 20 στρεμ. με θέα 
τη θάλασσα. Ολόκληρο ή τεμαχισμένο 
στο Φόδελε, κατάλληλο και για ξενο­
δοχειακή εκμετάλλευση.
Πληρ.Τηλ: 225.554
8359-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη θέση Αγ. Ιω­
άννης εντός σχεδίου (έναντι Βρεφ. 
Μητέρα) 950τ.μ. Μόνο σοβαρές προ­
τάσεις
Πληρ.Τηλ: 222.812,289.691,230.701
8370-------------------------------------------
ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUD1100 LS σε καλή κατά­
σταση και πολύ καλή τιμή 
Πληρ.Τηλ: 233.523 4-10 
8358-------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ντόπερμαν κουτάβι 
Πληρ.Τηλ: 821.524, 821.557
8384_________________ ________
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα MITSUBISHI 
25.000 χλμ. σε άριστη κατάσταση
Πληρ.Τηλ: 250.373, 261Ζ97 
8387-------------------------------------------

μ«

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο ψυγεία δύο πλατώ, 
δύο μηχανήματα γύρου πατατιέρα, 
φούσκα, απορροφητήρας νεροχύτης, 
ποτηριέρα, εκατό καρέκλες, τριάντα 
τραπέζια
Πληρ.Τηλ: 246.355 
8354-------------------------------------------  
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά, 4 στρέμ. 
1.600.000 δρχ. μετρητοίς
Πληρ.Τηλ: 226.987 
8388------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4 στρέμ. στο Ν. Ρε8ύ- 
μνου (20 λεπτά από Ηράκλειο) αμφιθε­
ατρικά πάνω στη θάλασσα σε μαγευτι­
κό τοπίο. Ευκολίες δεκτές.
Πληρ.Τηλ: 01/ 8641409 
8371 -------------------------------------------  
ΕΥΚΑΙΡΙΑ γεννήτριες μονοφασικές 
τριφασικές. 70 KVA κομπλέ GM. 
FORD 55 KVA σε τρέιλερ. GENERAL 
MOTORS 62 KVA. ALIS 206 KVA. 
DORMAN 315 KVA και 666 KVA. 
LISTER τριφασ. 11 KVA. LISTER 15, 
45, KWA μονοφασικό. BETER 15 KVA 
τριφασ. Σκέτες γεννήτριες 300, 250, 
150, 227, 100, 20, 15, 10 KVA τριφασ. 
Σκέτες γεννήτριες μονοφ. 35, 75 
KVA. Ο. ΣΑΓΚΑΓΙΑΝ-Ι. ΤΡΥΦΩΝΑΣ.
Πληρ.Τηλ: 412.7021, 4170754, FAX 
4179188 
8267-------------------------------------------

ΠΩΛΕΠΆΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ με αυ­
τοκίνητο. KAWASAKI CPZ 1000 RX 
χρώματος μαύρου με εξάτμιση εργο­
στασιακή DEVIL και πολλά εξτρά στη 
μηανή.
Πληρ.Τηλ: 228.760 ώρες κατ/των κος 
Αλέκος ή Βασίλης 
8380------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επαγγελματικό ψυγείο, 
γύρος γκαζιού, ψησταριά, πατατιέρα, 
φούσκα απορροφητήρας, τουρμπίνα 
απορροφητήρας, πάγκος ανοξείδω­
τος, νεροχύτης 2μ. πιάτα, ποτήρια, 
πάσο αλουμινίου, καρέκλες ψάθινες 
Πληρ.Τηλ: 229.330. 222.607 
6812------------------------------------------  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στη θέση Κανά- 
ρια προς Μαλάδες με πρόσοψη επί 
του κεντρικού δρόμου
Πληρ.Τηλ: 255.042
Θ152--------------------------------------- ---
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μαγαζί στο κέντρο του 
Ηρακλείου (Φρουταγορά-Κρεοπωλείο) 
σε πολύ καλή τιμή. Πληρ. ΜΕΣΙΤΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ Α. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ, Εβανς 
51 & Τριφίτσου 2
Πληρ.Τηλ: 284.063, 284 208
8059------------------------------------------
ΠΩΛΕΓΓΑΙ ταχύπλοο σκάφος τύπου 
Μιράζ με μηχανή 75 άλογα σε συμφέ- 
ρουσατιμή
Πληρ.Τηλ: 227234 
8052------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΓΓΑΙ σουβλατζίδικο σε πολύ κα­
λό πόστο λόγω δεύτερης εργασίας. 
Επίσης βάρκα καμπινάτη με εξωλέμβια 
Τζόνσον 25άρα. Πληρ. Ελευθέρνης 13 
Καμίνια κ. Πέτρο Ψιλιππή
Πληρ.Τηλ:
8051 ——————— 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ TELEX τελευταίο μοντέλο 
SIMENS Τ-1200 GT αμεταχείριστο 
Πληρ.Τηλ: 0897/ 31.208. 225.665 
(πρωί)
7979..................... .............. .............. ........ ......
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΓΓΑΙ ουζερί σε πολύ 
καλή τιμή. Γίνονται και ευκολίες. Πλ. 
Αγ. Νικολάου Ν. Αλικαρνασσός 
Πληρ,Τηλ: 224.607 9-12 πρωί 
7922------------------------------------------ -
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Ταβέρνας ψυ­
γείο με κατάψυξη, καρέκλες 60 τραπέ­
ζια 20 σερβίτσια, πάγκος, νεροχύτης 
έπιπλο και διάφορα άλλα. Αυλώνος 28 
Νέο Στάδιο κο Γιάννη
Πληρ.Τηλ: 
7910------------------------------------------- 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περίπου 2 στρεμ. 
άρτιο και οικοδομήσιμο επί του επαρ­
χιακού δρόμου Ηρακλείου-θουτών 
(150μ. απ' τη διασταύρωση Σταυρα- 
κίων κοντά στο Παν/κό Νοσοκ. Κρή­
της)
Πληρ.Τηλ: 243.001, 240.611.286.009 
7918------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην ευρύτερη 
περιοχή του Καρτερού με ή χωρίς οι­
κοδομική άδεια μικρής ή μεγάλης 
έκτασης σε ευκαιριακή τιμή
Πληρ.Τηλ: 229.116, 283.647, 246.055 
7925------------------------------------------- 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδο εντός οικισμού 
Άνω Γουβών 660τ.μ. και αγροκτήματα 
με παροχή νερού στην περ. Αποσελέ- 
μη·
Πληρ.Τηλ: 237.775
7845----------------------------------------- -

ΑΝΩΝΥΜΟΣ Εταιρεία έρευνας και με­
λετών ΖΗΤΑ να προσλάβει μόνιμο 
υπάλληλο για μερική απασχόληση 
(πρωινή ή απογευματινή) στον τομέα 
έρευνα αγοράς. Απαραίτητα προσό­
ντα: Απόφοιτος Λυκείου, ηλικία 22-35 
ετών και IX. Προσφέρονται: Μισθός 
ικανοποιητικός και έξοδα μετακινήσε­
ων. Για περισσότερες πληρ.
κ. Γαβριηλίδη
Πληρ.Τηλ: 01/7018928, 01/7524690 
ώρες γραφείου
8832------------ - ----------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός ή κοπέλα για να ερ­
γαστεί σε τοστάδικο στο κέντρο του 
Ηρακλείου
Πληρ.Τηλ: 282.319
8833------------------- -- -------------------- _

8766------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες για κέντημα με τε­
λάρο στη μηχανή (ανεβατό, αζούρια. 
κοφτό). Πληρ. κατάστημα εργό­
χειρων ΣΑΛΟΝΙ ΕΡΓΟΧΕΙΡΟΥ ΧΑΝΙΑ 
κα Ευαγγελία Χαλκιαδάκη.
Πληρ.Τηλ: 0β21/56807κάθε μέρα 
εκτός Κυριακής 9-2μ.μ. και 6-9μ.μ.
8751 ------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νεαρό ζευγάρι να εργα- 
σθεί μέχρι 30/9/90 σε κυλικείο κιν/φου 
βραδυνές ώρες..
Πληρ.Τηλ: 227.206 10-12πμ„ 24.34.59 
8-10μμ· 
7110------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 4 κοπέλες γ» 2 SNACK 
BAR περιοχή Αγ. Πελαγίας με γνώ­
σεις Αγγλικών
Πληρ.Τηλ: 811.289 κο Παντελή ή Ευ- 
τύχη 
8765------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο βοηθοί γεωτρυπά- 
νου κατά προτίμηση με δίπλωμα αυτο­
κινήτου
Πληρ.Τηλ: 222.495, 242.292
8764------------------------------------------
ΖΗΤΩ για αγορά διαμέρισμα δυάρι κα­
τάλληλο για επαγγελματική στέγη σε 
κεντρικό σημείο του Ηρακλείου.
Πληρ.Τηλ: 282.073, 289.375 
8732------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός εκπαιδευτού σκυ­
λιών στους Αθανάτους. Απαραίτητο 
μεταφορικό μέσο·227.001 ή στους 
Αθανάτους.
Πληρ.Τηλ:
8711------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς να εργαστεί στην 
καφετέρια PUB RODEO
Πληρ.Τηλ: 241.735
8708------------------------------------------
ΑΠΟ Τεχνικό Γραφείο που ασχολείται 
με Δημόσια Εργα ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για μό­
νιμη απασχόληση. 1) Χειριστής JCB 2. 
Υδραυλικός με εμπειρία σε δίκτυο 
ύδρευσης, αποχέτευσης._________  
Πληρ.Τηλ: 225.586, 220618

Από εταιρεία διανομής τροφίμων

Ζητείται

Πληρ. Τηλ. 223.223 
8-1 Οπμ. και 2-6μ.μ.

Νέος δραστήριος απόφοιτος Γυμνασίου ή Λυκείου με δίπλωμα οδη- 

γήσεως Γ Κατηγορίας για θέση οδηγού διανομέα σ’ όλη την Κρήτη. 

ΜΙΣΘΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ · ΜΟΝΙΜΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Προϋπηρεσία επιθυμητή

ΤΗΛ. 251.628 · 256.601
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ με σύγχρονες τεχνικές προδιαγραφές

ΠΛΗΡ. ΤΗΛ. 223.977, 286.405

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ σε πενταώροφη νέα πολυκατοικία υπό κατα­
σκευή επί της οδού' Λ. Μαβίλη Τρία Πεύκα με σύγχρονες προ­
διαγραφές και πολυτελή κατασκευή. Τιμές καλές. Δάνεια δεκτά.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
Λ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 26 · ΤΗΛ. 236.016, 236.012

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Ολόκληρο το κτίριο 
της πρώην Κλινικής 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ» 
2.500 τ.μ., ή κατά ορόφους. 
Τηλ. 283930, 282880, 283279 

εργάσιμες ώρες.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΑΠΟΘΗΚΗ
εκτάσεως 900τ.μ.

Βρίσκεται επί της οδού Στρατηγού Βάσου 3 
(παραπλεύρως Ηλεκτροσυνεταιρικής)

ΤΗΛ. 252.032-5
ώρες γραφείου

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τηλεφωνήτριες γ» 3ωρη 
πρωινή απασχόληση από το ϋιΐίιι 
τους ή απ' τα γραφεία της εταιρείας 
μας
Πληρ.Τηλ: 244.845 για προσωπικό ρα­
ντεβού.
3342 ___ —------
Η Βιομηχανία Επίπλων ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΒΕΝΕΡΗΣ Α.Ε. ΖΗΤΕΙ τεχνίτες και 
βοηθούς επιπλοποιούς για μόνιμη ερ­
γασία.
Πληρ.Τηλ: 222.800 και 242.300
§328 __ _______________—----------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για καφετέρια για 
βραδυνές ώρες.
Πληρ.Τηλ: 236.475 2-12 βράδυ 
3789______________ __ _______ _
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρό ζευγάρι να εργαστεί 
έως 30/9/90 σε κυλικείο κινηματογρά­
φου βραδινές ώρες.
Πληρ.Τηλ: 227.206 10-12 π.μ. και 
243.459 8-10μ.μ.
8827------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες για COCTAIL 
BAR οπήν Αμνισό. Εργασία βραδινή 
Πληρ.Τηλ: 228.196 12-4 
8831   
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ντήλερ με σχετική πείρα για 
νέα καλλυντικά. Ποσοστό εξαιρετικά 
υψηλό νώτ’
Πληρ.Τηλ: 282.612 
8762------------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αρτοποιός πεπειραμένος 
για εργασία στη Ρόδο. Αμοιβή καλή 
(κατόπιν συμφωνίας).
Πληρ.Τηλ: 0241/64650. 64620, 37839, 
92553
8731 -------- ----------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος ή βοηθός γ» 
ταβέρνα στου Κοκκίνι Χάνι. Πατέχεται 
και δωμάτιο δωρεάν.

θΠληρ.Τηλ:761750 κο Ζαχάρη.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα.
Πληρ.Τηλ: 28.64.54
8750------—--------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για τουριστικό 
κατάστημα στο Λιμ. Χερσονήσου.
Πληρ.Τηλ: 0897/22812. 22170 
8733------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για να εργαστεί σε 
ρεστωράν-μπαρ στις Γούβες για 
σερβίρισμα
Πληρ.Τηλ: 282.319 
8763—------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς για να 
βοηθήσει στην επίβλεψη μικρού παιδι­
ού και στο μαγείρεμα για δύο μήνες 
στο Λιμάνι Χερσονήσου
Πληρ.Τηλ: 22.61.02 ώρες γραφείου
Θ761------------------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς να 
εργαστεί ως οικιακή βοηθός σε οικο­
γένεια με ένα παιδί. Ωράριο καθημερι­
νά 9-4 εκτός Κυριακής. Μισθός 40.000 
το μήνα
Πληρ.Τηλ: 285.541 ώρες καταστημά­
των κα Δοκιμάκη 
8767-^—--------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός ή νεαρά να μιλά 
Αγγλικά για να εργαστεί σε Σνακ 
Μπαρ στην Σταλίδα
Πληρ.Τηλ: 0Θ97/ 31.488

8647 —----------------------------- —-------  
ΕΡΓΑΤΕΞ Α.Ε. ΖΗΤΑ βοηθό λογιστού, 
βοηθό ηλεκτρολόγου, πρακτικό μηχα­
νικό και ανειδίκευτους εργάτες 
Πληρ.Τηλ: 28.68.88, 22.44.66 
8645------------------------------------—
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος να γνωρίζει την Γερ­
μανική για το ξενοδοχείο 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
Πληρ.Τηλ: 251.042, 251.043 
5082---------------------------------- --------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσπανίς να εργαστεί στην 
καφετέρια PUB ΠΟΟΕΩ
Πληρ.Τηλ: 241.735 
8646-------------------------------------- —
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπάρμαν για το ξενοδ.
ΔΕΣΠΩ σπς Γούβες 
Πληρ.Τηλ: 225.065 
8642----------------------------------- ------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από σοβαρή κατασκευαστι­
κή εταιρεία Τεχνίτης σίδηροκατασκευ- 
ασιής με γνώσεις αλουμινοκατασκευ- 
ών. Προσφέρονται πενθήμερη 
εργασία, πριμ παραγωγικότητας, υψη­
λές αποδοχές ανάλογα με τα προσό­
ντα.
Πληρ.Τηλ: 211.572, 261.703 
8648------------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλήτριες για το κατά­
στημα ετοίμων ενδυμάτων ΕΜΦΑΣΙΣ 
Πληρ.Τηλ: 284.539, 222.057 
8649--------------------------- - -------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι και μπάρμαν 
σε καφετέρια κοκτέηλ Μπάρ στην 
Χερσόνησο. *
Πληρ.Τηλ: 0897/ 22.696 ώρες τηλ. 3- 
6μ.μ. 
8650------------------------------------------  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για καφετέρια. 
Πληρ.Τηλ: 258.908 
8503-------------------------------- ----------
ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ με Γ’ επαγγελματικό 
δίπλωμα αυτοκινήτου ΖΗΤΑΕΙ εργα­
σία σαν οδηγός-εργάτης
Πληρ.Τηλ: 255.805 και στη δ/νση Εφό­
δου 14 Ηράκλειο Χατζηδάκης Μηνάς 
8504------------------------------ —-------
ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μηχανικός μηχανημάτων 
Πληρ.Τηλ: 289.296, 228.540, 282.592 
8406-------------------------- ----------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα από 20-30 χρονών, 
ευπαρουσίαστη, για να εργαστεί στο 
MONTE ΚΑΡΛΟ Παπανδρέου 38 
Πληρ.Τηλ: 283.551. 288.252 
8397------------ -- ---------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για απογευματινή 
απασχόληση σε εστιατόριο στη Χερ­
σόνησο

Πληρ.Τηλ: 0697/ 22.749 
8395------------------------------------------  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 τεχνίτες και βοηθός 
αποκλειστικά για λυόμενα σπίτια και 
ένας μαραγκός. Ωράριο συνεχές. Μι­
σθός ικανοποιητικός. Λυόμενα σπίτια 
ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ. Λ. 62 Μαρτύ­
ρων 356 Γιόφυρο.
Πληρ.Τηλ: 250.861 
8390__________ —-—
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από την επιπλοποιία 
"ΛΥΓΕΡΟΣ Α.Ε." τεχνίτες επιπλοποιοί 
και μαραγκοί. Εβδομάδα 5 ημερών. 
Ωράριο συνεχές. Αποδοχές αναλό- 
γως προσόντων.
Πληρ.Τηλ: 250.715 και 250.733

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκα για την κουζίνα 
και σερβιτόρος για την ταβέρνα 
ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ Γούρνες.
Πληρ.Τήλ:761.483 μετά τις 2μ.μ. 
8338------ - ----------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός άνευ στρατιωτικών 
υποχρεώσεων με δίπλωμα αυτοκινή­
του για να εργαστεί σε κατάστημα αν­
θοπωλείου. Μισθός ικανοποιητικός 
Πληρ.Τηλ: 237.228, 235.336 ώρες 
9.00-2.00 και 5.30-9.30 
8292----------—---------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 3 άτομα με άνεση σπς 
δημόσιες σχέσεις, απόφοιτοι τουλάχι­
στον Λυκείου και ηλικίας έως 50 ετών 
για την επέκταση υποκαταστήματος 
Ασφαλιστικής Εταιρείας. Πληρ. για 
προσωπικό ραντεβού
Πληρ.Τηλ: 224.585 κ. Κατσιράκη από 
9.30-14.00 και 1800-20.30μ.μ.
8288------------—--------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για την καφετέ- 
ρια PUB LA CITE. Μισθός ικανοποιη­
τικός
Πληρ.Τηλ: 280.263 μετά τις 8μ.μ.
8301 ----------- -------------------------------
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος ή νέα με άδεια οδηγή- 
σεως για προώθηση προϊόντων σε 
Σούπερ Μάρκετ και καταστήματα καλ­
λυντικών για μόνιμη εργασία.
Πληρ.Τηλ: 283.325 ώρες κατ/των 
8075--------- -- ------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι για εργασία και οδη­
γός ηλεκτρολόγος
Πληρ.Τηλ: 241.689, 242218 
7938--------—------------------------------
ΠΑΡΑ Τεχνικής Εταιρείας ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
εργοδηγός-τοπογράφος για μόνιμη 
απασχόληση.
Πληρ.Τηλ: 281.960 καθημερινά 19.00- 
21.00 
7941 -__ ____________________
ΖΗΤΟΥΝΤΑ11 κοπέλα για πρωί και 2 
κοπέλες για βράδυ απ' την Καφετέρια 
ΚΡΙ-ΚΡΙ. Λ. Εθνικ. Αντιστάσεως 99.
Πληρ.Τηλ: 228 354, 220 757

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΝΤΗΛΕΡΣ για γυναικεία 
εσώρουχα πολυτελείας. Νυκτικά, πι­
τζάμες, κιμονό. Ποσοστά έκπληξης 
50% συν 10% ΔΩΡΟ.
Πληρ,Τηλ: 031/ 510.361 οδός Εγνα- 
τίας 37 β' όροφος Θεσσαλονίκη

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

TOSHIBA ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
Παρά της επίσημης Αντιπροσωπείας ΚΡΗΤΗΣ

ΊΌΣΗΙΒΑ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

1) Εργοδηγοί Ψυκτικοί και βοηθοί ψυκτικών.
2) Εργοδηγοί Ηλεκτρολόγοι και βοηθοί για 

μόνιμη απασχόληση.
Λ. Δημοκρατίας 93

Τηλ. 210210 ■ 231641

GESUCHT WIRD AB SOFORT

REISELEITER/IN

MIT GUTEN DEUTSCH - UND 
FRANZOESISCH-KENNTNISSEN 
FUER DIE BETREUUNG 
SCHWEIZER GAESTE.

PLOTIN OF CRETE S.A.
ETHNIKIS ANTISTASEOS 122, IRAKLION
TEL. 081/ 244.503
(FRAU MARIANNE VERLANGEN)

Για μεγάλη ανώνυμη εταιρεία λογιστής για μόνιμη απασχόληση.

• Συνεχές ωράριο

• Πενθήμερος εργασία.

ΜΙΣΘΟΣ ΑΝΑΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ

ΤΗΛ. 225.321 από ΐ7.οο·2ΐ.οο

8399------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 πεπειραμένες μοδί­
στρες
Πληρ.Τηλ: 289.726
8400-------------------------------------------
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 πεπειραμένες γαζώ- 
τριες και 2 κοπτοράπτριες για βιοτε­
χνία
Πληρ.Τηλ: 255.438
8404——-----------------------------------

6030----------------------------------------- -
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
οδό Ιωάν. Τζοβενή 3 Μασταμπάς. 
Προτιμούνται κορίτσια.
Πληρ,Τηλ: 236.722
8851 —----------------------------------- -
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε νέα οικοδομή κατά­
στημα 65τ.μ. και υπόγειο 100τ.μ. με κε­
ντρική θέρμανση και ασανσέρ στην πε­
ριοχή Αγ. Κων/νου στην οδό Σμπώκου 
10.
Πληρ.Τηλ: 241.359, 237.611 
8847——————— 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι πλήρως επιπλω­
μένο χωρίς πρόβλημα νερού στο τέρ­
μα της Λ. 62 Μαρτύρων.
Πληρ.Τηλ: 250.750, 259 222 
8846_________________________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
οδό Μιχ. Αρχαγγέλου 62 Θέρισσος 
Πληρ.Τηλ: 251.355 
3344________—-------------------— 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με λουτρό 
στον Ξεροπόταμο οδός Μπεγαρδή 
Πληρ.Τηλ: 258.920 
8843
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι ισόγειο με 2 βε­
ράντες για οικογένεια και μαθητές κο­
ντά στην Μηχ. Καλλιέργεια Καμίνια 
οδός Φώτη Κάντογλου 
Πληρ,Τηλ: 250.974 
3341 _______________ —------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα πλήρως 
επιπλωμένη για δύο κοπέλες με καθι­
στικό 2 κρεβάτια, ντουλάπα ψυγείο, 
κουζινάκι, μίνι πλυντήριο ρούχων και 
θέρμανση. Αγ. Ιωάννης Αρχιεπισκό­
που Ευγενίου 16 πάροδος. Λίγο mo 
μέσα από το Κρητικό κέντρο ΜΗΤΟΣ. 
Πληρ.Τηλ: 243.207 από 8π.μ.-3μ.μ. 
εκτός Σαββάτου και Κυριακής 
8839—-------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Ζωγράφου 
7 κατάστημα εσωτερικό σε στοά 58τ.μ. 
με υπόγειο και πατάρι κατάλληλο και 
για γραφείο, Ιατρείο κ,λ.π-------  

Πληρ.Τηλ: 285.427 
8838------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 2άρι με 
πολυκουζίνα. ηλιόθερμο κα μπαλκόνι 
έναντι κάμπινγκ Μεταξά.
Πληρ.Τηλ: 256.380 
8834
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 90τ.μ. 
στην περιοχή Ρομαντική Γωνιά 
(Μασταμπά).
Πληρ.Τηλ: 252.163 ώρες 9-1 κα 6-9 
8836------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρή μονοκατοικία 
πλησίον γηροκομείου Αγ. Ιωάννου, με 
τηλέφωνο.
Πληρ,Τηλ: 23.80.13 
8784------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2μιση δω­
ματίων καινούργιο πολυτελούς κα- 
τσκευής με ιδιόκτητο γκαράζ στην πη- 
λωτή στον 4ο όροφο πολυκατοικίας 
στην οδό Πατελάρου 4.
Πληρ,Τηλ: 0241/23265 από 7-2μ.μ„ 
κα 0241/31826 από 5-9μ.μ.
8782-------------------------------------------

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Για τον απαιτητικό φίλο του αυτοκινήτου: 
MAZDA 323 1.600 J IJECTION με ευρω­
παϊκές προδιαγραφές, ηλεκτρικό καντράν, 
ηλεκτρικό καλοριφέρ, θερμαινόμενα καθί­
σματα, ηλεκτρικές κλειδαριές κ.λ.π.

Τιμή 2.500.000 μετρητοίς

ΤΗΛ. 227.815, 227.182 ώρες γραφείου

κ. ΜΑΝΩΛΑΚΑΚΗ ΣΤΕΦΑΝΟ
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ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρα και 
δωμάτια κοντά στο ξενοδοχείο 
ΑΣΤΟΡΙΑ για εργαζόμενους 
Πληρ.Τηλ: 221.158 
8830------------------------ ------------- —
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 3άρι ρε­
τιρέ 3ος όροφος με μεγάλη βεράντα 
δρχ. 40.000 Επίσης δωμάτιο επιπλω­
μένο με δικό του λουτρό.
Πληρ.Τηλ: 258.031 ώρες 9-1 Ιπ.μ. πε­
ριοχή Μασταμπά 
8769---------------- :------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
45τ.μ. με πατάρι, 2 τουαλέτες. Κορω- 
νέου 23 παραπλεύρως ΑΝΕΚ 
Πληρ.Τηλ: 284290 
8770----------------------------------------- - 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη-κατάστημα 
με W.C. εκτάσεως 150τ.μ. που βρίσκε­
ται επί της οδού Σαλπιδώνος αριθμός 
20 (πάροδος παλαιό ΚΑΤΕΕ).
Πληρ.Τηλ:711.258, 288.027 
8744------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 110τ.μ. 
στο κέντρο του Ηρακλείου
Πληρ.Τηλ: 286.909 και 289.685 ώρες 

, κατ/των
8771 ----------------------------------------- -
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυομισάρι 65τ.μ. και­
νούργιο στο Μασταμπά. Τιμή 40 000 
δρχ
Πληρ.Τηλ: 751.006 
8747--------------------------—------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στου Κοκ- 
κίνι Χάνι έναντι Σχολής Τουριστικών 
Επαγγελμάτων.
Πληρ.Τηλ: 761.657 8-10π.μ. και 6-8μ.μ. 
8737---------------------------- - ------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι μεγάλο ισόγειο 
στον Αγ. Ιωάννη οδός Ερυθραίας 106. 
Πληρ.Τηλ: εντός στον Ιο όροφο 
Τηλ. 212.543 
8741 ------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι επί της Εθνικής 
Αντιστάσεως.
Πληρ.Τηλ: 230.033 
8743----------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επιπλωμέ­
να και μη σε καινούργιο διαμέρισμα για 
φοιτήτριες και εργαζόμενες κοπέλες. 
Οδός Μάχης Κρήτης 45 Χανιώπορτα. 
Πληρ.Τηλ: 260240 
8772------------------------------------------  
ΕΝΟΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 250τ.μ. στην Λ. 
62 Μαρτύρων 151 Ηράκλειο.
Πληρ.Τηλ:25.15.27 1.30-4.30μ.μ.
8736_________________________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 2άρι ανεξάρ­
τητο στην οδό Βαλέστρα 35 
Πληρ.Τηλ: 285.182 από 11.30π.μ.- 
1.30μ.μ.
8714------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 110τ.μ. κο­
ντά στα παλαιό ΚΑΤΕΕ με φως νερό. 
Πληρ.Τηλ: 711.370 
8609------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στη Ρομα­
ντική Γωνιά.
Πληρ.Τηλ: 234.665 από 8-12 και 6- 
8μ.μ.
8608------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι μεγάλο περιο­
χή χεροποτάμου.
Πληρ.Τηλ: 258.926 
8607------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 100τ.μ. 
γωνιακό στην οδό Μηνά Γεωργιάδου 
Πληρ.Τηλ:238.634, 233.938, 282.345 
8658-—-------—---------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με κουζί­
να και λουτρό στα Καμίνια 
Πληρ.Τηλ: 256.709 
8657------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγειος αίθουσα 
130τ.μ. στην οδό Εβανς και Μάνου 
Μηλιαρά 1
Πληρ.Τηλ: 288.588, 283.175 κ. θωμ.
Ψυλλάκη τις πρωινές ώρες 
8656------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δύο δωμα­
τίων, με βοηθητικούς χώρους στην 
οδό Τριφύτσου 1 (πάροδος Εβανς) 
Πληρ.Τηλ: 283.175, 288.588 κ. θωμά 
Ψυλλάκη πρωινές ώρες 
8655------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3 
δωματίων στην οδό Μάρκου Αυγέρη 
10.
Πληρ.Τηλ: 285.384 από ώρα 15.00- 
18.00μ.μ.
8653—-------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα επί της 
οδού Σμύρνης αρ. 20 (έναντι Κτηματι­
κής Τραπέζης) 42τ.μ. με υπόγειο 
Πληρ.Τηλ: 288.443 κ. Κώστα Ράπο- 
γλου 6-8μ.μ.
8651 ----- -------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ακάλυπτος χώρος 
200τ.μ. στο Μασταμπά στην οδό 
θ. Διακόνου.
Πληρ.Τηλ: 28.68.18 10.00-14.00 και 
18.00-22.00 
8610------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στον 
κόμβο Γιοφύρου με λουτρό, κουζίνα 
και τηλέφωνο.
Πληρ.Τηλ:261.755, 257.408 
6428------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βίλα στην Αγ. Πελαγία 
επιπλωμένη με τηλέφωνο, μεγάλο κή­
πο και θέα στη θάλασσα, γ» τους θε­
ρινούς μήνες ή όλο το χρόνο.
Πληρ.Τηλ: 280.314 
7964________________________ -
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι οδός Μίνωος - 
Βίβης 2
Πληρ.Τηλ: 255.326 εκτός 2-5μ.μ. 
8664------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καφετέρια (Paradise) 
έναντι 2ου Λυκείου επί της Κόνδυλό-
κη (Θέρισσος) 
η*ηρ.Τπ*:240.125
8665------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρο
ύψωμα Εσταυρωμένου Κάλχα 7.
Πληρ.Τηλ: 250.062
8142------------------------------------------

στο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρ< στην οδό Νέστω- 
ρος 3 Πόρος.
Πληρ.Τηλ: 245.723
8612------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα αυτο­
τελή, ευρύχωρα επιπλωμένα με όλα τα 
απαραίτητα για οικογένεια. Ησυχία, 
8έα εξαιρετική, πράσινο, κοντά στη 
θάλασσα στα σούπερ μάρκετ, ταβέρ­
νες, κέντρα. Σίσι Μεραμβέλου κεντρι­
κός δρόμος Λιμανιού. VILLA FROSINI 
Πληρ.Τηλ:0841/32.527, 71.115 
8652---------------- --------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες επι­
πλωμένες καινούργιες στη θέση Γιό- 
φυρο
Πληρ.Τηλ: 253.517 
8667----------------------- —---------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες καινούργιες πολυτελούς κα­
τασκευής, κατάλληλες και για μόνιμη 
κατοικία, στις Κάτω Γούβες, κοντά στα 
ξενοδοχεία Πάνθεον (Μιχαλάκη) και 
Κρέτα Σαν.
Πληρ.Τηλ: 0897/41.152
8666-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες επι­
πλωμένες
Πληρ.Τηλ: 252.042 8-11π.μ. και 1-3μ.μ. 
8660-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ημιυπόγειες γκαρ­
σονιέρες στην Κηπούπολη
Πληρ.Τηλ: 237.212

___
ΓΙΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή διαμερί­
σματα Μονοναύτη Αγ. Πελαγία 
Πληρ.Τηλ: 257.876, 251.916, 811.236 
8662------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελώς επιπλωμέ­
να διαμερίσματα στην παραλία Γουβών 
με πισίνα, πάνω στη θάλασσα, χώρους 
για παιδιά
Πληρ.Τηλ: 245.687, 0897/41.132 
8225------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία για φοι­
τητές στη Ν. Αλικαρνασσό Ηλία Βενέ- 
ζη50.
Πληρ.Τηλ: 226 806
8491 -------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρο στο ισό­
γειο της πολυκατοικίας Μαρίνα Σάλω­
νας 35 λίγο πιο πάνω από τη μικρή γέ­
φυρα Πατελλών.
Πληρ.Τηλ: 228.925, 228.961 
6646-------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα και­
νούργια διαμερίσματα στην παραλία

στο ^οδοχείο

Πληρ.Τηλ: 0897/31722 
3494_________ ______ _______
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερίσματα σε 
WOKOTowta για μόνιμη κατοικία 
νήσου Κβ1 *δΤ*’ Α'η5*ηΨτ' χερσο-

Πληρ.Τηλ: 081/25.49.52 
8492__________ ___ __________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι γω- 
νιακ* επί της οδού Αντ. Μπετεινάκη

Πληρ.Τηλ: 236.941 
8444—--------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρο έναντι 
στα παλιά ΚΑΤΕΕ οδός Χριστομιχάλη 
=υλούρη 85
Πληρ.Τηλ: 250.403, 251.366 
8421
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρο πλήρως 
επιπλωμένη για 2 κοπέλες (έχει καθι­
στικό 2 κρεβάτια, ντουλάπα, ηλεκτρι­
κό μάτι ψυγείο, μΜ πλυντήριο ρούχων, 
και σόμπα.) Αγ. Ιωάννης Αρχιεπισκό­
που Ευγενίου 16 πάροδος Μήτου 
Πληρ.Τηλ: 243207 από 8π.μ.-3μ.μ. 
εκτός Σαββάτου και Κυριακής 
3426 ■
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικότατο ση­
μείο της πόλης οικία αποτελούμενη 
από υπόγειο-ισόγειο και όροφο σε 
άριστη κατάσταση κατάλληλη για 
επαγγελματική στέγη οδός Ανδρόγεω 
παραπλεύρως ξενοδ. ΣΕΛΕΝΑ 1η πα­
ράλληλος Δαιδάλου με κεντρική θέρ­
μανση, ηλιόθερμο.
Πληρ.Τηλ: 223.740 ώρες γραφείου, 
286.351 8-10π.μ. και 6-9μμ 
8428-----------------------------—_____
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα εξοπλισμένη 
στο Καρτερά σε πολύ καλή τιμή 
Πληρ.Τηλ: 225.750, 239.646 
8423-------------- —------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια επιπλωμέ­
να με μπάνιο στο Λιμ. Χερσονήσου 
Πληρ.Τηλ: 0897/ 22.446, 258.480 
8415------------------------------------------
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα Δ. 
Σολωμού 26 στα Τρία Πεύκα και μονο­
κατοικία 2άρι ισόγειο μεταξύ θερίσ- 
σου και Δειλινών οδός Πελοποννήσου

Πληρ.Τηλ: 211.776 
8414------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσονιέρες 
40τ.μ. περιοχή Ξεροπόταμος σε τιμή 
λογική
Πληρ.Τηλ: 711254 
8427------------------------------------------  
ΔΙΑΚΟΠΕΣ; ΘΑΛΑΣΣΑ; Τότε ελάτε με 
την μικρή οικογένειά σας στις παραθα­
λάσσιες επιπλωμένες γκαρσονιέρες 
μας, με πολυκούζινο, ψυγείο, ηλιόθερ­
μο, δορυφορική λήψη. Στον αφρό της 
θάλασσας, 10 χλμ. από το Ηράκλειο. 
Πληρ.Τηλ: 761.127 βραδινές ώρες 
8411------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρρι διαμέρισμα στο 
Μποδοσάκειο οδός 1878 απ. 3, μόνο 
για φοιτητές.
Πληρ.Τηλ: εντός στον 4ο όροφο ή στο 
τηλ. 741251 
8332------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμερί­
σματα α’ κατηγορίας στη ΣΤΑΛΙΔΑ, με 
καταπληκτική θέα και ησυχία.
Πληρ.Τηλ: 22.73.93 
8333------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο γωνιακό κατά­
στημα Λ. Πλαστήρα 104.
Πληρ.Τηλ: 220.574 ώρες κατ/των 
8327------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ θερμοκήπιο 1300τ.μ. 
κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση 
στην Εθνική οδό Ηρακλείου-Μοιρών 
στο 5,5 χλμ.
Πληρ.Τηλ: 250.530 
8325------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 300τ.μ. με 
πατάρι 100τ.μ. στη Λ. 62 Μαρτύρων 
385 θέση Ξηροπόταμος 
Πληρ.Τηλ: 711.470 
8317------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι επι­
πλωμένο στον Αγ. Ιωάννη προτιμού- 
νται δύο φοιτήτριες για συγκατοίκηση 
ή δύο εργαζόμενες. Περιβάλλον οικο­
γενειακό
Πληρ.Τηλ: 285.516, 285.523 ώρες 
κατ/των κ. Γιάννη 
8316------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ β’ όροφος 115τ.μ. 5 
γραφεία με WC στην οδό Δαιδάλου 
αριθμ. 10 κατάλληλος για επαγγελμα­
τική στέγη. Μέχρι σήμερα λειτουργεί 
σαν Φροντιστήριο.
Πληρ.Τηλ: 22.60.57 και 28.1025 ώρες 
γραφείου 
8303------------------------------------------  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ από 1η Ιουλίου 
γκαρσονιέρες επιπλωμένες στον 
Εσταυρωμένο κοντά στα ΤΕΙ.
Πληρ.Τηλ: 226.353 ώρες κατ/των, 
257.305 οικίας 
7230------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες σε νε­
όκτιστη οικοδομή με ατομικό λουτρό, 
αυτόνομη θέρμανση, με ελάχιστα κοι­
νόχρηστα φωτεινό, με μπαλκόνια Ετε- 
άρχου 24 Περιοχή Χρυσοβαλάντου (Π. 
Σινάνη)
Πληρ.Τηλ: 236.932, 250.861 
8304_________________________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 5άρια, 
γκαρσονιέρες επιπλωμένες, 2άρια με 
κεντρική θέρμανση και ηλιακούς στη 
θέση Κορώνι Μαγαρά απέναντι απ' το 
μπόοουλινγκ. Διοβουνιώτου 8 
Πληρ.Τηλ: 281.787 9-1 Ιπ.μ. και 7-9μμ. 
8323_________________________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ με πατά­
ρι φωτεινό υπόγειο (περιοχή Κριτζά) 
Πληρ.Τηλ: 230 689 
8236_________________________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσσιες πο­
λυτελείς επιπλωμένες γκαρσονιέρες 
για μια βδομάδα. 15 μέρες, 1 μήνα ή 
και περισσότερο χρόνο. Πλησίον 
HOTEL AGAPI BEACH.
Πληρ.Τηλ: 256.985 
6754------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμερί­
σματα με μια ή με 2 κρεβατοκάμαρες, 
πλήρως εξοπλισμένα περιοχή Κοκκίνη 
Χάνι
Πληρ.Τηλ: 245.758 μετά τις 4μ.μ. 
8162------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα επί της 
οδού Ανωγείων 31, καινούργιο 90τ.μ. 
με το πατάρι
Πληρ.Τηλ: 284.349 πρωί και 253.105 
απόγευμα 
9092  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με λουτρό 
επί της οδού Ιουστινιανού 24 
Πληρ.Τηλ: 28.7543 μετά τις 5μ.μ. Δις 
Νίκη r ■
7954 —_____________________ — 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 4 παραθαλάσσια 
διαμερίσματα με ανεξάρτητη είσοδο 
και λουτρό, εντός 800τ.μ. με πισίνα, 
νερό θαλάσσης, γκαζόν και τηλέφωνο. 
Πληρ.Τηλ: 256.402, 255.682, 811.310 
7960_________________________  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πλυ­
ντήρια αυτοκινήτων, αυτόματα και με 
γρύλους, με πλυστικές μηχανές κρύου 
και ζεστού νερού
Πληρ.Τηλ: 229.116, 283.647, 246.055 
7923------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καταστήματα και 
αποθήκες για κάθε είδους τουριστική 
δραστηριότητα όπως Σούπερ Μάρκετ, 
αρτοβιομηχανία, ξενοδοχειακούς εξο­
πλισμούς, υδραυλικά είδη κλ.π. επί 
της εθνικής οδού κοντά στη θάλασσα 
και στο Ηράκλειο.
Πληρ.Τηλ: 229.116, 283.647, 246.055 
7924------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες γκαρ­
σονιέρες καινούργιες 300μ. πριν τα 
ΤΕΙ οδός Γεωργ. και Κων Ψαρουδάκη 
Πληρ.Τηλ: 0894/ 41212, 41.344 
7430------------------------------------------- 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια δυτικά απ' 
το Ηράκλειο 5 χιλιόμ., 300μ. απ' τη θά­
λασσα. Τιμή 2.000 δρχ. η βραδυά. Με 
το μήνα είναι πιο φθηνά.
Πληρ.Τηλ: 260.669 
7432------------------------------------------- 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ GALAXY 
ΤΖΑΜΙΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΚΑΛΕΣ, 
ΜΟΚΕΤΕΣ Δ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ.
Πληρ.Τηλ: 235.175, 224.988 
8837-------------------------------------------

ΠΑΤΡΙΣ I Σε αποκλειστική σσνέντεσξη w στον ΔΟΠΕ
ΔΙΑΦΟΡΑ

ΖΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ GALAXY. 
ΤΖΑΜΙΑ, ΣΚΑΛΕΣ, ΓΡΑΦΕΙΑ, 
ΜΟΚΕΤΕΣ. Δ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ.
Πληρ.Τηλ: 224 988, 235.175
3962------------------------------------------

Οι ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ 
των ΝΕΩΝ τώρα 
και στην Κρήτη 
Δικαιοσύνης 51 

Ηράκλειο.
Τηλ. 229.011

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
ΕΠΙΧΕ1ΡΗ ΜΑΤΙΑΣ 36χρονος με αγό­
ρι 14 ετών πρότυπο ευγένειας, πολύ I 
εμφανίσιμος, ηθικός μηνιαίως 500.000 I 
IX επιθυμεί σύζυγο έως 34 ετών. Δε I 
κτή χήρα ή διαζευγμένη με παιδί. I 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ (Υπευθ. I 
κος κα Κώστας, Φώφη)
Πληρ.Τηλ: 282.591
8774-------------------------------------------
ΙΑΤΡΟΣ δδχρονος ελεύθερος Γενικός I 
Δ/ντης μεγάλου Νοσοκομείου, ηθικών | 
αρχών ευγενέστατος πολύ εμφανίσι- I 
μος, μηνιαίως 800.000 επιθυμεί σύζυγο I 
έως 45 ετών ελεύθερη μορφωμένη. I 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ (Υπεύθ. 
κος, κα Κώστας, Φώφη)
Πληρ.Τηλ: 282.591
8776-------------------------------------------
ΚΥΡΙΑ 53χρονη άνευ υποχρεώσεων. I 
λεπτή, πολύ αεράτη, ευαίσθητη, κοι- I 
νωνική με γαλαζοπράσινα μάτια μηνι- I 
αίως από σύνταξη και τόκους 100.000, I 
μετρητά, μονοκατοικία στο Ηράκλειο, I 
επιθυμεί σύζυγο από 55 έως 60 ετών I 
συνταξιούχο με IX άνευ υποχρεώσεων I 
δυνάμενος να μετακινηθεί στο Ηρά- I 
κλειο, κοινωνικός
και καλού χαρακτήρος. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ I 
ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ. (Υπεύθ. κος, κα Κώ- I 
στας , Φώφη)
Πληρ.Τηλ: 282.591
8780-------------------------------------------
ΚΥΡΙΑ 40χρονη άνευ υποχρεώσεων I 
υψηλή λεπτή, ευγενέστατη, καλοσυνά- I 
τη, καλής οικογένειας, μηνιαίως I 
300.0000, 2 διαμερίσματα 5άρια, κατα- I 
θέσεις 25.000.000 επί πλέον γονική I 
παροχή 65.000.000 επιθυμεί σύζυγο I 
έως 50 ετών. Δεκτός χήρος ή διαζευγ- I 
μένος. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ. I 
(Υπεύθ. κος, κα Κώστας,
Φώφη).
Πληρ.Τηλ: 282.591
8779-----------------------------------------
ΚΥΡΙΑ 48χρονη άνευ υποχρεώσεων I 
επιχειρηματίας πάρα πολύ εμφανίσιμη, I 
πρόσχαρη, καλοσυνάτη, μηνιαίως I 
900.000 ακίνητη περιουσία 2 διαμερί- I 
σματα 2 καταστήματα, IX, επιθυμεί σύ- I 
ζυγό έως 60 ετών. Δεκτός χήρος ή I 
διαζευγμένη με παιδί. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ I 
ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ (Υπεύθ. κος, κα Κώ- 1 
στας, Φώφη)
Πληρ.Τηλ: 282.591
8778-------------------------------------------
ΚΥΡΙΑ 44χρονη Ηρακλείωτισσα ελεθ- I 
θέρη, μορφωμένη, λεπτή, καλού χαρα- I 
κτήρος, κοινωνική με οικογενειακές I 
και χριστιανικές αρχές. Μηνιαίως από I 
σύνταξη και τόκους 130.000 πολλές I 
καταθέσεις, μονοκατοικία, επιθυμεί I 
σύζυγο άνευ υποχρεώσεων, υπάλλη- I 
λο, συνταξιούχο ή ελεύθερο επαγγελ- I 
ματία έως 55 ετών.
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ (Υπεύθ. 1 
κος, κα Κώστας, Φώφη)
Πληρ.Τηλ: 282.591
8781 -------------------------------------------
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 30χρονη, κόρη άρι- I 
στης οικογένειας ευγενέστατη, πανέ- I 
μορφή, μηνιαίως 300.000 οικοπεδική I 
έκταση, IX, επιθυμεί σύζυγο έως 40 I 
ετών. Δεκτός χήρος ή διαζευγμένος I 
άνευ τέκνων. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ | 
ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ. (Υπευθ. κος, κα Κώ- I 
στας, Φώφη)'
Πληρ.Τηλ: 282.591
8775-------------------------------------------
ΧΗΡΟΣ 68χρονος άνευ τέκνων1 υγιέ- I 
στατος πολύ εμφανίσιμος, κόίνωγικδ^ I 
τατος, πολύ χριστιανός μηνιαίως από I 
σύνταξη, ενοίκια, τόκους 500.000 ακί- I 
νητη περιουσία 125.000.000, ομόλογα I 
Δημοσίου 46.000.000, επιθυμεί κυρία | 
για συμβίωση έως 56 ετών και ότι προ- | 
κύψει. Προσφέρει εξασφάλιση με συμ- I 
βολαιογραφική
πράξη 1 διαμέρισμα, οικόπεδο και με- I 
τρητά. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ. 
(Υπευθ. κος, κα Κώστας, Φώφη) 
Πληρ.Τηλ: 282.591 
8777-------------------------------------------
ΣΤΗ ΜΟΝΑΞΙΑ ΣΑΣ η μόνη λύση. 
“ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ". 
ΓΝΩΡΙΜΙΕΣ-ΣΥΜΒΙΩΣΕΙΣ-ΓΑΜΟΙ". 
Ανδρες και γυναίκες ανεξαρτήτου ηλι­
κίας, απόλυτη εχεμύθεια. Συνεχής 
προσπάθεια. Πάντοτε με υψηλό ποσο­
στό επιτυχίας. Δεκτοί γονείς ως και 
αδέλφια. ΑΘΗΝΑ: Εμμ. Μπενάκη 1 ΤΚ 
105.64, τηλ. 321.4051, 321.8047.
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Πλ. Κορνάρου 31, Στοά 
Γιαλεράκη 1ος όροφος 282.591 
Πληρ.Τηλ: 
8773--------------------------------------—

ΕΠΙΛΟΓΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΩΝ 
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Κυρίες, δεσποινίδες, κύρ«ό<, ελεύθε­
ροι, διαζευγμένοι, χηρευόμενοι, συν­
ταξιούχοι από Ηράκλειο, Χανιά, 
Ρέθυμνο, Ay. Νικόλαο, Ιεράπετρα, 
ΣητεΙα, λοιπή Ελλάδα και εξωτερικό 
επιθυμούν γνωριμία με άκοπά τον 
γάμο.
77χρονος, διαζ/νος, συνταξιούχος 
ΙΚΑ, Μχρονος χηρ/νος, συνταξιού­
χος κτηματίας ΟΓΑ, βθχρονος, 
χηρ/νος, κτηματίας, νοικοκύρης, 
58χρονη, νοικοκυρά, εμφανίσιμη, ευ­
κατάστατη, 63χρονος, χηρ/νος, δήμο- , 
σίου συνταξιούχος, 55χρονος, 
χηρ/νος, συνταξιούχος εκπαιδευτι­
κός, 54χρονη, χηρ/νη, νοικοκυρά, κα­
λόκαρδη, Βθχρονος, αστυνομικός, 
σοβαρός, εμφανίσιμος, Μχρονος, 
διαζ/νος, κτηματίας, σοβαρότατος, 
38χρονη, δημ. υπάλληλος καλής οικο­
γένειας, 24χρονη, οικιακά, ευκατά­
στατη, κοινωνικότατη, 35χρονος, δημ. 
υπάλληλος καλλιεργημένος, 40χρονη 
ιδιωτ. υπάλληλος, νοικοκυρεμένη, 
θβχρονη, δημ. υπάλληλος, ξανθιά, α­
ριστοκρατική, 40χρονη, δημ. υπάλλη­
λος, λεπτή, ευκατάστατη, 42χρονη, 
δημ. υπάλληλος, εξαίρετου χαρακτή­
ρος, 47χρονος, κτηματίας, εργατικός, 
σοβαρός, 40χρονος καπετάνιος, στε­
ριανός εύπορος, 25χρονη ιδιωτ. υ­
πάλληλος, λυγερόκορμη, ευπρεπής, 
50χρονη διαζ/νη, νοικοκυρά, εισοδη- 
ματίας, 48χρονη, νοικοκυρά, ευκατά­
στατη, ηθικότατη,48χρ4νη, διαζ/ϋ^. 

οικιακά, τίμια, ειλικρινής,Μχρονος 
δημ. υπάλληλος, γεροδεμένος, πρά­
ος, 43χρονη, δημ. υπάλληλος πρότυ­
πο ήθους

----------- ----------- ' . , Λΐυι:
Ο ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟ  ̂I 

ΣΠΥΡΟΣ ΤΙΜΟΘΕΑΤ^Ι 

Εγκ<παστόθπκέ στο Ηρόκλδίρ I 
και δέχεται στο
κορνάρου 20, από ΐζξΐιΓμ^ΐΚ^Ι 
5.3Ο-8μ.μ. Τηλ 283280 -%®

Εχει ασχοληθείΐΐδικάσε*λι· | 
νικό ερευνητικό έργο μετη Φιξ- 1 
ρεύνηση του οξέως εμφρόγμο- .1 
τος του μυοκαρδίου και μϊ irw’ | 
θεραπεία της χολησίερι- I 
ναιμίας.
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0 ΑΝΤ, ΣΑΜΑΡΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ
Συνέντευξη «αστραπή» για 

το θέμα των βάσεων παραχώ­
ρησε χθες ο υπουργός Εξωτε­
ρικών κ. Σαμαράς στον κ. 
Δημήτρη κακαβελάκη Διευ- ’ 
θυντή του ΔΟΠΕ στην Αθήνα.

Στη συνέντευξή του ο κ. Αντ. 
Σαμαράς υποστηρίζει ότι η Ελ­
λάδα δεν αναλαμβάνει δε­
σμεύσεις από την υπογραφή 
της νέας συμφωνίας, ότι στην 
Κρήτη δεν υπάρχουν πυρηνικά 
όπλα και τέλος ότι οι διατάξεις 
της νέας συμφωνίας, εξυπηρε­
τούν αποκλειστικά αμυντικούς 
σκοπούς.

το πλήρες κείμενο της συ-1 
νέντευξης του κ. Σαμαρά έχει 
ως εξής:

EPQT: πότε άρχισε η αναδια- 
πραγμάτευση για τις βάσεις επί. 
ΠΑΣΟΚ;

ΑΠΑΝΤ: ΤΟ Νοέμβριο του 
1987 η τότε κυβέρνηση του ΠΑ­
ΣΟΚ εξέφρασε την πολιτική 
βούληση για την έναρξη δια­
πραγματεύσεων με τις Ηνωμέ­
νες πολιτείες, ώστε να καθο- 
ρισθεί το πλαίσιο της αμυντι­
κής συνεργασίας των 2 χωρών.

EPQT: Τι έκανε για τις βάσεις 
η οικουμενική Κυβέρνηση;

ΑΠΑΝΤ: Με τη σύμφωνη γνώ­
μη όλων των κομμάτων παρα- 
τάθηκε για έξι μήνες η παρα­
μονή των αμερικανικών βάσε­
ων, δηλαδή για το διάστημα 
κατά το οποίο η χώρα μας δεν 
μπορούσε να συνεχίσει τις δια­
πραγματεύσεις.

EPQT: Τι έκανε η κυβέρνηση 
της Ν.Δ.;

ΑΠΑΝΤ: Η Νέα Δημοκρατία 
ολοκλήρωσε τις συνομιλίες 
που είχε αρχίσει το ΠΑΣΟΚ, δια­
τηρώντας μάλιστα την ίδια α­
κριβώς σύνθεση της διαπρα­
γματευτικής ομάδας.

EPQT: Τι «έδωσε» παραπάνω 
από το ΠΑΣΟΚ;

ΑΠΑΝΤ: Επειδή η φιλολογία 
των παραχωρήσεων προσφέ- 
ρεται για ρητορικά σχήματα 
της αντιπολίτευσης, ας μιλή­
σουμε καθαρά: Όχι μόνο δεν ε- 
τέθη θέμα υποχωρήσεων, 
αλλά αντίθετα η Νέα Δημο­
κρατία πέτυχε σοβαρά οικονο­
μικά ανταλλάγματα για τις 
ένοπλες δυνάμεις μας καθώς 
και τη δέσμευση της αμερικά- 

I νίκης πλευράς ότι θα προασπί- 
I ζει την ανεξαρτησία και 
I εδαφική ακεραιότητα της πα- 
I τρίδας μας. Ανάλογες δεσμεύ- 
I σεις και εγγυήσεις της Αμερι- 
I κανικής πλευράς δεν υπήρχαν 
I στη συμφωνία που υπέγραμε 

το ΠΑΣΟΚ το 1985.

0 ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ ΣΤΟΝ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ,
ΟΙ ΧΙΛΙΕΣ ΛΕΞΕΙΣ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ Ή ΜΙΑ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΛΕΞΗΣ

Ο κινηματογράφος καθιέρωσε 
τη νέα τέχνη των εικόνων, προε­
κτείνοντας τη λέξη πέρα από τα 
αυτογενή σημαινόμενα.

Δίνοντας την άλλη διάσταση, 
άλλη μαγεία, άλλη υποβολή, άλ­
λη ΔΥΝΑΜΗ. Έτσι, επαληθεύτη­
κε η ΓΝΩΜ Η πως μια εικόνα είναι 
1000 λέξεις. Έτσι, προχωρήσαμε 
στον πολιτισμό της εικόνας. Της 
ψυχαγωγίας, της υπερψυχαγω- 
γίας για να φτάσουμε στην κοι­
νωνία του θεάματος και στην 
κοινωνία της απάθειας, της απο­
νάρκωσης και του πνιγμού από 
τις αμέτρητες εικόνες που τρέ­
χουν γύρω μας σαν ορμητικός 
ποταμός και μας καταπνίγουν.

Μέσα σε αυτή τη σύγχρονη 
πραγματικότητα του κινηματο­
γραφικού πολιτιστικού ιδεώδους 
ξεχύσαμε πως η εικόνα, που μπο­
ρεί να υποκαταστήσει 1000 λέ­
ξεις, δεν είναι δυνατόν να 
ευδοκιμήσει σαν αυτοσκοπός, 
χωρίς την ΠΥΡΗΝΙΚΗ αυθυπό­
στατη και αναντικατάστατη, κεν­
τρική λέξη, που είναι ο ίδιος ο 
άνθρωπος, ο θεός, η δημιουργία, 
η πορεία και τα συνεκφραζόμενα 
λεκτικά σχήματα. Αυτά, που συ- 
νιστούν την αυθεντική κατάστα­
ση της ανθρώπινης ύπαρξης, 
πέρα από την όποια υποκατάστα­
ση -της μέσω εικόνων 7ης ή 8ης 
ή 9ης τέχνης που, τελικά, κατα­
λήγουν σε μια αφόρητη εικονο- 
ποίηση η οποία τελικά, αποδυ­
ναμώνει και απονευρώνει την αν­
θρώπινη βούληση και σκέψη. Ή 
απλά, τέρπει τη ψυχή, κάνοντας 
ψυχαγωγική την εικόνα και τα 
περιβλήματα λόγου που τη συνο­
δεύουν.
ΟΠΩΣ ΓΙΝΟΤΑΝΕ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΑΡ­
ΧΑΙΟ ΕΠΟΣ

Ταινίες αρχαίων μύθων όπως: 
,Οιδίπους τύραννος του SAVILLE 
(1967), Μήδεια του Παζολίνι 
(1969), Φαίδρα του Ντασσέν 
(1961), Οδυσσέας του CAMERINI 
(1953), Ηλέκτρα του Κακογιάννη 
(1961).

Ταινίες σύγχρονων μύθων ό­
πως: Πόλεμος των άστρων, Επι­
στροφή των Τζεντάι, Οι κυνηγοί 
της χαμένης κιβωτού κλπ. Ό­
μως, οι περισσότερες από αυτές

EPQT: Λέγεται ότι «δεσμεύει 
τη χώρα». Σε τι;

ΑΠΑΝΤ: Η χώρα δεν αναλαμ­
βάνει «δεσμεύσεις», αλλά τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν 
από τη διμερή σύμβαση με 
στοχο την κοινή αμυντική ορ­
γάνωση.

EPQT: Με τη νέα τάξη διε­
θνούς αφοπλισμού ήταν απα­
ραίτητη η διατήρηση των 
Αμερικανικών βάσεων στην 
Κρήτη; πώς βλέπετε την ύπαρ­
ξη αυτών των βάσεων σε ένα 
νησί που η πλειομηφία των κα­
τοίκων του δεν είναι φιλική 
προς την Κυβέρνηση;

ΑΠΑΝΤ-, Φυσικά υπάρχουν ι­
στορικές εξελίξεις στον τομέα 
της ύφεσης μεταξύ Ανατολής 
και Δύσης, αλλά η σταδιακή 
μείωση των οπλοστασίων δε 
σημαίνει ότι το ΝΑΤΟ διακόπτει 
τη λειτουργία του ή ότι τερμα­
τίζεται η διμερής συνεργασία 
μεταξύ των εταίρων του. Ευχή 
όλων μας είναι οι διεθνείς σχέ­
σεις να φτάσουν σε τέτοιο ση­
μείο, ώστε να μην υπάρχουν 
βάσεις σε καμία χώρα και κα­
νένα κράτος να μην αισθάνε­
ται ότι απειλείται από τους 
γείτονές του. Και φυσικά η 
συμφωνία είναι εθνική. Αντι­
προσωπεύει τη χώρα, χωρίς 
κομματικές διακρίσεις και κα­
τοχυρώνει τα εθνικά μας συμ­
φέροντα και την άμυνα όλων 
των περιοχών της Ελλάδας.

EPQT: Εσείς, που υπογράμα- 
τε τη νέα συμφωνία, πείτε μας 
την αλήθεια, υπάρχουν πυρη­
νικά όπλα στην Κρήτη, όπως 
διατείνονται πολλοί;

ΑΠΑΝΤ: Στις αμερικανικές 
εγκαταστάσεις, οι οποίες ελέγ­
χονται από τη νέα συμφωνία, 
δεν υπάρχουν πυρηνικά όπλα.

τις ταινίες έχουν ως μόνο στόχο 
τους τη ψυχαγωγία του κοινού. 
Όπως ακριβώς γινότανε και με 
το ΑΡΧΑΙΟ ΕΠΟΣ το οποίο εξυ­
πηρετούσε τον ίδιο σκοπό, αφού 
ψαλλόταν ως ψυχαγωγία μετά το 
ΔΕΙΠΝΟ. Για να ερμηνεύσουν 
παγκόσμιες αλήθειες... όπως 
γράφει η διάσημη Ελληνίστρια 
Μαριάννα Μακν|όναλντ.

Αλλά πέρα από τη ψυχαγωγία 
πολλοί σύγχρονοι σκηνοθέτες ό­
πως ο Γκοντάρ, ο Καμύ, ο Παζο- 
λίνι, ο Ντασσέν και άλλοι 
χρησιμοποιούν τον Αρχαίο Μύθο 
για να ερμηνεύσουν παγκόσμιες 
αλήθειες. Και ειδικότερα εκείνες 
που αναφέρονται στο δύσκολο 
θέμα του έρωτα, όπως γράφει η 
διάσημη Ελληνίστρια των ΗΠΑ 
Μαριάννα Ειρήνη Μακντόναλντ, 
μια από τις σπουδαιότερες ερμη- 
νεύτριες του Ευρυπίδη στον σύγ­
χρονο κόσμο. Αυτή, διδάσκει 
Ελληνικά, Λατινικά και Αρχαία 
τραγωδία σε Πανεπιστήμια της 
Αμερικής και ειδικεύεται στον Ό­
μηρο, τον Ευριπίδη, τον Πλάτω­
να, τον Αριστοτέλη και τον 
Βιργίλιο. Γνωστή στους διεθνείς 
ακαδημαϊκούς κύκλους έχει δι­
δάξει σε πολλά ξένα Πανεπιστή­
μια θέματα Ελληνικής φιλολο­
γίας.

Κυριότερα έργα της είναι ΟΙ 
ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ ΣΤΙΣ ΤΡΑ­
ΓΩΔΙΕΣ ΤΟΥ ΕΥΡΙΠΙΔΗ και το 
ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΛΕΞΕΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑ­
ΓΩΔΙΕΣ ΤΟΥ ΕΥΡΙΠΙΔΗ (18 
τόμοι).

Το 1972 ίδρυσε και χρηματο­
δότησε αρχικά το «ΘΗΣΑΥΡΟ 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ» 
στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρ- 
νιας, για την ηλεκτρονική κατα­
γραφή όλων των υπάρχοντων 
κειμένων της Ελληνικής γλώσ­
σας από τον Όμηρο ως τις μέρες 
μας.

Η Μαριάννα-Ειρήνη Μακντό­
ναλντ έγραψε στα αγγλικά το έρ­
γο «Ο ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ ΣΤΟΝ ΚΙΝΗ­
ΜΑΤΟΓΡΑΦΟ» που κυκλοφόρη­
σε με επιτυχία στην Αμερική το 
1983. Το βιβλίο αυτό κυκλοφόρη­
σε πρόσφατα, από τις εκδόσεις 
«ΕΣΤΙΑ» σε μετάφραση ΕΡΡΙΚΟΥ 
ΜΠΕΛΙΕ σε μεγάλο σχήμα με 420

EPQT: Υπάρχει κίνδυνος για 
την Κρήτη λόγω των ενισχυμέ- 
νων δραστηριοτήτων των Αμε­
ρικανικών βάσεων;

ΑΠΑΝΤ: ΟΙ ρητές και απερί­
φραστες διατάξεις της νέας 
συμφωνίας αποδεικνύουν ότι 
οι Αμερικανικές εγκαταστά­
σεις εξυπηρετούν αποκλειστι­
κά αμυντικούς σκοπούς, ενώ 
οι Έλληνες διοικητές των βά-

σεων έχουν δικαίωμα περιορι­
σμού των δραστηριοτήτων 
τους, αν είναι αντίθετες με 
τους σκοπούς της συμφωνίας.

EPQT: τελικά τι προσφέρουν 
οι βάσεις στην Ελλάδα;

ΑΠΑΝΤ: Η αμυντική συνερ­
γασία Ελλάδος-ΗΠΑ διασφαλί­
ζει την ισορροπία δυνάμεων 
στην περιοχή και εξυπηρετεί α­
πόλυτα τα εθνικά μας συμφέ-

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΔΕΠ

W
 Ευρωπαϊκό Δικα­
στήριο εξέδωσε 4 
αποφάσεις, που 
αφορούν την Ελλά­

δα. Οι τρεις αναφέρονται σε 
προσφυγές της Ελλάδας κατά 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
σχετικά με την εκκαθάριση λο­
γαριασμών του Γεωργικού 
Ταμείου-Τμήμα Εγγυήσεων για 
την περίοδο 1981. Το Ευρωπαϊ­
κό Δικαστήριο δέχθηκε ένα μέ­
ρος από τα Ελληνικά αιτήματα 
στις δύο προσφυγές και απέρ- 
ριψε την Τρίτη. Εξάλλου, το 
Ευρωπαϊκό δικαστήριο δέχθη­
κε προσφυγή της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής κατά της Ελλάδας 
και την καταδικάζει για τη δια- 
χείρηση κτηνοτροφικών 
προϊόντων από την ΚΥΔΕΠ το 
1981.

Με την πρώτη προσφυγή

Ένας πρωτότυπο βιβλίο 
της διάσημης ΕΑίΐηνίστριας 
ΜΑΡΙΑΝΝΑΣ ΜΑΚΝΤΟΝΑΛΝΤ

σελίδες.
Το βιβλίο περιέχει αρκετές 

φωτογραφίες από διάφορες κι­
νηματογραφικές ταινίες τραγω­
διών του Ευριπίδη. Οι φωτογρα­
φίες αυτές παραχωρήθηκαν από 
διάφορα μουσεία και ιδρύματα 
τέχνης.
ΑΡΧΑΙΟΣ ΜΥΘΟΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟ­
ΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

1) Εισαγωγή στην οποία η 
συγγραφεύς αναφέρει ότι η με­
λέτη της αυτή βασίστηκε στο υ­
λικό που είχε μαζευτεί για μια 
σειρά διαλέξεων με θέμα «Ο ΑΡ­
ΧΑΙΟΣ ΜΥΘΟΣ και ο ΣΥΓΧΡΟ­
ΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ», που που ήταν υπεύθυνη για την αρχι- 
δόθηκαν στο Πανεπιστήμιο της κή του ευημίρ(α αλλά και για 
Καλιφόρνιας σε συνεργασία με
τον καθηγητή FRANCO TONEL- 
LI. Με βάση αυτές τις διαλέξεις 
η Μ. Μακντόναλντ ασχολήθηκε 
μόνο με τα έργα του Ευριπίδη, 
που τελικά, αποτελέσανε και το 
υλικό για το βιβλίο της.

Όπως υποστηρίζει στην εισή­
γηση της οι ταινίες αυτές κάνουν 
τους αρχαίους μύθους πιο προ­
σιτούς στο σύγχρονο κοινό με 
πολλούς τρόπους, είτε με την 
κατ’ ευθείαν ερμηνεία του αρ­
χαίου έργου (Οιδίπους του 
SAVILLE, η Αντιγόνη του Τζαβέλ- 
λα) είτε με τη διασκευή ολόκλη­
ρου του μύθου ούτως ώστε να 
ταιριάζει με το ύφος και το στυλ 
της συγκεκριμένης ταινίας.
ΤΟ ΔΙΔΑΓΜΑ ΤΟΥ ΣΠΟΡΟΥ

2) Κεφάλαιο 1: «Μήδεια» του 
Παζολίνι με τον υπότιτλο: το δί­
δαγμα του ΣΠΟΡΟΥ. Αλλά τι εί­
ναι ΣΠΟΡΟΣ; ρωτά τον Κένταυρο 
Χείρωνα ο Ιάσονας. Και εκείνος 
λέει: «Αυτό που ο άνθρωπος, ό­
ταν ανακάλυψε τη γεωργία, είδε 
στον ΣΠΟΡΟ, αυτό που έμαθε 
από το παράδειγμα των ΣΟ- 
ΠΡΩΝ, που πεθαίνουνε στη ΓΗ 
για να ξαναγεννηθούνε, ΑΥΤΟ 
ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ ΔΙΔΑΓΜΑ. 
ΕΙΝΑΙ Η ΑΝΑΒΙΩΣΗ, Η ΑΝΑΣΤΑ­
ΣΗ, Παιδί μου Ιάσονα».

Όταν όμως ο Πελίας θέλησε 
να απαλλαγεί από τον Ιάσονα και 
τον έστειλε να πάρει πίσω το 
Χρυσόμαλλο δέρας ο Χείρων εί­
πε στον Ιάσονα, πάλι, για τον 
ΣΠΟΡΟ τα εξής: «Και τώρα, αυ­

η Ελλάδα διεκδικούσε ποσόν 
888.000.915 δρχ. Από την κοι­
νοτική παρέμβαση για δύο παρ­
τίδες μαλακό σιτάρι, 30.000 
τον. συνολικά, που δεν είχε εγ­
κρίνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
να καταβληθούν από το Γεωρ­
γικό Ταμείο, Τμήμα εγγυήσε­
ων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
καταδικάσθηκε να καταβάλει 
την Δικαστική δαπάνη.

Με την δεύτερη προσφυγή 
η Ελλάδα διεκδικούσε για έξο­
δα από το γεωργικό ταμείο, 
Τμήμα Εγγυήσεων (εξαγωγικές 
επιδοτήσεις, αποθήκευση, βοή­
θεια στην κατανάλωση ελαιο- 
λάδου κΑλ.) συνολικό ποσό 
690.386.270 δρχ., που δεν ενέ- 
κρινε η Ευρωπαϊκή επιτροπή. 
Το ευρωπα·ικό δικαστήριο δέ­
χθηκε, ότι έπρεπε να εγκριθουν 
μόνο 17,604.834 δρχ. έξοδα για

τό το τελευταίο δίδαγμα δεν ι- 
σχύε» πια. Αυτό που βλέπεις στο 
σπόρο, στην αναγέννηση του 
σπόρου, δεν έχει καμία σημασία 
πια για σένα ακριβώς όπως μια 
παλιά μνήμη δεν σε ενδιαφέρει 
πια. Στην πραγματικότητα δεν υ­
πάρχει θεός».

Έτσι, ο Ιάσονας θα είναι σαν 
το σπόρο. Θα θεριστεί και οι α­
πόγονοι του θα εξαψανισθούν. 
Γι’ αυτόν δεν θα υπάρξει αναγέν­
νηση, ακριβώς γιατί αρνήθηκε 
τις ρίζες του κι εγκατέλειψε τη 
θεότητα που τον ανάθρεψε και 

τους απογόνους του.
Η Μήδεια εκδικείται, τραγικά, 

την απιστία του απέναντι σε όλα. 
Και όταν αυτός, ένα ανθρώπινο 
ράκος, της ζητά να του δώσει τα 
δυο τους παιδιά που αυτή έσφα­
ξε (από εκδίκηση προς την απι­
στία του Ιάσονα απέναντι της) 
για να τα θάψει του λέει: «Δεν 
μπορείς να διασχίσεις το φλέγό­
μενο έδαφος μεταξύ μας. Τίποτα 
δεν είναι πια ΔΥΝΑΤΟ».
ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΠΑΘΟΣ

Κεφάλαιο 2: «Κραυγή γυναι­
κών» του ΝταΛσέν: Αρχαίο 
Θέατρο-Σύγχυ^ι τραγωδία Ται­
νία 1978. Πίίφταγωνίστριες Ελ- 
λεν Μπρεστον-Μελίνα Μερκού- 
ρη. Στην ταινία του αυτή ο Ντασ­
σέν δίνει έμφαση στην αγάπη και 
το πάθος που οδήγησαν τη Μή­
δεια στη βίαιη έκφραση των από 
αγάπη σε μίσος μεταμορφωμέ­
νων αισθημάτων της.

Ο Ντασσέν πέτυχε απόλυτα, 
κατά την κα Μ. Μακντόναλντ να 
δώσει το δικό του «Όνειρο πά­
θους». Κατάφερε να κάνει το θε­
ατή να ονειρευτεί και να 
κατανοήσει την εκδίκηση τόσο 
σε αρχαίο όσο και σε σύγχρονο 
πλαίσιο.

Κεφάλαιο 3: «ΦΑΙΔΡΑ» ΤΟΥ 
ΝΤΑΣΣΕΝ ή ΠΥΡΟΤΕΧΝΗΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΘΑΝΑΤΟΣ στη διεθνή αρι­
στοκρατία του χρήματος.

Κεφάλαιο 4:. «ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΕΝ 
ΑΥΛΙΔΙ» του Κακογιάννη και του 
Ευριπίδη. Ένας νέος ηρωισμός.

Κεφάλαιο 5: Σχέση νικητή θύ- 

ροντα. και φυσικά, μεγάλη 
σημασία έχουν και τα υλικά 
ανταλλάγματα, για τα οποία η 
νέα συμφωνία προβλέπει όχι 
μονο τη συντήρηση των Ελλη­
νικών οπλικών συστημάτων - 
όπως συνέβαινε με τη συμφω­
νία του 83- αλλά και τπνεπαύ- ■ 
ξηση και τον εκσυγχρονισμό 
τους.

τήν αποθήκευση πυρηνέλαιου. 
Η Ελλάδα καταδικάσθηκε να 
καταβάλει τα δικαστικά έξοδα.

Με την τρίτη ελληνική 
προσφυγή, που απερρίφθη, η 
Ελλάδα διεκδικούσε συνολικό 
ποσόν 1.115.165.108 δρχ. για α­
γροτικές δαπάνες από το Γεωρ­
γικό Ταμείο-Τμήμα Εγγυή­
σεων, που δεν είχε εγκρίνει η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η Ελλά­
δα θα καταβάλει τις δικαστικές 
δαπάνες.

Η προσφυγή της Ευρωπαϊ­
κής Επιτροπής έγινε δεκτή και 
καταδικάσθηκε η Ελλάδα για­
τί η παρέμβαση της ΚΥΔΕΠ το 
1981 στην αγορά κτηνοτρόφων 
δεν ήταν σύμφωνη με τον Κοι­
νοτικό Κανονισμό (2725/75). 
Στην απόφαση αναφέρεται, ότι 
η τότε κυβέρνηση είχε αρνηθεί 
να συνεργαστεί με την Ευρω­
παϊκή Επιτροπή και να δώσει 
σχετικές πληροφορίες.

Σημειώνεται ότι και άλ­
λες προσφυγές της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής κατά της ξλλάδας 
εκκρεμούν στο Ευρωπαϊκό Δι­
καστήριο με την κατηγορία, ότι 
η ΚΥΔΕΠ χρησιμοποιήθηκε 
στην Κοινοτική παρέμβαση με 
τρόπο, που παραβίαζε τους 
Κοινοτικούς Κανονισμούς.

ματος «ΟΙ ΤΡΩΑΔΕΣ» του Κακο- 
γιάννη.

Κεφάλαιο 6: Η «ΗΛΕΚΤΡΑ» 
του Κακογιάννη. Οικογενειακή υ­
πόθεση και τέλος Συμπέρασμα: 
«Έρωτας, πόλεμος δύναμη είναι 
τα παγκόσμια θέματα του Ευ­
ριπίδη.
Η ΟΡΑΤΗ ΚΑΡΔΙΑ

Ο Ευριπίδης είναι μεγάλος τε­
χνίτης στην παρουσίαση ανθρώ­
πινων παθών. Οι 3 σκηνοθέτες 
έπρεπε να φτιάξουν ταινίες που 
έχουν ανταπόκριση στο κοινό. 
Πόσο το πέτυχε ο καθένας, μόνο 
οι θεατές των ταινιών τους θα το 
κρίνουν.

Σκοπός αυτού του βιβλίου ή­
ταν να βοηθήσει και στην κρίση 
αλλά και στην απόλαυση αυτών 
των ταινιών. Ο Ευριπίδης κατά­
λαβε την ανθρώπινη καρδιά και 
οι 3 σκηνοθέτες μέσω των τρα­
γωδιών του, το έκαναν αυτό ορα­
τό. Όπως αυτός μπόρεσε να 
καταλάβει καλύτερα τις εσωτερι­
κές διεργασίες του ανθρώπου 
και να κάνει στα αλήθεια την καρ­
διά ορατή. Δίδασκε στο κοινό την 
ιστορία της καρδιάς: Το κοινό εν­
στερνιζόταν αυτά τα διδάγματα 
ή ήταν καταδικασμένο να επανα- 
λάβει τα ίδια λάθη.

Αλλά ο Ευριπίδης εστίαζε το 
ενδιαφέρον στη ΛΕΕΗ,Σε αυτή 
τη ΛΕΞΗ πυρήνα ζωής, θανάτου, 
ανάστασης.

Ενώ ο κινηματογράφος της 
Ψυχαγωγίας (έστω και του Παζο- 
λίνι) εστιάζει το ενδιαφέρον στην 
Εικόνα η οποία όταν φεύγει από 
την αναζήτηση ή γίνεται εκζήτη­
ση, μεταβάλλεται σε κενή εικο- 
νοποιΓα.

Όμως, η Μαριάννα Μακντό­
ναλντ κατάψερε μέσα από το 
πρωτότυπο και ενδιαφέρον βι­
βλίο της να μας επισημάνει τη 
διαχρονική ΑΞΙΑ λης Ευριπίδειας 
ΟΥΣΙΑΣ που προκαλεί την υποκα­
τάστατη πνευματική απουσία της 
εποχής μας και της ενοχής μας·

Δ. ΚΑΚΑΒΕΛΑΚΗΣ I



\Γ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ '

TAtVE
«Τ ΟΝ Κουκλάκη τον " I αγοράσαμε εμείς 
22 εκ. και τον δώσαμε 
στον ΟΑΑΗ για ένα χρό­
νο».

(Από την ανακοίνωση 
του ΠΑΟΚ Θεσ/κης)

ΣΤΗΝ Ελλάδα, όταν 
τελειώνει η δύνα­
μη, αρχίζει η ηθική και ο 

νοών νοείτω».
(ΓΚΡΕΚΟΣ, Υπεύθυ­
νος Δημοσίων Σχέσε­
ων Απόλλωνα ΑΘ.)

ΑΥΡΙΟ τελειώνουν 
οι μεταγραφές και 
μπορεί κάτι να υπάρξει».

(ΚΑΖΑΝΑΚΗΣ, Πρόε­
δρος της Επιτροπής 
μεταγραφών του 
ΟΦΗ)

ρ

CCC

ΠΙΜΕΝΟΥΜΕ
" t στους... γηγενείς. 
Το πείραμα με τους ξέ­
νους δεν είχε επιτυχία 
και δεν θέλουμε να το 
συνεχίσουμε».

(ΚΥΡΙΑΖΗΣ, παράγον­
τας μπάσκετ της Ανα­
γέννησης Αρκαλοχω- 
ρίου)

«ΔΕΝ με ενδιαφέρει 
ποιος θα σημειώ-

νει τα γκολ του ΟΦΗ, 
αρκεί να κερδίζομε».

(ΦΑΝΤΙ, ο ξένος του 
ΟΦΗ)

ΟΙ ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΤΗΣ ΑΕΚ
Επτά παίκτες έχει αποκτήσει η 

ΑΕ Κατσαμπά. Συγκεκριμένα τους 
Τσιστράκη από Δειλινά, Τεντάκη 
από Ποσειδώνα, Λούσκα από Αγ. 
Νικόλαο, Ανατολιτάκη και Προμ- 
πονά από ΠΟΑ, Χιοτάκη από 
Χανιά και Κατσιμπρή από 
Ελπίδες.

Εξάλλου έδωσε για ένα χρόνο 
σπς Γούβες τον Ροβίδη. Στο με­
ταξύ, η Διοίκηση της ΑΕΚ καλεί 
αύριο στις 5 το απόγευμα στο γή­
πεδο του Συλλόγου όλους τους 
ποδοσφαιριστές για την πρώτη 
συνάντηση γνωριμίας.

01 ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ ΑΘΛΗΤΕΣ 
ΣΤΙΒΟΥ ΤΟ 1989

Αρκετοί αθλητές και αθλή­
τριες στίβου της Κρήτης συγ- 
καταλέγησαν στους καλύτε­
ρους του 1989 σύμφωνα με τα 
στοιχεία που έόωσε στη δημο­
σιότητα ο ΣΕΓΑΣ. Σύμφωνα με 
αυτά καλύτερη αθλήτρια από 
την Κρήτη ανακηρύχθηκε η 
Μαρίνα Βαρσαμίδου του Λιβυ- 
κού με τις αξιόλογες επιδόσεις 
της και με τα πανελλήνια ρε­
κόρ. Για τους αθλητές σύγκρι­
ση αντικειμενική δεν μπορεί 
να γίνει αφού αρκετοί βρί­
σκονται στα ίδια επίπεδα.

Σήμερα η «π» σας παρουσιά­
ζει τους καλύτερους αθλητές 
του Ηρακλείου στις κατηγο­
ρίες Ανδρών, Νέων, Παίβων και 
Εφήβων. Αθλητές που με τις ε­
πιδόσεις τους μπήκαν στους 
καλύτερους 20 πρώτους αλλά 
και στους 50. Σε άλλο φύλλο 
μας θα παρουσιάσουμε τις άλ­
λες κατηγορίες. Ας ξεκι­
νήσουμε.

— θ. Σμπώκος (ΟΦΗ) στις 
7/7/89 στην θεσ/κη 11.20 στα 
ΐΟΟμ. (εκτός συναγωνισμού) 
και στις 2/7 στο Μαρούσι 22.03 
στα 200μ.
— Β. Τσικανδηλόκης (ΓΕΗ) στις 
5/8 στο Ηράκλειο 22.4 στα 
200μ.
— χ. Ρεθυμνιωτόκης (ΟΦΗ) στις 
24/6 στο Ηράκλειο 49.4 στα 
400μ.
— Δ. Μαρινάκης (ΟΦΗ) στο Ρέ­
θυμνο στις 6/5 50‘ στα 400μ.

— Ν. Τζιράκης (ΟΦΗ) στη 
θεσ/κη στις 7/7 1.54.94 στα 
800μ. και στα Χανιά στις 3/5 
3.57.6 στα ΐ500μ.
— Γ. πετρόκης (ΟΦΗ) στο Φά­
ληρο στις 16/9 3.55.07 στα 
1500μ. και στο Μαρούσι στις 
21/7 14.29.66 στα 5.000μ. (επί­
δοση που είναι μέσα στις κα­
λύτερες 20 επιδόσεις).
— Α. Τσατσόκης (ΟΦΗ) στο Φά-

λήρο στη 19/8 15.08.94 στα 
5.000μ. και 31.56.23 στο Μα­
ρούσι στις 23/7 στα ΐθ.ΟΟΟμ. Α­
κόμα στο Βόλο στις 25/2 ήρθε 
μέσα στους 20 καλύτερους.
— Γ. Πετρόκης (ΟΦΗ) στο Μα­
ρούσι στις 23/7 30.19.14 στα 
ιΟ.ΟΟΟμ. (επίδοση που είναι μέ­
σα στις 20 καλύτερες).
— Δ. Μαρινάκης (ΟΦΗ) στο Μα­
ρούσι στις 9/7 53.23 στα ΐίΟμ. 
εμπ. (στις 20 καλύτερες).
— χ. χαραλαμπόπουλος (ΓΕΗ) 
στο Ηράκλειο 1/4 58.7 στα 
400μ. εμ.
— Α. Καραϊσκάκης (ΟΦΗ) στα 

Χανιά στις 3/5 59.5 στα 400μ. 
εμπόδια.
— Α. Τσατσόκης (ΟΦΗ) στο Η­
ράκλειο 24/6 9.29.0 στα 3.000μ. 
φυσικά εμπόδια.
— Λ. Ρασιδάκης (ΟΦΗ) στο Η­
ράκλειο 3/5 54.50.0 στα 
ΙΟ.ΟΟΟμ. βάδην.
— ι. Μαρκέλλας (ΓΕΗ) στο Ηρά- 
κλειο στις 3/5 57.49 στα 
10.000μ. βάδην.
— Μηλαθιανάκης (ΟΦΗ) στην 
Κατερίνη στις 13/5 ΐ,95μ στο 
άλμα σε ύμος.

— κόκκινος (ΟΦΗ) στο Ηρά­
κλειο στις 24/6 Ι3.64μ. στο 
τριπλούν.
— Δ. Τσιανακάς (ΟΦΗ) στο Φά­
ληρο στις 20/8 47.48μ. στο 
δίσκο.
— Γ. Βαρούχας (ΓΕΗ) στο Φάλη­
ρο στις 20/8 41 26μ. στο δίσκο.
— Α. Λέκκας (ΟΦΗ) στο Ηρά­

κλειο στις 24/6 56.90μ. στο α­
κόντιο.
— Μ. χαλαμπαλάκης (ΓΕΗ) στο 
Φάληρο στις 19/8 55.86 στο α­
κόντιο.
— Δ. Βογιατζάκης στο Αγρίνιο 
στις 28/5 57446. στο δέκαθλο. 
4 X 400μ.

Οι καλύτερες ομάδες ήταν:
ΓΕΗ.. 
ΟΦΗ

3.30.0
3.32.2

ποδοσφαιριστές στο ραντεβού της Δευτέρας του ΟΦΗ
ΤΩΡΑ πρέπει μάλλον να βρούμε τρόπο να... εξαφα­

νίζουμε τα σκουπίδια! Γιατί, καθώς φαίνεται, η δη­
μιουργία χωματερής ή εργοστασίου λιπασματοποίησης 

παραπέμπεται στις καλένδες, ενώ από Γάζι μεριά άρ­
χισαν οι σκέμεις για αποκλεισμό του Σκαφιδαρά. Ανα­
ζητείται σκουπιδοφάγος μαζί με την πατέντα του!

Είκοσι επαγγείίματίες και 
τρεις ημιεπαγγεΑματίες ποδο­
σφαιριστές θα δώσουν το πα­
ρόν στην αυριανή πρώτη 
συγκέντρωση ■ προπόνηση 
του ΟΦΗ.

Συγκεκριμένα οι επαγγεήμα- 
τίες που έχει στη δύναμή του 
ο ΟΦΗ είναι:
Ανδρενίδης, Βάβουήας, Βέρα, 
ΒΛαστός, Γκουήής, κάβουρας, 
Μαρινάκηςπ., Νΐόπήιας, Παπα- 
βασιλείου Ν„ πατεμτζής, Ση- 
φάκας, Τσίμπος, Τσινός, 
χανιωτάκης, χοσάδας, Παπα- 
δόπουήος, Λίσήεβαν, Φάντι, Α- 
ποσπόρης και Βαμβακούθας.

Ημιεπαγγεήματίες είναι οι: 
κοντάκης, I. Μηήιαράς και Α- 

Ηεξούδης.
Αύριο ήοιπόν το ξεκίνημα

r'" :

Η ΚΛΗΡΩΣΗ 
ΤΗΣ Β’ ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΜΠΑΣΚΕΤ
Στις 26 Ιουλίου θα γίνει η κλή­

ρωση των αγώνων μπάσκετ για 
τις Εθνικές Κατηγορίες Al, Α2, 
Β' Εθνική και Α' Εθνική γυ­
ναικών.

ΔΥΟ ΠΑΙΚΤΕΣ 
ΠΗΡΑΝ ΤΑ 
ΔΕΙΛΙΝΑ

Τα Δειλινά απέκτησαν τους 
Χατζηνικολάου από Εθνικό και 
Μαρκατάτο από Ραύκο.

του ΟΦΗ στις 6 το απόγευμα 
στο Βαρδινογιάννειο Αθλητικό 
Κέντρο με ομιήίες και με προ­
πόνηση.

Στο μεταξύ ένα θέμα που α- 

πασχοίΐεί τους φιάάθάους του 
ΟΦΗ είναι αν η ομάδα του Ηρα­
κλείου αποκτήσει κι άλλο παί­
κτη. Σύμφωνα με το νόμο ο

ΣΤΕΛΙΟΣ ΨΥΧΑΡΑΚΗΣ
Αξιόλογος κολυμβητής
άπιστος μαθητής
ΣΤΕΛΙΟΣ ΨΥΧΑΡΑΚΗΣ: 0 14χρονος κολυμβη­

τής του ΚΟΗ που εντυπώσιασε στο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Δ' Κατηγορίας αλλά γενικά η φετινή 
του παρουσία στις πισίνες ήταν θαψάσια Η μικρή 
του ηλικία και το πάθος του στο κολύμπι είναι δύο 
στοιχεία που συντελούν στο να πει κανείς ότι το 
μέλλον του ανήκει. 0 Ψυχαράκης εκτός από κα­
λός κολυμβητής είναι και άριστος μαθητής. Φέτος 
αποφοίτησε την Β' τάξη του Γυμνασίου με βαθμό 
19.13/14. Ία μαθήματα και το κολύμπι μου αρέ­
σουν πολύ αλλά μου λείπει το παιχνίδι" μας είπε ο 
Στέλιος που καμαρώνει στην συλλογή του 11 
χρυσά μετάλλια, 3 ασημένια και 3 χάλκινα, τα 
οποία πήρε στα Παγκρήτια Πρωταθλήματα και στα ; 
Πανελλήνια όπου έλαβε μέρος.
“ Ξεκίνησε το κολύμπι το 1983, σταμάτησε το 
1985 και το άρχισε πάλι το 1988 σε ηλικία 11 ετών, 
μας λέει ο Στέλιος Ψυχαράκης που το άθλημα αυ­
τό τον τράβηξε λόγω κλίσης του σε αυτό κάι από 
το περιβάλλον του κολυμβητηρίου.,
Από την μικρή πισίνα πέρασε στην μεγάλη κολυ­

μπώντας όλα τα στυλ. Ιδιαίτερα του αρέσει η πε­
ταλούδα και το ύπτιο. Στην πεταλούδα στην Δ' 
Κατηγορία πήρε αργυρό μετάλλιο στα 200μ. με

"Στόχος μου είναι να αποκτήσω αρκετά μετάλλια 
καθώς επίσης να έχω κα διακρίσεις σε Πανελλή­
νιο επίπεδο" λέει για το μέλλον του ο άριστος μα­
θητής, που σαν παιδί έχει κα αυτό πρότυπα. "Πα- 
πανικολάου κα Παχουλάκης οπό την Ελλάδα κα 
ο Μπιόντιαπό την Αμεραή είναοι αθλητές που 
θαυμάζω” τονίζει ο Ψυχαράκης, τον οποίο προ- 
πονητικά τον βοήθησαν οι Δραμηπνός, Φλωριάν,

ΟΦΗ έχει περιθώριο να πάρει 
ένα Έήήηνα παίκτη ακόμη (21 
επαγγεήματίες + 3 ξένους) 
ενώ δεν έχει δικαίωμα για ξέ­
νο, Βέβαια αν αποκτηθεί ξένος 
τότε θα δοθεί ο ΛίσΠεβαντ δα­
νεικός σε κάποια άάάη ομάδα.

«την Δευτέρα θα ξέρουμε αν 
πάρουμε κάποιο παίκτη» δή-

Φραγκεδάκης, 
Τσουκάτού, Φιλι­
κός και Ηλιόιιου- 
λος.

0 Ψυχαράκης 
όπως κα; κάθε κο­
λυμβητής τονίζει 
ότι για να πάει 
μπροστά η Ηρα- 
κλειώτικη πισίνα 
πρέπει στο κολυμ-

ματα γιατί οι 
κολυμβητές επη­
ρεάζονται απ' αυ­
τά αρκετά.
Τι κάνει όμως ένα παιδί στην ηλικία του Ψυχαρά- 

κη που θέλει να γίνει θαυμάσιος κολυμβητής και 
να σπουδάσει; 'Το παιχνίδι ούτε που το ξέρω. Την 
ελεύθερή μου ώρα διαβάζω. Η λέξη ψυχαγωγία 
δεν υπάρχει στο λεξιλόγιό μου", υπογραμμίζει με 
κάποιο παράπονο ο Μχρονος κολυμβητής του 
ΚΟΗ, που στο τέλος της συζητήσεως μας έκανε 
και μία έκκληση."Πρέπει ο κόσμος να κατέβει στην 
πισίνα και να βοηθήσει το άθλημα. Υπάρχουν πολ­
λά παιδιά που μπορούν να εξελιχθούν αλλά θέ­
λουν βοήθεια".

Στο περιθώριο της συζητήσεως μας ο Στέλιος 
Ψυχαράκης εξέφρασε τις ευχαριστίες του στον 
προπονητή του κ. Ηλιόπουλο στην Εφορο κ. Μη· 
ναδάκη και στο Δ.Σ. του ΚΟΗ για την βοήθεια 
που του προσφέρουν για πς επιτυχίες του.

Μικρότερος ο "τζίρος” από το ποδόσφαιρο το 1989
το «ΠΡΟ-ΠΟ» είναι η οικονο­

μική διάσταση όχι μόνο του 
ποδοσφαίρου αλλά και της a- i 
βλητικής μας ζωής, αφού από Ρ 
έσοδά του χρηματοδοτούνται^ 
όλες σχεδόν οι αθλητικές δρα-Π 
στηριότητες.

Ετσι, τα στατιστικό στοιχεία 
του «τζίρου» του προ-πο εν- I 
διαφέρουν.

Στην πενταετία 1985-89 - 
όπως φαίνεται και στον 
πίνακα- αυξήθηκε ο αριθμός 
των στηλών κατά 54,296 και το 
1989 συμπληρώθηκαν συνολι­
κά τρία δισεκατομμύρια στή­
λες έναντι 1,9 δις του 1985.

Αντίθετα, οι εισπράξεις έ- I 
φθασαν στα 53,4 δισεκατομμύ-/

ρια δρχ. το 1989 ενώ το 1985 
ήταν 19,4 δια. δρχ.

Η αύξηση αυτή οφείλεται 
κατά κύριο λόγο στην αύξηση 
της τιμής ανά στήλη στις 20 
δρχ. από 10 αλλά και στην αύ­
ξηση των «παικτών».

Τον περασμένο χρόνο πα- 
ρουσιάζεται μια μείωση των 

• στηλών και των εισπράξεων

κατά 4,796 έναντι του 1988.
κανονικά με την τιμή των 20 

δραχμών ανά στήδη οι εισπρά­
ξεις του 1989 θα έπρεπε να ή­
ταν 60,0 δια. δρχ. και η διαφο­
ρά των 6,6 δια. -που παρουσιά­
ζεται- οφείλεται στην προμή­
θεια των πρακτόρων, η οποία 
φθάνει σε 11 %.

1987 I 1*881985 1986 1Μ9 Ιποσ/τιαίες μεταβ.% 
στις ειοπρόξεκ;

Αρβμός 1 Εισπρά-1 Αριβμός 1 Θοπρά-Ι Αριθμός Εκπιρό· 1 Αμίμός jEionpo· 1 Αριβμός [ Exmpe-1
U17διαμίριομο στηλών | οτψών ϊ UK | στηλών J στηλών | OTQWV ( ώς | 8685

Γενικό σύνολο 1946 19394 1727 23112 1984 35318 3150 58066 3001 53409 19,2 528 58,7 - 4,7'

α. Σύνολο Ελ/δος 1910 19045 1695 22671 1943 34588 3088 54972 2938 52300 19,0 52,6 58,9 - 4,9

Νομός Αττικής 967 9634 850 11363 928 16517 1421 25288 1408 25064 17,9 45,4 53,1 " °·9

Λοιπή Στ. Ελλάς 
Εύβοια 99 962 89 1182 99 1757 167 ΛνΟ 153 2717 20,4 •48,6 68.8 - Μ ■

Πελοπόννησος 141 1404 123 1648 ' 150 2671 256 4562 230 4097 17,4 62,0 70,8 -102

Ιόνιοι Νήσοι 26 262 23 316 29 523 48 860 46 818 20,3 65,8 64,3 -4,9

Ηπμρος 42 424 37 490 45 809 72 1273 65 <157 15,4 652 57,4 - 9.1

Θεσσαλία .103 1021 92 1224 105 1864 169 3013 163 2899 19,9 523 61,6 -3,8

Μακεδονία 365 3633 324 4334 381 6785 606 10785 561 9987 193 56,6 58.9 -74

Θράκη 34 337 31 418 37 656 59 1048 54 958 243 56,9 59,6 -8$

Νήσοι Αιγαίου 67 670 00 812 79 1415 134 2394 126 2246 21,1 743 692 -62

Κρήτη 68 676 86 885 89 1592 156 2784 132 2356 30,8 80,0 74.9 -15,4

Β. Κύπρος 38 349 32 441 41 729 61 1080 1095 26,6 653 48,0 1.4

γ. Καναδός • 1 14 Τ 15

Είοπραξη: It cnowiipcΣτήλεςΣε

/ ΙΙ1ΙΙ 1/ I Λεμα συμμετοχής του κ.καρέλλη στην αντιπροσω- I I ΟπείαπουκάνειτιςεπαφέςμετονΣυνασπισμότέ-
I Hill ΙνΒ I θηκε στο ΠΑΣΟΚ και μάλιστα πριν το θέσει η γραμμα- 

I τεία του ΣΥΝ. τον διαδέχεται, πιθανότατα, ο 
λωσε χθες λακωνικά ο Πράε- I κοινοτάρχης χερσονήσου, ζαχαρίας Δοξαστάκης, με 
δρος της επιτροπής I την ιδιότητα όμως του μέλους της Κεντρικής Επιτροπής 
μεταγραφών του ΟΦΗ κ. κα- I τοπικής Αυτοδιοίκησης.
ζανάκης. I * * *

Ο ΤΣΙΝΟΣ

την Δευτέρα το πρωί θα υπο- 
γράφει το νέο του συμβόλαιο 
στον ΟΦΗ ο Γρηγ. Τσινός. Το 
συμβόλαιο είναι για 2 χρόνια 
και θα πάρει γύρω στα 10 εκ. 
δρχ.

ΕΜΠΛΟΚΗ 
ΣΤΟ ΘΕΜΑ 

ΔΑΒΑΡΙΑ ΤΟΥ 
ΠΟΣΕΙΔΩΝΑ
Εμπλοκή παρουσίασε χθες το 

θέμα της μεταγραφής του τερμα­
τοφύλακα Δαβαρια στον Ποσει- 
δώνα. Η ΕΑΡ του έχει ανανεώσει 
μονομερώς το συμβόλαιό του και 
έτσι δεν μπορεί να μεταγραφεί 
μόνος του στον Ποσειδώνα. Πρέ­
πει να δώσει και την συγκατάθε­
ση της η ΕΑΡ αφού ο παίκτης δεν 
είναι ελεύθερος.

Ο Ποσειδώνας υποστηρίζει 
ότι το συμβόλαιο της ΕΑΡ μάλ­
λον ανανεώθηκε ληξιπρόθεσμα.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΠΗΡΕ ΔΥΟ 

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ
Ο Εργοτέλης απέκτησε από 

τον Εθνικό τους Αλεξάκη και 
Ταβλαδωράκη ενώ για αντάλ­
λαγμα έδωσε τους Γιακουμάκη 
και Κριτσωτάκη.

ΑΥΡΙΟ ΞΕΚΙΝΑΕΙ 
0 ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Αύριο στις 7 το πρωί οι παί­

κτες του Ηροδότου θα συγκεν­
τρωθούν στο γήπεδο του 
Συλλόγου όπου θα αναχωρή­
σουν για τον Ζαρό προκειμέ- 
νου να ξεκινήσουν την προε­
τοιμασία τους.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. 
ΤΩΝ ΔΕΙΛΙΝΩΝ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το 
νεοεκλεγέν Διοικητικό Συμ­
βούλιο των Δειλινών ως εξής: 
Πρόεδρος: Κ. Νηστικάκης 
Α Αντιπρόεδρος: I. καμαρότος 
Β Αντιπρόεδρος: Γ. Σμυρνάκης 
Γ. Γραμματέας: Μ. Σπινθάκης 
Γ. Αρχηγός: Μ. κολοβός 
ταμίας. Εμ. Πριναρόκης 
Εφορος: Σ. Διαμαντόκης 
Β Εφορος: Μ. Γκιαουράκης 
Μέλη: Β. Ρουμελιώτης, Κ. Στα-

Ε
νας... στους τέσσερις ανταποκρίθηκε στην πρό­
σκληση του Συνδέσμου των ΤΕΔΚ να παραστεί στην 
χθεσινή σύσκε9Π για το δεύτερο βαθμό τοπικής αυτο­

διοίκησης και το πολυνομοσχέδιο. Παρών ο Θ. Κατρι- 
βόνος απόντες οι Σ. κούβελας, Γ. κεφαλογιάννης και 
Α. τσοχατζόπουλος. Οι δύο τελευταίοι εξήγησαν την α­
πουσία και ζήτησαν συγνώμη γι’ αυτήν, ενώ ο πρώτος, 
ο νυν υπουργός Εσωτερικών δηλαδή, ελαφρώς, έως 
πολύ, έγvεyε αδιάφορα... Επικαλούμενος, βέβαια, «μη» 
πρόσκληση του... Σωτηράκι, Σωτηράκι.

Ο ΜΑΝΔΑΡΙΝΙΣΜΟΣ της κεντρικής εξουσίας είναι ο 
χειρότερος αντίπαλος της αυτοδιοίκησης έλεγε 

χθες με το γνωστό... χειμαρρώδη τρόπο έκφρασής του, 
ο πρώην υπουργός Θόδωρος κατριβάνος. κάτι περισ­
σότερο θα ξέρει αφού επί χρόνια «υπηρέτησε» και στα 
δύο... αντίπαλα στρατόπεδα.

“ ΕΡΕΤΕ πόσες αρμοδιότητες, σύμφωνα με τη νομο- 
■μ θεσία, έχει ένας νομάρχης; Γύρω στις... 4.000! Φαν­
ταστείτε τον υπουργικό αριθμό δηλαδή.

Ε
πεισόδιο παρά λίγο να δημιουργηθεί στη συνάν­
τηση των ΤΕΔΚ όταν ο βουλευτής της ΝΔ Μανόλης 
Κεφαλογιάννης, θέλοντας να υποστηρίξει ότι η Τ.Α. εί­

ναι «κομματικοποιημένη» μίλησε -μάλλον άστοχα- για 
τα «απορριμματοφόρο των Δήμων που θα εμποδίσουν 
την πραγματοποίηση των εξετάσεων». Τον διέκουε ο 
Δήμαρχος Ηρακλείου κώστας Κληρονόμος που αντέ- 
κρουσε λέγοντας ότι δεν είναι ενημερωμένος, αφού αυ­
τό σκόπιμα και μευδώς γράφηκε από μερίδα του 
Τύπου. Οι τόνοι ανέβηκαν κάπως υυηλά, αλλά έπεσαν... 
απότομα ευτυχώς μέσα σε λίγες στιγμές.

Η ΦΡΑΣΗ της ημέρας από τον δήμαρχο χανίων Γιώρ­
γο κατσανεβάκη στη χθεσινή σύσκευη<θέλοντας 

να δείξει την αντιμετώπιση των ΟΤΑ απ’ την κυβέρνη­
ση: «Όταν βήχει ο εκάστοτε υπουργός... πιάνει πνευμο­
νία την Τοπική Αυτοδιοίκηση». Ε, να του κόυουμε το 
βήχα.

ΕΝΟΣ λεπτού σιγή στη μνήμη του Ρούσου κούνδου 
ρου,που πρόσφατα χάθηκε, κράτησε χθες η σύσκε- 
yn των ΤΕΔΚ. Στην ειδική αναφορά ο πρόεδρος του Συν­

δέσμου Γιώργος κλάδος χαρακτήρισε τον πρώην 
Δήμαρχο Αγίου Νικολάου πρωτεργάτη της Τοπικής Αυ­
τοδιοίκησης. Η μετά θάνατον αναγνώριση, τουλάχιστο 
από τους συναδέλφους.

ΠΟΛΥ σοβαρές επιστημονικές διαπιστώσεις για ρύ­
πανση της θάλασσας και της ατμόσφαιρας του Η­
ρακλείου που έδωσε στη δημοσιότητα το Τμήμα χη­

μείας του Πανεπιστημίου. Το λυπηρό όμως είναι ότι όχι 
μόνο κανείς (εκτός των μέσων μαζικής ενημέρωσης) δεν 
έδωσε τη^πρέπουσα σημασία, αλλά ορισμένοι επιτέ­
θηκαν στον τύπο... γιατί τις παρουσίασε! «Να τα λέμε 
αλλά να μην τα γράφουμε» συμβούλευαν ορισμένοι 
για να μην κάνουμε, λέει, κακό στον τουρισμό... Μην 
αναζητούμε κι εμείς πτώμα, όπως έλεγε ο κ. Ράλλης, 
για να πειστούμε...

ράκης, Εμ. Τσαγγαράκης.
•προπονητής της ομάδας εί- I Λ 

ναι ο κ. Στρίτζης. I ΓΛ
•το Δ.Σ. των Δειλινών ευχα­

ριστεί τον κ. καπετανόκο (πο­
λιτικό μηχανικό) για τις πολύ­
τιμες υπηρεσίες που προσφέ­
ρει στο Σωματείο μας.

Σκί/κιστικα ν τ.α
ΜΕ τις παρτίδες Γρατσέας- 

Μαστροκούκος και Λυριν- 
τζάκης-Μαρής που ξεχωρίζουν 
συνεχίζεται ο πέμπτος γύρος 
του πρωταθλήματος Ηρα­
κλείου.

Στο τρίτο γύρο είχαμε ισο­
παλία στον αγώνα Μαστρο- 
κούκος-Μαρής. Η έκπληξη ήρ­
θε από τον Τζαρδή που κέρδι­
σε τον Λυριντζάκη και 
Γρατσέας-Μπρας 1-0.

Στην συνέχεια (4ος γύρος) 
ισοπαλία στον αγώνα Μαρής- 
Γρατσέας ο Μαστροκούκος 

κέρδισε τον Τζαρδή. Η Μαρία 
Πετράκη τον Μαμουλάκη Λ. και 
ο Λυριντζάκης τον Σχοινο- 
πλοκάκη.

Η βαθμολογία μετά από 
τους τέσσερις πρώτους γύ­
ρους (συνολικά θα γίνουν ε-
πτά) έχει ως εξής:' 

Μαστροκούκος 
Μαρής 
Γρατσέας 
Πετράκη Μαρία 
Λυριντζάκης 
Τζαρδής 
Παπανδρέου

30 
3β 
3β 
3β 

2.1/2 β.
2.1/2β 

2.1/2 β

ΧΑΘΗΚΕ μπρελόκ με κλει­
διά στη διαδρομή από 
Φιλίσσια- Σκαλάνι και από 
Σκαλάνι μέχρι Λ. Δημοκρα­
τίας. Παρακαλείται όποιος 
τα βρήκε να τα παραδώσει 
στα γραφεία μας ή να τηλε­
φωνήσει στο 220.388

ΠΟΙΟΣ έφτιαξε, με υλικά του δημοσίου, το δρόμο 
του... θείου; * * *

υτο κι αν είναι απ’ τα απίθανα, άν και σ’ αυτή την 
Ελλάδα... όλα παίζονται, χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα

είχε μείνει από τις 10 to βράδυ, μέχρι τις 7
το πρωί η περιοχή κόκκινη Χάνι! Στις επανειλημμένες 
κλήσεις των κατοίκων προς τη ΔΕΗ ο υπάλληλος (τι 
φταίει κι αυτός...) έδινε την στερεότυπη απάντηση: «Υ­
πάρχει ζημιά, σας καταλαβαίνω, όμως δεν μπορώ να 
κάνω τίποτε γιατί είμαι μόνος στη βάρδια... Στις 7 το 
πρωί, μόλις έλθει άλλος συνάδελφος το πρόβλημα θα 
αντιμετωπιστεί»... και το πρόβλημα -όντως- λύθηκε στις 
7.05 το πρωί, ποιος όμως θα πάρει μια βρεγμένη σανί­
δα για ορισμένους;

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

50%
’50%

MAROUDAS


